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1. Interest in news and public affairs
Some people seem to follow what’s going on in government and public affairs most of the time, whether there’s an election going on or not. Others aren’t that
interested. Would you say you follow what’s going on in government and public affairs ... ?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Most of the time 47% 51% 42% 37% 33% 54% 62% 52% 41% 27% 45% 38% 58% 67%
Some of the time 31% 29% 33% 30% 39% 29% 23% 28% 34% 37% 36% 33% 25% 27%
Only now and then 12% 10% 14% 17% 16% 10% 6% 12% 9% 19% 9% 15% 9% 3%
Hardly at all 9% 9% 9% 13% 10% 6% 8% 8% 12% 13% 8% 12% 7% 2%
Don’t know 2% 1% 2% 3% 2% 1% − 1% 3% 5% 1% 2% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (921) (1,079) (394) (541) (778) (287) (1,315) (239) (282) (164) (1,014) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Most of the time 47% 47% 41% 56% 51% 37% 56% 42% 48% 46% 49%
Some of the time 31% 35% 29% 29% 29% 32% 30% 33% 32% 29% 31%
Only now and then 12% 9% 15% 11% 9% 16% 10% 15% 12% 13% 10%
Hardly at all 9% 8% 13% 4% 9% 13% 4% 9% 6% 10% 9%
Don’t know 2% 1% 3% 0% 2% 3% 0% 2% 2% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (728) (795) (477) (506) (878) (616) (348) (432) (796) (424)
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2. Direction of country
Would you say things in this country today are...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Generally headed in the
right direction 27% 29% 25% 28% 28% 28% 21% 21% 43% 38% 29% 27% 32% 25%
Off on the wrong track 60% 60% 61% 51% 59% 63% 69% 68% 43% 41% 52% 58% 60% 70%
Not sure 13% 11% 14% 21% 13% 9% 10% 10% 14% 21% 19% 14% 8% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (921) (1,079) (394) (541) (778) (287) (1,315) (239) (282) (164) (1,014) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Generally headed in the
right direction 27% 50% 21% 7% 49% 26% 14% 20% 26% 30% 27%
Off on the wrong track 60% 36% 61% 89% 38% 55% 81% 59% 66% 58% 61%
Not sure 13% 13% 17% 4% 13% 19% 4% 21% 9% 12% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (728) (795) (477) (506) (878) (616) (348) (432) (796) (424)
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3. Favorability of Democratic Presidential Candidates – Joe Biden
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 18% 17% 18% 14% 17% 18% 23% 15% 38% 15% 17% 18% 17% 17%
Somewhat favorable 29% 29% 29% 28% 27% 30% 32% 29% 30% 32% 27% 28% 31% 31%
Somewhat unfavorable 18% 17% 19% 15% 19% 17% 21% 20% 7% 14% 21% 16% 18% 27%
Very unfavorable 20% 24% 17% 18% 19% 24% 17% 24% 7% 12% 25% 18% 25% 19%
Don’t know 15% 12% 17% 25% 19% 10% 6% 13% 17% 27% 9% 20% 8% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,948) (900) (1,048) (372) (523) (771) (282) (1,290) (233) (266) (159) (991) (471) (207)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 18% 34% 14% 3% 34% 18% 8% 17% 18% 18% 18%
Somewhat favorable 29% 40% 27% 19% 42% 30% 20% 35% 32% 27% 26%
Somewhat unfavorable 18% 8% 17% 32% 8% 18% 24% 17% 15% 19% 20%
Very unfavorable 20% 6% 19% 40% 5% 14% 37% 16% 21% 21% 22%
Don’t know 15% 11% 23% 6% 11% 20% 11% 15% 14% 16% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,948) (708) (769) (471) (493) (849) (606) (333) (423) (778) (414)
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4. Favorability of Democratic Presidential Candidates – Lincoln Chafee
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 1% 1% 1% 1% 3% 1% 0% 1% 2% 1% 5% 1% 3% 1%
Somewhat favorable 10% 11% 8% 10% 9% 10% 8% 8% 13% 16% 10% 11% 10% 10%
Somewhat unfavorable 13% 16% 11% 11% 12% 16% 12% 13% 10% 13% 17% 11% 14% 20%
Very unfavorable 14% 18% 10% 12% 10% 16% 17% 16% 9% 10% 10% 10% 17% 16%
Don’t know 62% 54% 70% 67% 65% 57% 63% 62% 65% 60% 58% 67% 56% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,922) (891) (1,031) (367) (518) (760) (277) (1,277) (231) (259) (155) (978) (466) (204)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 1% 3% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 3% 1% 1%
Somewhat favorable 10% 17% 6% 6% 17% 8% 8% 9% 12% 10% 9%
Somewhat unfavorable 13% 13% 14% 13% 11% 14% 14% 15% 11% 12% 16%
Very unfavorable 14% 8% 13% 23% 7% 9% 24% 14% 13% 13% 14%
Don’t know 62% 60% 67% 57% 62% 69% 54% 61% 62% 64% 60%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,922) (700) (760) (462) (482) (842) (598) (329) (416) (770) (407)
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5. Favorability of Democratic Presidential Candidates – Hillary Clinton
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 19% 19% 20% 15% 21% 22% 18% 13% 43% 32% 15% 22% 17% 16%
Somewhat favorable 24% 21% 26% 26% 27% 22% 19% 23% 29% 24% 23% 25% 27% 19%
Somewhat unfavorable 11% 10% 13% 15% 12% 11% 8% 11% 9% 11% 19% 11% 12% 12%
Very unfavorable 38% 43% 34% 31% 31% 42% 53% 47% 11% 20% 38% 33% 42% 47%
Don’t know 7% 8% 7% 14% 9% 3% 3% 6% 9% 13% 4% 9% 2% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,956) (903) (1,053) (379) (525) (770) (282) (1,294) (233) (270) (159) (994) (475) (207)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 19% 43% 11% 4% 35% 21% 9% 22% 17% 22% 17%
Somewhat favorable 24% 34% 25% 10% 33% 27% 14% 26% 23% 24% 22%
Somewhat unfavorable 11% 12% 14% 6% 15% 13% 7% 12% 11% 10% 14%
Very unfavorable 38% 8% 38% 76% 13% 30% 65% 35% 40% 36% 43%
Don’t know 7% 3% 12% 4% 4% 10% 5% 6% 9% 8% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,956) (713) (768) (475) (496) (851) (609) (334) (425) (779) (418)
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6. Favorability of Democratic Presidential Candidates – Lawrence Lessig
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 2% 3% 2% 4% 2% 1% 1% 2% 4% 3% 1% 3% 2% 2%
Somewhat favorable 6% 7% 6% 6% 9% 6% 3% 4% 9% 10% 17% 5% 8% 10%
Somewhat unfavorable 9% 9% 9% 6% 9% 11% 7% 8% 13% 11% 9% 10% 7% 9%
Very unfavorable 11% 13% 9% 12% 9% 13% 10% 12% 9% 10% 9% 9% 12% 13%
Don’t know 72% 68% 75% 71% 71% 69% 79% 75% 64% 65% 63% 72% 71% 65%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,925) (889) (1,036) (369) (517) (763) (276) (1,282) (229) (261) (153) (983) (466) (203)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 2% 2% 3% 1% 3% 2% 2% 1% 5% 1% 2%
Somewhat favorable 6% 11% 5% 4% 11% 6% 4% 5% 6% 7% 7%
Somewhat unfavorable 9% 13% 7% 7% 8% 11% 7% 8% 8% 9% 10%
Very unfavorable 11% 7% 11% 16% 9% 8% 16% 12% 11% 9% 14%
Don’t know 72% 68% 74% 73% 69% 73% 71% 74% 70% 74% 68%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,925) (698) (763) (464) (484) (843) (598) (328) (420) (766) (411)
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7. Favorability of Democratic Presidential Candidates – Martin O’Malley
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 3% 3% 2% 3% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 7% 3% 3% 3%
Somewhat favorable 12% 14% 10% 14% 12% 13% 10% 11% 16% 15% 17% 12% 13% 16%
Somewhat unfavorable 13% 15% 11% 10% 13% 15% 13% 12% 16% 18% 12% 12% 14% 16%
Very unfavorable 14% 17% 11% 10% 10% 17% 17% 17% 8% 7% 11% 11% 16% 20%
Don’t know 58% 50% 65% 64% 62% 51% 59% 59% 57% 59% 53% 62% 54% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,925) (894) (1,031) (369) (517) (761) (278) (1,279) (230) (262) (154) (984) (465) (202)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 3% 4% 2% 2% 5% 3% 1% 2% 4% 2% 3%
Somewhat favorable 12% 21% 10% 5% 20% 11% 8% 13% 14% 11% 12%
Somewhat unfavorable 13% 15% 10% 16% 15% 11% 14% 13% 9% 17% 10%
Very unfavorable 14% 6% 15% 23% 7% 10% 23% 16% 14% 14% 13%
Don’t know 58% 55% 63% 53% 53% 65% 53% 56% 59% 56% 62%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,925) (702) (761) (462) (489) (839) (597) (330) (415) (767) (413)
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8. Favorability of Democratic Presidential Candidates – Bernie Sanders
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 16% 18% 15% 21% 14% 15% 17% 17% 12% 12% 21% 15% 18% 18%
Somewhat favorable 22% 23% 22% 19% 23% 25% 20% 21% 31% 20% 24% 23% 23% 27%
Somewhat unfavorable 14% 12% 15% 10% 11% 15% 21% 15% 14% 9% 14% 14% 15% 14%
Very unfavorable 22% 25% 18% 14% 17% 25% 30% 25% 9% 15% 23% 17% 26% 29%
Don’t know 26% 22% 30% 35% 35% 21% 13% 22% 35% 44% 17% 32% 19% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,943) (901) (1,042) (373) (525) (764) (281) (1,294) (228) (264) (157) (990) (469) (205)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 16% 27% 15% 4% 46% 13% 3% 20% 16% 14% 17%
Somewhat favorable 22% 29% 21% 16% 26% 25% 16% 21% 24% 21% 23%
Somewhat unfavorable 14% 10% 13% 21% 9% 13% 18% 11% 18% 15% 12%
Very unfavorable 22% 9% 19% 43% 5% 13% 43% 22% 17% 23% 23%
Don’t know 26% 25% 32% 16% 15% 37% 20% 26% 24% 28% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,943) (704) (770) (469) (492) (844) (607) (335) (419) (776) (413)
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9. Favorability of Democratic Presidential Candidates – Jim Webb
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 2% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 4% 2% 2% 3%
Somewhat favorable 14% 17% 11% 11% 13% 16% 13% 12% 18% 17% 13% 13% 16% 17%
Somewhat unfavorable 14% 15% 13% 10% 11% 18% 16% 13% 15% 15% 15% 13% 14% 20%
Very unfavorable 11% 12% 10% 10% 10% 12% 11% 12% 7% 10% 8% 9% 12% 9%
Don’t know 60% 54% 65% 68% 64% 53% 58% 60% 57% 57% 60% 63% 55% 51%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,923) (891) (1,032) (371) (515) (764) (273) (1,275) (231) (262) (155) (979) (468) (204)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2%
Somewhat favorable 14% 19% 12% 10% 20% 12% 12% 13% 15% 15% 11%
Somewhat unfavorable 14% 16% 11% 16% 12% 13% 16% 14% 10% 16% 13%
Very unfavorable 11% 6% 11% 16% 9% 8% 16% 10% 12% 9% 12%
Don’t know 60% 57% 64% 55% 57% 65% 55% 62% 60% 58% 61%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,923) (698) (764) (461) (484) (841) (598) (329) (418) (767) (409)
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10. Preferred Democratic Nominee for President
If you had to choose one, which one of these individuals would you want to be the Democratic nominee for president in 2016?
Asked of registered voters who identify as Democrats

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Joe Biden 20% 21% 19% 12% 20% 22% 22% 18% 30% 15% 6% 23% 18% 12%
Lincoln Chafee 1% 2% − 3% 1% 0% − 0% 2% 1% 2% 1% 1% 1%
Hillary Clinton 48% 47% 50% 39% 49% 52% 47% 43% 54% 62% 37% 48% 50% 56%
Lawrence Lessig 1% 1% 1% 3% 0% − 1% 0% − 1% 9% 1% 0% 2%
Martin O’Malley 2% 1% 2% 2% 2% 2% − 1% 2% 3% 3% 1% 2% 2%
Bernie Sanders 23% 24% 22% 36% 23% 18% 21% 32% 4% 12% 41% 21% 26% 26%
Jim Webb − − − − − − − − − − − − − −
Other 0% 1% 0% − − 1% − 0% − − 1% 1% − −
No preference 6% 4% 7% 5% 5% 4% 9% 5% 8% 7% − 5% 4% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (633) (292) (341) (105) (170) (267) (91) (348) (148) (93) (44) (333) (151) (67)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Joe Biden 20% 20% − − 15% 24% 23% 23% 18% 19% 22%
Lincoln Chafee 1% 1% − − 0% 1% 2% 0% − 1% 1%
Hillary Clinton 48% 48% − − 44% 52% 50% 47% 47% 50% 48%
Lawrence Lessig 1% 1% − − 0% 0% 3% 0% 1% 1% 1%
Martin O’Malley 2% 2% − − 2% − 4% 1% 2% 1% 2%
Bernie Sanders 23% 23% − − 36% 14% 11% 22% 27% 20% 24%
Jim Webb − − − − − − − − − − −
Other 0% 0% − − 0% 0% 0% − 0% − 1%
No preference 6% 6% − − 2% 9% 7% 6% 5% 8% 1%

Totals 100% 100% 0% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (633) (633) (-) (-) (294) (253) (86) (114) (136) (266) (117)
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11. Second Choice Democratic Nominee for President
If you had to choose one, which one of these individuals would be your SECOND choice for the Democratic nominee for president in 2016?
Asked of registered voters who identify as Democrats

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Joe Biden 33% 35% 31% 26% 34% 36% 30% 28% 42% 34% 36% 33% 29% 35%
Lincoln Chafee 1% 1% 1% 2% 3% − 1% 1% 1% − 6% 1% 2% 2%
Hillary Clinton 24% 24% 24% 30% 24% 23% 22% 26% 21% 24% 18% 23% 27% 25%
Lawrence Lessig 1% 1% 2% 2% 3% 1% − 1% 1% 1% 4% 1% 2% 2%
Martin O’Malley 4% 4% 3% 6% 2% 5% 1% 5% 3% 1% − 3% 4% 6%
Bernie Sanders 17% 19% 16% 15% 13% 18% 23% 17% 16% 18% 19% 15% 21% 22%
Jim Webb 3% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 3% 1% 5% 2% 2% 4% 1%
Other 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 3% − − 1% 2% 0% 3%
No preference 15% 12% 19% 16% 15% 13% 19% 15% 15% 17% 13% 19% 11% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (630) (292) (338) (105) (170) (265) (90) (346) (148) (93) (43) (331) (151) (66)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Joe Biden 33% 33% − − 31% 36% 31% 34% 36% 33% 29%
Lincoln Chafee 1% 1% − − − 1% 4% − 2% 1% 2%
Hillary Clinton 24% 24% − − 29% 20% 22% 27% 22% 23% 24%
Lawrence Lessig 1% 1% − − 2% 1% 1% 1% − 1% 3%
Martin O’Malley 4% 4% − − 5% 2% 3% 2% 6% 5% 1%
Bernie Sanders 17% 17% − − 22% 16% 9% 17% 17% 16% 21%
Jim Webb 3% 3% − − 2% 2% 7% 4% − 3% 4%
Other 2% 2% − − 2% 1% 0% 1% 3% − 4%
No preference 15% 15% − − 7% 20% 23% 14% 16% 18% 11%

Totals 100% 100% 0% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (630) (630) (-) (-) (294) (251) (85) (114) (137) (262) (117)
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12. Enthusiasm - Democratic Candidates
How would you feel if (your first choice) was the 2016 Democratic presidential election nominee?
Asked of registered voters who identify as Democrats

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Enthusiastic 67% 65% 68% 67% 64% 70% 63% 71% 58% 68% 58% 63% 74% 66%
Satisfied but not enthusiastic 29% 31% 27% 22% 29% 28% 35% 26% 36% 26% 29% 31% 22% 29%
Dissatisfied but not upset 3% 3% 3% 8% 7% 0% − 1% 4% 4% 13% 4% 2% 3%
Upset 0% 1% 0% 1% − 1% − 0% 1% − − 1% − 1%
Not sure 1% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 2% − 1% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (595) (279) (316) (101) (159) (251) (84) (330) (134) (88) (43) (312) (145) (65)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Enthusiastic 67% 67% − − 80% 61% 47% 64% 65% 66% 72%
Satisfied but not enthusiastic 29% 29% − − 18% 34% 44% 33% 28% 31% 23%
Dissatisfied but not upset 3% 3% − − 1% 3% 7% 2% 5% 2% 3%
Upset 0% 0% − − 1% 0% − − 1% 1% −
Not sure 1% 1% − − 0% 1% 3% 1% 2% 0% 2%

Totals 100% 100% 0% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (595) (595) (-) (-) (287) (229) (79) (106) (128) (247) (114)
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13. Satisfaction - Democratic Field
How do you feel about the field of Democratic candidates running for president in 2016? (A) Would like to see someone else run for the Democratic nomination; (B)
Satisfied with the choices; (C) Don’t know
Asked of registered voters who identify as Democrats

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A 27% 26% 28% 19% 25% 29% 32% 27% 25% 26% 35% 28% 22% 21%
B 61% 63% 60% 68% 63% 60% 57% 64% 55% 62% 55% 59% 72% 71%
C 12% 11% 12% 13% 12% 11% 12% 8% 20% 12% 10% 13% 6% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (633) (291) (342) (106) (169) (267) (91) (349) (147) (93) (44) (334) (152) (66)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A 27% 27% − − 24% 29% 30% 30% 29% 27% 23%
B 61% 61% − − 68% 59% 53% 52% 59% 63% 67%
C 12% 12% − − 9% 12% 17% 18% 11% 10% 10%

Totals 100% 100% 0% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (633) (633) (-) (-) (294) (253) (86) (114) (137) (266) (116)
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14. Most Likely Democratic Nominee for President
Who do you think is the most likely candidate to become the Democratic nominee for president in 2016?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Joe Biden 14% 13% 14% 6% 12% 16% 20% 15% 12% 9% 8% 13% 17% 14%
Lincoln Chafee 0% 0% 0% 0% 1% − − 0% 2% 1% − 0% 0% −
Hillary Clinton 47% 47% 46% 46% 47% 49% 41% 43% 59% 54% 44% 48% 50% 50%
Lawrence Lessig 0% 0% 0% 1% 0% − − 0% 0% 0% − 0% 0% 1%
Martin O’Malley 1% 1% 1% 2% 1% 0% − 0% 1% 1% 6% 1% 1% −
Bernie Sanders 14% 15% 13% 20% 14% 12% 9% 15% 7% 10% 18% 13% 14% 13%
Jim Webb 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 1%
Not sure 23% 22% 25% 24% 23% 21% 28% 25% 17% 21% 23% 25% 15% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,995) (920) (1,075) (392) (539) (778) (286) (1,313) (238) (280) (164) (1,011) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Joe Biden 14% 9% 11% 23% 8% 10% 21% 13% 16% 14% 12%
Lincoln Chafee 0% 0% 0% 0% 0% 0% − 0% 1% 0% 0%
Hillary Clinton 47% 65% 37% 40% 53% 47% 42% 44% 43% 49% 47%
Lawrence Lessig 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Martin O’Malley 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% − 1% 1%
Bernie Sanders 14% 13% 16% 12% 25% 11% 11% 16% 16% 10% 16%
Jim Webb 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 0% 2% 1%
Not sure 23% 11% 33% 22% 10% 29% 24% 24% 24% 23% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,995) (726) (793) (476) (504) (875) (616) (348) (432) (794) (421)
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15. Could Win General - Democrats – Joe Biden
Regardless of who the Republicans select as their nominee, do you think the Democratic presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Democratic nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 61% 62% 60% 50% 55% 66% 71% 63% 66% 47% 63% 58% 65% 70%
Could never win 18% 19% 16% 18% 19% 19% 13% 19% 8% 16% 24% 17% 20% 19%
Not sure 22% 19% 24% 32% 26% 15% 15% 18% 26% 38% 14% 25% 14% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,953) (901) (1,052) (377) (522) (770) (284) (1,290) (234) (270) (159) (995) (472) (206)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 61% 72% 53% 60% 74% 57% 58% 63% 62% 60% 60%
Could never win 18% 11% 17% 27% 8% 16% 25% 14% 17% 19% 19%
Not sure 22% 17% 30% 13% 18% 27% 17% 24% 21% 22% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,953) (713) (769) (471) (494) (853) (606) (333) (423) (781) (416)
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16. Could Win General - Democrats – Lincoln Chafee
Regardless of who the Republicans select as their nominee, do you think the Democratic presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Democratic nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 7% 6% 8% 7% 10% 5% 5% 6% 6% 6% 13% 7% 7% 7%
Could never win 46% 53% 39% 36% 38% 52% 57% 50% 41% 32% 43% 40% 52% 63%
Not sure 47% 41% 53% 57% 52% 42% 39% 44% 53% 62% 44% 53% 41% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,928) (891) (1,037) (372) (514) (765) (277) (1,276) (234) (263) (155) (979) (467) (204)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 7% 8% 6% 7% 9% 6% 5% 9% 7% 6% 7%
Could never win 46% 42% 42% 58% 42% 40% 56% 38% 48% 47% 48%
Not sure 47% 50% 52% 36% 49% 54% 39% 53% 45% 48% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,928) (704) (760) (464) (487) (841) (600) (329) (418) (774) (407)
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17. Could Win General - Democrats – Hillary Clinton
Regardless of who the Republicans select as their nominee, do you think the Democratic presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Democratic nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 67% 64% 69% 63% 67% 69% 64% 65% 77% 68% 64% 67% 70% 71%
Could never win 20% 22% 19% 16% 19% 20% 28% 23% 8% 14% 25% 19% 21% 19%
Not sure 13% 14% 12% 21% 14% 11% 7% 12% 15% 17% 11% 14% 9% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,961) (904) (1,057) (379) (524) (774) (284) (1,295) (235) (274) (157) (995) (475) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 67% 85% 57% 59% 79% 66% 60% 61% 64% 71% 66%
Could never win 20% 8% 22% 33% 14% 16% 30% 21% 23% 18% 22%
Not sure 13% 7% 21% 8% 7% 18% 10% 19% 13% 12% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,961) (719) (771) (471) (498) (855) (608) (335) (425) (783) (418)
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18. Could Win General - Democrats – Lawrence Lessig
Regardless of who the Republicans select as their nominee, do you think the Democratic presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Democratic nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 5% 4% 7% 6% 8% 5% 2% 4% 10% 6% 10% 6% 6% 5%
Could never win 44% 50% 38% 35% 40% 48% 50% 47% 34% 33% 46% 38% 49% 61%
Not sure 51% 46% 56% 59% 52% 47% 47% 49% 56% 61% 44% 56% 45% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,928) (895) (1,033) (372) (512) (765) (279) (1,278) (235) (260) (155) (979) (467) (206)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 5% 7% 5% 4% 7% 6% 4% 5% 7% 5% 5%
Could never win 44% 41% 39% 55% 43% 37% 53% 36% 45% 44% 46%
Not sure 51% 52% 56% 41% 51% 57% 44% 59% 47% 51% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,928) (703) (759) (466) (486) (841) (601) (331) (420) (770) (407)
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19. Could Win General - Democrats – Martin O’Malley
Regardless of who the Republicans select as their nominee, do you think the Democratic presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Democratic nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 10% 10% 9% 8% 13% 10% 6% 9% 13% 11% 13% 10% 11% 14%
Could never win 42% 48% 36% 34% 33% 47% 52% 46% 32% 28% 41% 36% 47% 55%
Not sure 49% 42% 55% 58% 54% 42% 42% 45% 55% 61% 46% 54% 42% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,920) (891) (1,029) (371) (511) (759) (279) (1,270) (232) (263) (155) (978) (463) (203)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 10% 15% 8% 8% 14% 9% 8% 10% 10% 10% 9%
Could never win 42% 36% 40% 52% 37% 38% 50% 39% 41% 43% 43%
Not sure 49% 49% 53% 41% 49% 53% 42% 51% 49% 47% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,920) (698) (762) (460) (485) (838) (597) (324) (418) (772) (406)
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20. Could Win General - Democrats – Bernie Sanders
Regardless of who the Republicans select as their nominee, do you think the Democratic presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Democratic nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 44% 45% 43% 46% 44% 43% 44% 48% 38% 28% 49% 43% 47% 48%
Could never win 26% 29% 22% 13% 20% 32% 39% 27% 19% 24% 27% 21% 33% 35%
Not sure 30% 25% 34% 42% 36% 25% 17% 25% 42% 47% 24% 36% 21% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,942) (896) (1,046) (373) (520) (767) (282) (1,288) (231) (267) (156) (988) (469) (207)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 44% 50% 42% 41% 61% 42% 36% 45% 50% 41% 44%
Could never win 26% 20% 23% 39% 17% 19% 40% 20% 24% 27% 30%
Not sure 30% 31% 36% 20% 21% 39% 24% 34% 27% 32% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,942) (710) (769) (463) (495) (849) (598) (330) (424) (775) (413)
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21. Could Win General - Democrats – Jim Webb
Regardless of who the Republicans select as their nominee, do you think the Democratic presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Democratic nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 11% 13% 10% 8% 14% 12% 10% 11% 14% 9% 17% 11% 12% 14%
Could never win 40% 45% 35% 32% 37% 44% 47% 43% 33% 34% 38% 36% 45% 52%
Not sure 49% 42% 55% 61% 49% 44% 43% 47% 53% 57% 45% 53% 43% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,921) (888) (1,033) (368) (510) (764) (279) (1,273) (231) (263) (154) (978) (463) (203)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 11% 13% 10% 11% 12% 11% 11% 9% 11% 12% 12%
Could never win 40% 38% 36% 50% 40% 35% 47% 35% 41% 41% 42%
Not sure 49% 50% 54% 39% 48% 54% 42% 56% 49% 47% 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,921) (701) (759) (461) (487) (839) (595) (327) (417) (770) (407)
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22. Favorability of Republican Presidential Candidates – Jeb Bush
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 8% 9% 6% 3% 11% 8% 8% 6% 7% 14% 8% 8% 9% 12%
Somewhat favorable 25% 24% 26% 18% 25% 28% 29% 27% 13% 29% 25% 25% 28% 28%
Somewhat unfavorable 24% 25% 22% 24% 17% 25% 29% 26% 19% 16% 20% 21% 27% 24%
Very unfavorable 29% 29% 28% 27% 29% 30% 27% 28% 38% 19% 34% 28% 28% 30%
Don’t know 15% 13% 17% 28% 18% 9% 6% 13% 22% 21% 12% 18% 8% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,946) (896) (1,050) (372) (525) (766) (283) (1,287) (233) (270) (156) (987) (471) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 8% 5% 6% 14% 5% 7% 10% 9% 6% 8% 8%
Somewhat favorable 25% 21% 21% 38% 19% 24% 31% 20% 26% 28% 24%
Somewhat unfavorable 24% 22% 24% 25% 25% 24% 23% 27% 25% 22% 22%
Very unfavorable 29% 40% 27% 18% 42% 25% 25% 29% 28% 26% 32%
Don’t know 15% 12% 22% 6% 10% 20% 11% 15% 14% 16% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,946) (708) (769) (469) (492) (850) (604) (337) (420) (776) (413)
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23. Favorability of Republican Presidential Candidates – Ben Carson
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 20% 21% 18% 10% 19% 22% 26% 22% 6% 16% 23% 16% 24% 28%
Somewhat favorable 23% 21% 24% 19% 18% 26% 27% 24% 18% 20% 25% 22% 26% 25%
Somewhat unfavorable 13% 14% 12% 12% 13% 12% 17% 12% 21% 11% 12% 12% 15% 11%
Very unfavorable 20% 22% 17% 22% 18% 20% 18% 19% 28% 14% 22% 19% 18% 27%
Don’t know 25% 21% 29% 37% 32% 19% 12% 23% 26% 39% 17% 31% 17% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,942) (896) (1,046) (372) (523) (765) (282) (1,285) (233) (266) (158) (987) (467) (207)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 20% 6% 14% 45% 7% 9% 40% 19% 22% 18% 20%
Somewhat favorable 23% 18% 19% 34% 12% 23% 28% 20% 26% 24% 19%
Somewhat unfavorable 13% 15% 15% 8% 16% 15% 9% 12% 13% 12% 16%
Very unfavorable 20% 35% 19% 3% 44% 19% 7% 20% 16% 20% 23%
Don’t know 25% 25% 33% 10% 21% 34% 16% 29% 23% 26% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,942) (703) (766) (473) (492) (843) (607) (334) (417) (775) (416)
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24. Favorability of Republican Presidential Candidates – Chris Christie
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 6% 6% 7% 4% 8% 6% 7% 6% 4% 8% 6% 5% 8% 9%
Somewhat favorable 24% 24% 25% 15% 25% 27% 30% 25% 19% 26% 24% 21% 31% 26%
Somewhat unfavorable 20% 23% 17% 19% 18% 21% 24% 22% 15% 13% 26% 18% 21% 27%
Very unfavorable 28% 31% 25% 26% 23% 32% 28% 28% 36% 18% 28% 29% 26% 27%
Don’t know 21% 17% 26% 35% 26% 15% 12% 19% 26% 35% 16% 27% 14% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,934) (893) (1,041) (373) (518) (764) (279) (1,282) (234) (262) (156) (982) (464) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 6% 5% 5% 12% 4% 4% 11% 9% 5% 6% 6%
Somewhat favorable 24% 20% 21% 37% 15% 24% 30% 29% 25% 24% 21%
Somewhat unfavorable 20% 18% 19% 25% 21% 18% 23% 15% 23% 21% 21%
Very unfavorable 28% 38% 27% 16% 43% 25% 21% 30% 27% 25% 30%
Don’t know 21% 19% 29% 10% 18% 28% 15% 16% 19% 24% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,934) (704) (765) (465) (488) (846) (600) (337) (416) (774) (407)
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25. Favorability of Republican Presidential Candidates – Ted Cruz
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 11% 13% 9% 6% 11% 11% 14% 12% 6% 11% 10% 10% 12% 13%
Somewhat favorable 19% 20% 18% 15% 21% 21% 15% 19% 14% 19% 23% 17% 22% 18%
Somewhat unfavorable 16% 17% 15% 15% 13% 17% 20% 16% 14% 19% 15% 15% 19% 17%
Very unfavorable 29% 30% 27% 27% 23% 31% 33% 29% 37% 20% 28% 26% 30% 42%
Don’t know 26% 21% 31% 36% 31% 20% 18% 24% 29% 31% 24% 32% 18% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,935) (895) (1,040) (371) (522) (761) (281) (1,277) (234) (268) (156) (985) (464) (207)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 11% 3% 9% 24% 3% 4% 24% 12% 10% 12% 10%
Somewhat favorable 19% 10% 16% 34% 9% 16% 28% 16% 21% 18% 21%
Somewhat unfavorable 16% 15% 15% 19% 14% 18% 15% 18% 17% 15% 16%
Very unfavorable 29% 47% 28% 7% 56% 28% 13% 28% 28% 29% 30%
Don’t know 26% 24% 33% 15% 19% 34% 20% 27% 25% 27% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,935) (709) (765) (461) (492) (843) (600) (335) (415) (773) (412)
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26. Favorability of Republican Presidential Candidates – Carly Fiorina
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 13% 16% 10% 8% 9% 16% 18% 14% 8% 11% 11% 10% 16% 18%
Somewhat favorable 23% 23% 22% 18% 21% 25% 26% 24% 11% 24% 30% 22% 24% 30%
Somewhat unfavorable 17% 17% 16% 16% 13% 18% 21% 17% 18% 15% 15% 16% 19% 16%
Very unfavorable 20% 21% 19% 18% 21% 20% 21% 20% 25% 14% 23% 20% 20% 25%
Don’t know 28% 23% 32% 40% 35% 21% 14% 25% 37% 37% 21% 33% 22% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,936) (894) (1,042) (374) (520) (764) (278) (1,277) (233) (269) (157) (986) (464) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 13% 6% 9% 29% 4% 7% 26% 12% 11% 14% 13%
Somewhat favorable 23% 18% 21% 31% 15% 22% 28% 26% 22% 23% 19%
Somewhat unfavorable 17% 17% 17% 17% 19% 16% 16% 18% 19% 14% 17%
Very unfavorable 20% 32% 19% 7% 39% 19% 10% 16% 19% 20% 25%
Don’t know 28% 27% 34% 16% 23% 36% 20% 27% 28% 29% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,936) (706) (765) (465) (489) (845) (602) (334) (416) (776) (410)
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27. Favorability of Republican Presidential Candidates – Jim Gilmore
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 1% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 4% 1% 1% 2%
Somewhat favorable 9% 9% 9% 10% 10% 10% 6% 7% 14% 13% 15% 8% 12% 10%
Somewhat unfavorable 14% 17% 11% 13% 10% 15% 19% 15% 11% 11% 13% 14% 15% 11%
Very unfavorable 14% 15% 13% 16% 12% 15% 12% 14% 16% 9% 20% 13% 14% 19%
Don’t know 62% 58% 65% 60% 65% 60% 63% 63% 58% 66% 48% 64% 58% 58%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,930) (892) (1,038) (372) (518) (766) (274) (1,274) (233) (265) (158) (986) (462) (205)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 0% 1% 1%
Somewhat favorable 9% 8% 7% 14% 6% 8% 12% 10% 8% 10% 7%
Somewhat unfavorable 14% 14% 10% 19% 14% 14% 14% 14% 16% 14% 12%
Very unfavorable 14% 19% 14% 8% 21% 13% 11% 14% 15% 12% 16%
Don’t know 62% 58% 68% 57% 57% 64% 62% 60% 61% 62% 65%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,930) (704) (763) (463) (489) (842) (599) (338) (410) (774) (408)
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28. Favorability of Republican Presidential Candidates – Lindsey Graham
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 3% 3% 4% 4% 4% 2% 5% 4% 3% 2% 4% 3% 4% 6%
Somewhat favorable 15% 16% 14% 13% 16% 17% 12% 13% 16% 20% 16% 14% 18% 17%
Somewhat unfavorable 18% 20% 16% 10% 15% 22% 23% 19% 15% 13% 16% 15% 21% 21%
Very unfavorable 25% 28% 23% 26% 18% 28% 28% 27% 24% 10% 33% 22% 27% 34%
Don’t know 39% 33% 44% 47% 47% 31% 32% 36% 41% 54% 31% 46% 31% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,934) (895) (1,039) (376) (512) (766) (280) (1,280) (234) (264) (156) (986) (469) (204)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 3% 3% 2% 7% 2% 2% 5% 4% 3% 4% 3%
Somewhat favorable 15% 14% 9% 26% 10% 14% 18% 17% 17% 15% 11%
Somewhat unfavorable 18% 17% 16% 22% 19% 17% 18% 16% 19% 17% 18%
Very unfavorable 25% 29% 27% 17% 36% 21% 24% 24% 22% 25% 28%
Don’t know 39% 38% 45% 29% 33% 45% 34% 39% 39% 39% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,934) (709) (765) (460) (488) (845) (601) (336) (411) (771) (416)
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29. Favorability of Republican Presidential Candidates – Mike Huckabee
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 8% 10% 6% 5% 8% 8% 10% 9% 3% 7% 7% 7% 9% 7%
Somewhat favorable 21% 20% 23% 12% 18% 26% 27% 23% 15% 18% 22% 22% 25% 21%
Somewhat unfavorable 17% 18% 16% 16% 14% 20% 18% 17% 18% 18% 19% 17% 20% 20%
Very unfavorable 27% 30% 25% 28% 26% 28% 27% 30% 31% 13% 28% 23% 30% 40%
Don’t know 26% 22% 30% 39% 34% 18% 17% 22% 33% 44% 23% 31% 17% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,934) (890) (1,044) (374) (521) (763) (276) (1,280) (232) (265) (157) (986) (467) (206)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 8% 4% 4% 20% 1% 4% 17% 6% 10% 9% 6%
Somewhat favorable 21% 14% 17% 38% 13% 15% 34% 22% 21% 22% 20%
Somewhat unfavorable 17% 16% 18% 17% 15% 21% 14% 21% 16% 15% 19%
Very unfavorable 27% 40% 27% 12% 50% 27% 15% 25% 28% 25% 32%
Don’t know 26% 26% 34% 13% 20% 33% 21% 27% 25% 29% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,934) (707) (762) (465) (489) (844) (601) (336) (416) (769) (413)
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30. Favorability of Republican Presidential Candidates – Bobby Jindal
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 5% 6% 4% 4% 4% 5% 9% 6% 4% 2% 5% 5% 5% 5%
Somewhat favorable 17% 20% 14% 10% 16% 20% 18% 17% 8% 17% 22% 13% 21% 24%
Somewhat unfavorable 16% 17% 15% 14% 14% 17% 18% 15% 20% 14% 18% 14% 21% 18%
Very unfavorable 23% 25% 22% 22% 18% 26% 28% 25% 30% 12% 23% 22% 21% 33%
Don’t know 39% 32% 45% 50% 47% 32% 27% 37% 38% 55% 31% 46% 32% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,928) (889) (1,039) (371) (519) (759) (279) (1,276) (230) (265) (157) (983) (466) (203)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 5% 2% 4% 11% 3% 1% 11% 4% 7% 4% 5%
Somewhat favorable 17% 8% 14% 33% 7% 11% 30% 15% 17% 16% 18%
Somewhat unfavorable 16% 16% 14% 18% 15% 17% 14% 18% 18% 15% 12%
Very unfavorable 23% 35% 23% 9% 44% 24% 11% 21% 20% 25% 26%
Don’t know 39% 38% 46% 29% 31% 47% 34% 42% 37% 39% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,928) (698) (765) (465) (486) (842) (600) (333) (417) (771) (407)
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31. Favorability of Republican Presidential Candidates – John Kasich
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 6% 7% 5% 6% 5% 6% 7% 6% 9% 4% 9% 4% 7% 10%
Somewhat favorable 17% 19% 16% 9% 15% 22% 20% 20% 9% 16% 12% 16% 20% 24%
Somewhat unfavorable 16% 18% 14% 15% 12% 17% 23% 18% 9% 13% 20% 15% 18% 18%
Very unfavorable 16% 17% 15% 17% 14% 16% 14% 15% 21% 11% 21% 15% 16% 18%
Don’t know 45% 39% 51% 53% 54% 38% 36% 42% 52% 56% 38% 51% 39% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,896) (874) (1,022) (363) (503) (754) (276) (1,261) (228) (257) (150) (960) (459) (202)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 6% 4% 4% 13% 5% 4% 9% 6% 9% 5% 4%
Somewhat favorable 17% 15% 15% 24% 13% 15% 23% 18% 18% 16% 18%
Somewhat unfavorable 16% 18% 14% 17% 19% 16% 15% 18% 14% 18% 14%
Very unfavorable 16% 20% 16% 10% 24% 13% 13% 13% 17% 13% 21%
Don’t know 45% 43% 52% 36% 40% 51% 40% 45% 41% 48% 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,896) (690) (751) (455) (476) (827) (593) (326) (409) (761) (400)
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32. Favorability of Republican Presidential Candidates – George Pataki
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 2% 3% 2% 2% 4% 2% 1% 2% 4% 4% 3% 2% 3% 1%
Somewhat favorable 15% 16% 14% 15% 12% 17% 16% 13% 16% 19% 22% 13% 18% 22%
Somewhat unfavorable 20% 23% 18% 13% 16% 25% 27% 22% 16% 19% 17% 18% 26% 20%
Very unfavorable 17% 19% 16% 17% 15% 18% 21% 17% 22% 11% 22% 16% 16% 23%
Don’t know 45% 39% 51% 53% 53% 39% 35% 46% 41% 47% 36% 51% 38% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,905) (878) (1,027) (366) (506) (757) (276) (1,264) (231) (259) (151) (967) (460) (203)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 2% 2% 2% 3% 5% 2% 1% 5% 1% 2% 1%
Somewhat favorable 15% 13% 13% 21% 10% 14% 18% 22% 11% 14% 14%
Somewhat unfavorable 20% 23% 16% 24% 19% 20% 22% 24% 24% 18% 18%
Very unfavorable 17% 23% 17% 11% 26% 15% 15% 18% 15% 16% 21%
Don’t know 45% 40% 51% 40% 39% 49% 43% 31% 48% 50% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,905) (696) (755) (454) (481) (833) (591) (331) (410) (760) (404)
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33. Favorability of Republican Presidential Candidates – Rand Paul
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 6% 8% 5% 6% 9% 5% 5% 6% 5% 5% 10% 6% 8% 6%
Somewhat favorable 23% 25% 21% 22% 22% 23% 23% 25% 14% 15% 32% 20% 25% 27%
Somewhat unfavorable 21% 23% 20% 14% 17% 27% 26% 21% 23% 19% 21% 20% 24% 27%
Very unfavorable 23% 22% 24% 20% 17% 24% 31% 24% 25% 19% 20% 20% 24% 28%
Don’t know 27% 23% 31% 37% 34% 21% 15% 24% 33% 42% 17% 33% 19% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,908) (881) (1,027) (369) (509) (754) (276) (1,268) (230) (259) (151) (969) (461) (204)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 6% 2% 6% 12% 3% 4% 11% 4% 5% 7% 8%
Somewhat favorable 23% 16% 20% 35% 16% 19% 32% 23% 23% 21% 24%
Somewhat unfavorable 21% 22% 19% 24% 22% 22% 20% 23% 20% 21% 22%
Very unfavorable 23% 32% 21% 14% 38% 21% 16% 22% 23% 23% 23%
Don’t know 27% 27% 33% 15% 21% 34% 21% 28% 29% 28% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,908) (694) (756) (458) (480) (833) (595) (331) (412) (759) (406)
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34. Favorability of Republican Presidential Candidates – Marco Rubio
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 13% 15% 11% 10% 12% 15% 17% 15% 5% 12% 14% 10% 19% 17%
Somewhat favorable 23% 24% 22% 15% 26% 23% 27% 23% 15% 30% 25% 22% 26% 28%
Somewhat unfavorable 16% 18% 15% 15% 13% 18% 19% 17% 17% 13% 13% 16% 15% 20%
Very unfavorable 22% 22% 22% 24% 18% 25% 22% 21% 30% 20% 26% 21% 21% 25%
Don’t know 25% 21% 30% 37% 32% 19% 15% 25% 33% 25% 21% 31% 19% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,948) (899) (1,049) (374) (523) (770) (281) (1,286) (233) (271) (158) (990) (469) (206)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 13% 4% 8% 33% 4% 7% 28% 11% 12% 14% 15%
Somewhat favorable 23% 18% 21% 32% 16% 21% 29% 26% 23% 22% 23%
Somewhat unfavorable 16% 18% 15% 15% 20% 18% 12% 13% 17% 17% 16%
Very unfavorable 22% 37% 22% 5% 45% 20% 11% 23% 20% 22% 24%
Don’t know 25% 24% 33% 14% 16% 34% 20% 27% 28% 26% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,948) (709) (772) (467) (489) (856) (603) (335) (417) (781) (415)
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35. Favorability of Republican Presidential Candidates – Rick Santorum
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 5% 6% 4% 3% 6% 6% 4% 6% 3% 4% 3% 5% 6% 6%
Somewhat favorable 19% 19% 19% 10% 19% 21% 25% 20% 10% 20% 24% 18% 22% 19%
Somewhat unfavorable 17% 18% 17% 16% 13% 19% 23% 16% 21% 19% 19% 16% 21% 15%
Very unfavorable 30% 33% 28% 32% 25% 33% 30% 33% 30% 18% 32% 27% 29% 46%
Don’t know 28% 24% 32% 38% 37% 21% 17% 25% 35% 40% 22% 34% 21% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,949) (903) (1,046) (372) (522) (772) (283) (1,291) (233) (266) (159) (989) (472) (206)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 5% 2% 3% 13% 2% 3% 10% 5% 6% 4% 5%
Somewhat favorable 19% 12% 15% 35% 9% 14% 32% 22% 19% 20% 17%
Somewhat unfavorable 17% 17% 17% 19% 16% 20% 16% 15% 18% 18% 18%
Very unfavorable 30% 45% 30% 12% 56% 28% 17% 31% 28% 28% 35%
Don’t know 28% 24% 35% 21% 17% 35% 25% 27% 29% 30% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,949) (709) (770) (470) (493) (849) (607) (337) (420) (775) (417)
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36. Favorability of Republican Presidential Candidates – Donald Trump
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 20% 21% 20% 11% 20% 22% 28% 24% 6% 11% 24% 21% 21% 23%
Somewhat favorable 18% 18% 18% 14% 20% 20% 17% 19% 19% 10% 21% 17% 22% 17%
Somewhat unfavorable 13% 13% 12% 11% 13% 14% 13% 14% 9% 9% 14% 12% 13% 17%
Very unfavorable 42% 40% 44% 52% 40% 39% 38% 37% 57% 58% 37% 43% 40% 39%
Don’t know 7% 8% 6% 12% 7% 5% 5% 6% 9% 12% 4% 9% 4% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,965) (908) (1,057) (380) (528) (773) (284) (1,298) (235) (272) (160) (999) (474) (207)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 20% 9% 18% 39% 8% 17% 31% 22% 23% 20% 18%
Somewhat favorable 18% 15% 17% 24% 12% 18% 23% 15% 19% 19% 19%
Somewhat unfavorable 13% 11% 12% 15% 12% 12% 14% 10% 15% 13% 11%
Very unfavorable 42% 64% 39% 20% 65% 43% 27% 44% 37% 42% 45%
Don’t know 7% 3% 14% 1% 4% 10% 5% 8% 6% 7% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,965) (717) (778) (470) (500) (856) (609) (341) (424) (783) (417)

41



The Economist /YouGov Poll
October 8 - 12, 2015

37. Preferred Republican Nominee for President
If you had to choose one, which one of these individuals would you want to be the Republican nominee for president in 2016?
Asked of registered voters who identify as Republicans

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Jeb Bush 7% 7% 6% 2% 7% 5% 11% 6% 8% 12% 13% 7% 5% 14%
Ben Carson 18% 16% 21% 16% 18% 20% 17% 19% 10% 20% 3% 19% 20% 20%
Chris Christie 3% 3% 3% 2% 6% 1% 4% 3% − 2% − 3% 2% 3%
Ted Cruz 8% 9% 7% 7% 10% 9% 5% 8% − 12% − 6% 8% 13%
Carly Fiorina 9% 9% 9% 10% 7% 9% 10% 9% 40% 4% 5% 5% 10% 11%
Jim Gilmore 0% 0% − − 1% − − − 6% − − 0% − −
Lindsey Graham 1% 0% 2% − 2% 1% 1% 1% − − − 1% − 3%
Mike Huckabee 3% 2% 3% 7% 3% 3% − 3% − 5% 7% 2% 4% 0%
Bobby Jindal 1% 2% 0% 4% 2% 1% − 1% − − 3% 1% 1% 2%
John Kasich 3% 5% 1% 3% − 5% 1% 3% − − 8% 1% 5% 4%
George Pataki 0% − 1% − − 0% 1% 0% − 2% − 1% − −
Rand Paul 3% 4% 2% 7% 2% 3% 3% 3% − 1% 20% 2% 6% −
Marco Rubio 11% 12% 11% 14% 9% 10% 13% 12% − 10% − 6% 11% 12%
Rick Santorum 0% 0% 1% − 2% − − 0% − − − 1% − −
Donald Trump 28% 27% 29% 20% 26% 29% 34% 29% 10% 23% 34% 40% 23% 16%
Other 0% − 1% − 1% 1% − 0% 10% − − 1% − −
No preference 3% 2% 4% 9% 5% 2% − 2% 16% 10% 9% 4% 3% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (434) (202) (232) (56) (101) (189) (88) (361) (11) (37) (25) (185) (137) (59)
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3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Jeb Bush 7% − − 7% 23% 15% 4% 9% 5% 5% 8%
Ben Carson 18% − − 18% 6% 8% 21% 14% 22% 19% 17%
Chris Christie 3% − − 3% 5% 2% 3% 4% 1% 3% 3%
Ted Cruz 8% − − 8% − 4% 9% 3% 3% 10% 15%
Carly Fiorina 9% − − 9% 9% 6% 10% 8% 14% 7% 6%
Jim Gilmore 0% − − 0% 5% − − − 0% − −
Lindsey Graham 1% − − 1% − 3% 1% 2% − 2% 1%
Mike Huckabee 3% − − 3% 7% 2% 3% 2% 3% 4% 1%
Bobby Jindal 1% − − 1% 5% − 1% − 2% 1% 1%
John Kasich 3% − − 3% − − 4% 2% 4% 3% 1%
George Pataki 0% − − 0% − 1% 0% 1% − 1% −
Rand Paul 3% − − 3% 4% 3% 3% 1% 2% 1% 9%
Marco Rubio 11% − − 11% − 10% 12% 16% 10% 10% 11%
Rick Santorum 0% − − 0% − − 0% 1% − − 1%
Donald Trump 28% − − 28% 21% 42% 26% 34% 27% 31% 22%
Other 0% − − 0% − 1% 0% − − 1% −
No preference 3% − − 3% 15% 3% 3% 3% 6% 1% 4%

Totals 100% 0% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (434) (-) (-) (434) (18) (92) (324) (76) (111) (157) (90)
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38. Second Choice Republican Nominee for President
If you had to choose one, which one of these individuals would be your SECOND choice for the Republican nominee for president in 2016?
Asked of registered voters who identify as Republicans

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Jeb Bush 8% 8% 9% 6% 11% 9% 5% 8% 6% 11% 15% 9% 10% 4%
Ben Carson 19% 19% 18% 13% 13% 23% 20% 19% 10% 7% 27% 20% 19% 18%
Chris Christie 4% 3% 4% 4% 5% 4% 4% 4% − 5% − 3% 4% 4%
Ted Cruz 9% 8% 10% 13% 6% 7% 13% 9% 10% 19% 2% 12% 9% −
Carly Fiorina 13% 12% 14% 11% 8% 13% 18% 14% 10% 8% 5% 11% 9% 19%
Jim Gilmore 0% 0% 1% − − 1% 1% 0% − 4% − − 1% −
Lindsey Graham 1% 2% 0% 4% − − 2% 1% − − − − 1% −
Mike Huckabee 4% 5% 4% 5% 6% 3% 4% 4% − 12% − 7% 4% −
Bobby Jindal 1% 3% 0% 5% 2% 1% 1% 1% − 3% 5% 2% 1% −
John Kasich 2% 4% − − 1% 4% 1% 2% − − − 1% 1% 3%
George Pataki 1% 1% 1% − 1% 0% 1% 1% − 1% − 1% 1% −
Rand Paul 5% 7% 4% 6% 9% 5% 2% 6% 3% 1% − 4% 6% 9%
Marco Rubio 13% 14% 12% 15% 11% 13% 12% 12% 40% 11% 17% 10% 13% 28%
Rick Santorum 2% 2% 2% 3% 3% 1% 1% 2% − 2% − 1% 2% −
Donald Trump 10% 10% 11% 5% 14% 10% 11% 11% − 5% 21% 8% 13% 12%
Other 1% 1% 0% − 2% 1% − 1% − − − 1% 1% −
No preference 7% 3% 10% 10% 8% 7% 4% 6% 21% 10% 9% 11% 4% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (434) (202) (232) (56) (101) (189) (88) (361) (11) (37) (25) (185) (137) (59)
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3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Jeb Bush 8% − − 8% 14% 13% 7% 9% 8% 6% 11%
Ben Carson 19% − − 19% 20% 16% 19% 22% 19% 19% 17%
Chris Christie 4% − − 4% 16% 5% 3% 1% 5% 5% 3%
Ted Cruz 9% − − 9% 16% 9% 9% 8% 8% 12% 6%
Carly Fiorina 13% − − 13% − 8% 14% 14% 10% 15% 13%
Jim Gilmore 0% − − 0% − 1% 0% − − 1% −
Lindsey Graham 1% − − 1% 5% − 1% − 1% 0% 2%
Mike Huckabee 4% − − 4% 5% 4% 4% 4% 8% 4% −
Bobby Jindal 1% − − 1% − − 2% − 2% 2% 2%
John Kasich 2% − − 2% − 3% 2% 5% 3% 1% 1%
George Pataki 1% − − 1% − 4% − 2% 0% − 1%
Rand Paul 5% − − 5% − 7% 5% 5% 4% 5% 8%
Marco Rubio 13% − − 13% − 4% 15% 5% 10% 16% 16%
Rick Santorum 2% − − 2% 5% 3% 1% 4% 1% − 4%
Donald Trump 10% − − 10% − 9% 11% 15% 10% 9% 11%
Other 1% − − 1% − 1% 0% − 2% 1% −
No preference 7% − − 7% 19% 11% 5% 6% 10% 5% 7%

Totals 100% 0% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (434) (-) (-) (434) (18) (92) (324) (76) (111) (157) (90)
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39. Enthusiasm - Republican Candidates
How would you feel if (your first choice) was the 2016 Republican presidential election nominee?
Asked of registered voters who identify as Republicans

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Enthusiastic 79% 80% 78% 81% 74% 84% 76% 79% 96% 79% 76% 81% 76% 80%
Satisfied but not enthusiastic 19% 18% 20% 19% 23% 15% 23% 20% 4% 14% 24% 16% 23% 20%
Dissatisfied but not upset 1% 1% 1% − 2% 1% 1% 1% − 7% − 2% 1% −
Upset 0% 0% − − 1% − − 0% − − − 0% − −
Not sure 0% − 0% − − 0% − 0% − − − 0% − −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (415) (199) (216) (50) (95) (182) (88) (351) (8) (34) (22) (174) (132) (58)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Enthusiastic 79% − − 79% 30% 66% 83% 79% 81% 77% 81%
Satisfied but not enthusiastic 19% − − 19% 60% 31% 16% 21% 18% 21% 17%
Dissatisfied but not upset 1% − − 1% 10% 2% 1% − 1% 2% 1%
Upset 0% − − 0% − − 0% − 1% − −
Not sure 0% − − 0% − 1% − − − − 1%

Totals 100% 0% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (415) (-) (-) (415) (16) (86) (313) (73) (104) (153) (85)
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40. Satisfaction - Republican Field
How do you feel about the field of Republican candidates running for president in 2016? (A) Would like to see someone else run for the Republican nomination; (B)
Satisfied with the choices; (C) Don’t know
Asked of registered voters who identify as Republicans

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A 17% 13% 20% 25% 20% 13% 17% 16% 34% 18% 32% 20% 11% 22%
B 71% 76% 66% 66% 67% 76% 68% 71% 60% 74% 62% 68% 75% 69%
C 12% 11% 14% 9% 13% 11% 16% 13% 5% 8% 6% 13% 13% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (432) (201) (231) (56) (100) (188) (88) (360) (10) (37) (25) (183) (137) (59)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A 17% − − 17% 65% 23% 15% 24% 23% 12% 13%
B 71% − − 71% 21% 61% 74% 64% 66% 74% 75%
C 12% − − 12% 14% 17% 11% 12% 12% 13% 12%

Totals 100% 0% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (432) (-) (-) (432) (17) (92) (323) (76) (110) (156) (90)
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41. Most Likely Republican Nominee for President
Who do you think is the most likely candidate to become the Republican nominee for president in 2016?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Jeb Bush 16% 17% 14% 14% 15% 16% 18% 16% 10% 21% 10% 15% 17% 21%
Ben Carson 9% 9% 9% 9% 9% 9% 8% 9% 9% 7% 11% 7% 10% 12%
Chris Christie 2% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 3% 2%
Ted Cruz 3% 2% 3% 3% 3% 2% 4% 3% 1% 5% 6% 3% 3% 3%
Carly Fiorina 5% 5% 5% 5% 3% 6% 4% 4% 5% 7% 5% 5% 5% 4%
Jim Gilmore 0% 0% 0% 1% 0% 0% − 0% 1% 1% 1% 1% − 0%
Lindsey Graham 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 1% −
Mike Huckabee 1% 0% 2% 1% 1% 2% − 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1%
Bobby Jindal 1% 2% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 1% 5% − 1% 1% −
John Kasich 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% − 1% 1% 1% 2%
George Pataki 1% 1% 0% 0% 1% 0% 2% 1% − 0% 0% 0% 1% 1%
Rand Paul 1% 1% 1% 1% 2% 1% − 1% 1% − 1% 1% 1% 1%
Marco Rubio 6% 9% 4% 7% 5% 6% 9% 7% 2% 7% 5% 5% 6% 13%
Rick Santorum 0% 0% 0% − 0% 0% − 0% − − 0% 0% 0% −
Donald Trump 27% 26% 28% 23% 27% 30% 26% 31% 17% 14% 31% 28% 25% 25%
Not sure 27% 25% 30% 31% 27% 26% 25% 25% 44% 30% 23% 29% 26% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,995) (920) (1,075) (393) (537) (778) (287) (1,314) (238) (280) (163) (1,010) (481) (211)
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3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Jeb Bush 16% 21% 13% 13% 23% 17% 10% 20% 11% 16% 15%
Ben Carson 9% 7% 7% 14% 7% 6% 13% 6% 11% 8% 8%
Chris Christie 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2%
Ted Cruz 3% 1% 2% 5% 3% 1% 5% 2% 2% 3% 3%
Carly Fiorina 5% 5% 4% 6% 5% 3% 6% 3% 5% 6% 4%
Jim Gilmore 0% 1% 0% − 1% 0% 1% − 1% 0% 0%
Lindsey Graham 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0%
Mike Huckabee 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 2% 0%
Bobby Jindal 1% 2% 1% − 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2%
John Kasich 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 2% 1% 0%
George Pataki 1% 0% 1% − 1% 1% 0% 2% − 0% 0%
Rand Paul 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1%
Marco Rubio 6% 6% 5% 9% 6% 4% 10% 7% 8% 6% 6%
Rick Santorum 0% 0% − 0% 0% 0% 0% − 0% 0% 0%
Donald Trump 27% 20% 27% 34% 20% 28% 30% 23% 30% 26% 28%
Not sure 27% 30% 34% 14% 26% 35% 19% 29% 25% 27% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,995) (728) (791) (476) (505) (875) (615) (346) (431) (794) (424)
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42. Could Win General - Republicans – Jeb Bush
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 49% 48% 50% 42% 52% 48% 55% 52% 33% 53% 45% 47% 53% 62%
Could never win 30% 33% 28% 27% 25% 36% 32% 30% 36% 22% 40% 29% 34% 26%
Not sure 21% 19% 22% 31% 24% 16% 13% 18% 31% 25% 15% 24% 13% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,935) (894) (1,041) (371) (515) (764) (285) (1,285) (233) (259) (158) (975) (470) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 49% 51% 45% 54% 57% 49% 45% 51% 49% 49% 49%
Could never win 30% 29% 29% 33% 25% 27% 38% 27% 31% 29% 35%
Not sure 21% 20% 26% 13% 18% 24% 17% 22% 21% 23% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,935) (703) (763) (469) (484) (848) (603) (329) (417) (778) (411)
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43. Could Win General - Republicans – Ben Carson
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 43% 44% 43% 32% 38% 49% 54% 48% 30% 31% 44% 40% 51% 51%
Could never win 29% 32% 25% 27% 27% 29% 31% 28% 36% 25% 29% 26% 31% 37%
Not sure 28% 24% 32% 41% 35% 22% 15% 24% 34% 44% 27% 35% 18% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,934) (897) (1,037) (374) (514) (766) (280) (1,284) (231) (261) (158) (979) (464) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 43% 30% 37% 72% 27% 35% 64% 41% 47% 43% 42%
Could never win 29% 39% 29% 15% 48% 27% 19% 27% 28% 28% 32%
Not sure 28% 31% 35% 13% 25% 38% 17% 32% 26% 29% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,934) (705) (762) (467) (483) (846) (605) (330) (417) (780) (407)
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44. Could Win General - Republicans – Chris Christie
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 28% 27% 30% 21% 34% 27% 31% 31% 21% 21% 27% 26% 35% 33%
Could never win 45% 51% 39% 40% 36% 50% 53% 46% 44% 37% 46% 42% 47% 49%
Not sure 27% 23% 31% 39% 31% 23% 16% 23% 35% 41% 28% 33% 18% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,931) (893) (1,038) (373) (515) (762) (281) (1,279) (232) (262) (158) (986) (462) (207)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 28% 24% 27% 37% 23% 27% 33% 32% 30% 26% 27%
Could never win 45% 50% 40% 45% 52% 39% 47% 44% 41% 46% 47%
Not sure 27% 26% 33% 18% 25% 33% 21% 24% 30% 28% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,931) (705) (758) (468) (488) (839) (604) (329) (419) (773) (410)
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45. Could Win General - Republicans – Ted Cruz
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 28% 28% 28% 23% 28% 29% 31% 28% 18% 32% 31% 27% 29% 31%
Could never win 42% 46% 37% 35% 35% 46% 52% 45% 42% 24% 41% 36% 50% 52%
Not sure 31% 26% 35% 41% 38% 25% 17% 27% 40% 44% 27% 36% 22% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,935) (893) (1,042) (375) (519) (762) (279) (1,287) (231) (259) (158) (983) (464) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 28% 16% 24% 48% 15% 21% 43% 24% 28% 28% 30%
Could never win 42% 52% 39% 33% 58% 42% 32% 43% 40% 41% 42%
Not sure 31% 32% 37% 19% 27% 37% 25% 34% 32% 30% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,935) (704) (764) (467) (490) (845) (600) (331) (421) (777) (406)
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46. Could Win General - Republicans – Carly Fiorina
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 36% 41% 32% 29% 31% 39% 47% 40% 20% 32% 32% 32% 41% 49%
Could never win 34% 35% 32% 30% 30% 36% 37% 33% 43% 26% 39% 32% 38% 35%
Not sure 30% 25% 36% 41% 39% 25% 16% 27% 37% 42% 29% 36% 21% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,940) (897) (1,043) (375) (516) (765) (284) (1,287) (232) (264) (157) (983) (469) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 36% 28% 30% 56% 25% 29% 51% 37% 38% 34% 37%
Could never win 34% 42% 33% 25% 50% 33% 25% 30% 32% 35% 36%
Not sure 30% 30% 37% 19% 26% 39% 23% 33% 30% 32% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,940) (709) (761) (470) (487) (846) (607) (334) (418) (777) (411)
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47. Could Win General - Republicans – Jim Gilmore
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 6% 5% 8% 8% 8% 6% 4% 6% 8% 7% 12% 7% 7% 8%
Could never win 49% 56% 42% 40% 42% 54% 60% 53% 41% 38% 50% 44% 57% 57%
Not sure 44% 39% 49% 52% 50% 40% 36% 42% 52% 55% 38% 50% 35% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,924) (892) (1,032) (369) (515) (760) (280) (1,278) (232) (256) (158) (976) (463) (207)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 6% 6% 5% 9% 6% 7% 6% 8% 7% 6% 5%
Could never win 49% 47% 44% 59% 53% 41% 57% 45% 47% 49% 55%
Not sure 44% 46% 50% 32% 41% 53% 37% 47% 46% 45% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,924) (700) (759) (465) (483) (841) (600) (329) (418) (770) (407)
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48. Could Win General - Republicans – Lindsey Graham
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 11% 14% 9% 12% 15% 9% 9% 10% 16% 12% 13% 11% 10% 18%
Could never win 52% 57% 48% 43% 41% 59% 68% 57% 45% 35% 53% 46% 61% 65%
Not sure 36% 30% 42% 45% 44% 32% 23% 33% 39% 53% 35% 43% 28% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,920) (887) (1,033) (370) (511) (758) (281) (1,276) (228) (258) (158) (977) (460) (207)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 11% 11% 9% 16% 10% 11% 12% 13% 16% 10% 9%
Could never win 52% 52% 49% 58% 58% 46% 58% 50% 48% 53% 56%
Not sure 36% 36% 42% 26% 32% 43% 30% 37% 36% 37% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,920) (696) (760) (464) (485) (839) (596) (329) (416) (769) (406)
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49. Could Win General - Republicans – Mike Huckabee
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 18% 17% 20% 15% 20% 19% 18% 19% 13% 16% 27% 21% 18% 12%
Could never win 51% 58% 45% 42% 45% 57% 61% 55% 51% 38% 45% 43% 61% 71%
Not sure 30% 25% 35% 42% 35% 24% 21% 26% 36% 46% 28% 36% 21% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,930) (894) (1,036) (372) (519) (759) (280) (1,279) (231) (263) (157) (984) (461) (206)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 18% 16% 14% 30% 10% 17% 25% 18% 20% 19% 16%
Could never win 51% 54% 50% 50% 65% 47% 49% 50% 49% 50% 57%
Not sure 30% 30% 36% 20% 25% 36% 26% 33% 31% 31% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,930) (704) (759) (467) (489) (840) (601) (330) (418) (773) (409)
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50. Could Win General - Republicans – Bobby Jindal
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 11% 12% 10% 10% 13% 10% 11% 11% 13% 7% 19% 11% 10% 15%
Could never win 53% 58% 48% 44% 45% 57% 67% 57% 47% 40% 48% 46% 63% 66%
Not sure 36% 30% 41% 46% 42% 32% 22% 32% 40% 53% 33% 43% 27% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,913) (887) (1,026) (365) (511) (757) (280) (1,275) (228) (251) (159) (967) (462) (206)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 11% 7% 10% 18% 8% 8% 16% 10% 14% 11% 10%
Could never win 53% 57% 49% 55% 62% 49% 53% 55% 49% 53% 55%
Not sure 36% 35% 42% 27% 30% 43% 31% 35% 37% 36% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,913) (693) (759) (461) (482) (837) (594) (327) (412) (766) (408)
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51. Could Win General - Republicans – John Kasich
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 20% 24% 16% 16% 14% 24% 23% 23% 13% 12% 13% 16% 23% 35%
Could never win 41% 43% 38% 35% 37% 43% 49% 41% 41% 37% 45% 38% 47% 42%
Not sure 40% 33% 46% 49% 49% 33% 28% 36% 46% 52% 42% 47% 31% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,898) (882) (1,016) (366) (504) (748) (280) (1,261) (224) (255) (158) (961) (454) (205)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 20% 19% 17% 24% 20% 18% 21% 21% 28% 16% 17%
Could never win 41% 41% 37% 47% 43% 36% 45% 40% 34% 43% 44%
Not sure 40% 40% 45% 29% 36% 46% 33% 39% 38% 41% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,898) (689) (746) (463) (477) (828) (593) (326) (411) (761) (400)
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52. Could Win General - Republicans – George Pataki
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 12% 12% 11% 9% 13% 13% 9% 10% 12% 15% 16% 11% 13% 15%
Could never win 50% 55% 44% 42% 40% 53% 65% 53% 39% 38% 50% 44% 56% 62%
Not sure 39% 33% 45% 49% 46% 34% 25% 36% 49% 47% 33% 46% 31% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,900) (880) (1,020) (368) (506) (747) (279) (1,261) (225) (256) (158) (964) (456) (202)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 12% 12% 12% 11% 15% 13% 8% 22% 9% 8% 12%
Could never win 50% 48% 45% 60% 52% 41% 58% 47% 47% 51% 52%
Not sure 39% 41% 44% 29% 33% 46% 34% 31% 44% 42% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,900) (689) (750) (461) (478) (827) (595) (326) (410) (760) (404)
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53. Could Win General - Republicans – Rand Paul
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 22% 26% 19% 25% 27% 22% 13% 23% 21% 19% 25% 23% 22% 25%
Could never win 46% 49% 44% 35% 36% 51% 66% 50% 42% 32% 43% 39% 54% 60%
Not sure 31% 25% 37% 40% 37% 27% 21% 27% 37% 48% 32% 38% 24% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,893) (883) (1,010) (367) (502) (748) (276) (1,258) (226) (251) (158) (962) (450) (205)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 22% 19% 21% 28% 21% 20% 26% 20% 23% 22% 24%
Could never win 46% 50% 41% 52% 53% 42% 48% 48% 44% 47% 46%
Not sure 31% 31% 38% 20% 26% 38% 26% 31% 33% 32% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,893) (690) (746) (457) (479) (825) (589) (321) (409) (758) (405)
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54. Could Win General - Republicans – Marco Rubio
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 41% 44% 38% 36% 37% 43% 49% 44% 28% 44% 32% 37% 46% 56%
Could never win 30% 32% 28% 24% 27% 34% 33% 30% 38% 21% 33% 30% 32% 30%
Not sure 29% 23% 34% 40% 36% 23% 18% 26% 34% 35% 34% 33% 21% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,950) (900) (1,050) (375) (520) (774) (281) (1,288) (232) (270) (160) (991) (469) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 41% 33% 34% 64% 35% 33% 55% 38% 40% 44% 39%
Could never win 30% 37% 30% 21% 42% 30% 23% 30% 31% 28% 32%
Not sure 29% 30% 36% 15% 23% 37% 22% 32% 29% 28% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,950) (712) (768) (470) (491) (852) (607) (336) (416) (785) (413)
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55. Could Win General - Republicans – Rick Santorum
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 15% 15% 16% 12% 19% 15% 17% 16% 16% 15% 14% 17% 15% 17%
Could never win 53% 60% 46% 50% 43% 57% 60% 57% 50% 33% 54% 44% 64% 67%
Not sure 32% 26% 38% 38% 39% 28% 23% 28% 34% 52% 32% 39% 21% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,936) (893) (1,043) (374) (516) (768) (278) (1,283) (230) (266) (157) (987) (467) (205)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 15% 14% 12% 23% 13% 14% 19% 17% 18% 15% 13%
Could never win 53% 56% 50% 53% 66% 46% 52% 51% 49% 53% 55%
Not sure 32% 30% 38% 24% 22% 39% 29% 32% 33% 32% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,936) (708) (768) (460) (488) (848) (600) (332) (415) (780) (409)
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56. Could Win General - Republicans – Donald Trump
Regardless of who the Democrats select as their nominee, do you think the Republican presidential candidates listed below could possibly win or could never win
the general election in November if he or she was to become the Republican nominee?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Could possibly win 52% 50% 54% 44% 53% 54% 57% 58% 45% 27% 58% 49% 56% 57%
Could never win 33% 36% 30% 34% 32% 33% 31% 28% 40% 52% 30% 33% 33% 32%
Not sure 15% 14% 16% 22% 15% 12% 12% 14% 15% 21% 12% 18% 11% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,958) (905) (1,053) (377) (525) (773) (283) (1,298) (231) (268) (161) (995) (473) (207)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Could possibly win 52% 39% 50% 72% 37% 49% 64% 52% 56% 51% 50%
Could never win 33% 48% 29% 20% 49% 30% 27% 28% 32% 34% 35%
Not sure 15% 13% 21% 7% 14% 21% 9% 20% 12% 14% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,958) (715) (772) (471) (496) (852) (610) (336) (420) (785) (417)
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57. Too Late for Biden
Do you think it is too late for Joe Biden to enter the race for the Democratic nomination for president?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Yes, it is too late 23% 22% 24% 29% 21% 23% 20% 23% 15% 28% 24% 23% 24% 26%
No, there is still time for him
to decide to run 57% 60% 54% 44% 54% 63% 66% 61% 58% 38% 55% 55% 62% 67%
Not sure 20% 19% 22% 28% 26% 14% 14% 16% 27% 34% 21% 23% 14% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,992) (918) (1,074) (390) (537) (778) (287) (1,313) (237) (278) (164) (1,011) (478) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Yes, it is too late 23% 29% 18% 24% 27% 21% 24% 25% 20% 23% 24%
No, there is still time for him
to decide to run 57% 57% 52% 65% 56% 55% 59% 51% 65% 56% 57%
Not sure 20% 14% 29% 11% 17% 24% 17% 24% 16% 21% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,992) (724) (791) (477) (503) (874) (615) (347) (431) (795) (419)
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58. Interest in Democratic Debate
On Tuesday, October 13 the 2016 Democratic presidential candidates will participate in a nationally televised debate. How interested are you in watching the
debate?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very interested 29% 30% 29% 28% 23% 32% 35% 29% 37% 24% 28% 25% 32% 44%
Somewhat interested 34% 31% 36% 34% 39% 32% 29% 32% 33% 44% 35% 36% 35% 29%
Not very interested 16% 15% 18% 15% 16% 18% 15% 18% 11% 13% 16% 16% 18% 12%
Not at all interested 21% 24% 18% 23% 21% 18% 22% 21% 19% 19% 20% 23% 15% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,992) (918) (1,074) (391) (538) (776) (287) (1,314) (236) (280) (162) (1,008) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very interested 29% 41% 23% 26% 42% 24% 28% 26% 27% 32% 29%
Somewhat interested 34% 39% 31% 32% 37% 34% 31% 36% 37% 31% 33%
Not very interested 16% 12% 19% 17% 12% 17% 19% 15% 16% 16% 17%
Not at all interested 21% 8% 27% 25% 9% 25% 22% 22% 20% 20% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,992) (725) (790) (477) (503) (875) (614) (344) (432) (793) (423)
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59. Watch Democratic Debate
Do you plan to watch the debate?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Yes 44% 42% 46% 44% 41% 47% 46% 43% 49% 47% 48% 41% 52% 56%
No 31% 35% 28% 28% 36% 30% 30% 33% 28% 23% 32% 33% 28% 27%
Not sure 24% 23% 26% 28% 23% 23% 24% 24% 23% 30% 20% 27% 20% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (920) (1,076) (392) (540) (777) (287) (1,313) (238) (281) (164) (1,013) (481) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Yes 44% 60% 33% 44% 58% 39% 43% 43% 44% 46% 42%
No 31% 20% 36% 36% 21% 34% 34% 30% 32% 30% 34%
Not sure 24% 20% 30% 19% 21% 27% 23% 27% 24% 23% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (726) (794) (476) (504) (876) (616) (346) (432) (795) (423)
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60. Democratic Debate Importance
How important is a candidate’s debate performance in deciding your vote for the (2016) Democratic nominee for president?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very important 19% 18% 20% 21% 18% 21% 17% 15% 29% 29% 24% 19% 18% 21%
Somewhat important 43% 39% 47% 43% 45% 42% 43% 43% 40% 43% 44% 44% 42% 40%
Not very important 18% 18% 18% 18% 16% 19% 17% 20% 15% 12% 15% 16% 20% 22%
Not at all important 20% 25% 15% 19% 21% 18% 23% 22% 16% 16% 17% 21% 20% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,988) (915) (1,073) (390) (533) (778) (287) (1,312) (237) (278) (161) (1,008) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very important 19% 27% 15% 18% 21% 17% 21% 17% 18% 22% 17%
Somewhat important 43% 48% 43% 37% 50% 43% 39% 46% 43% 40% 46%
Not very important 18% 16% 18% 19% 17% 18% 18% 18% 18% 17% 18%
Not at all important 20% 9% 24% 26% 12% 22% 22% 19% 21% 20% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,988) (724) (787) (477) (503) (870) (615) (342) (432) (792) (422)
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61. Jeb Bush vs Donald Trump
If an election for the Republican nomination for president was going to be held now and the only candidates were Jeb Bush and Donald Trump, would you vote for...
Asked of registered voters who identify as Republicans

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Jeb Bush 41% 41% 40% 60% 38% 38% 38% 38% 86% 59% 37% 35% 45% 50%
Donald Trump 59% 59% 60% 40% 62% 62% 62% 62% 14% 41% 63% 65% 55% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (429) (199) (230) (55) (99) (188) (87) (358) (10) (37) (24) (184) (135) (59)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Jeb Bush 41% − − 41% 56% 41% 40% 39% 38% 43% 42%
Donald Trump 59% − − 59% 44% 59% 60% 61% 62% 57% 58%

Totals 100% 0% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (429) (-) (-) (429) (17) (92) (320) (76) (109) (156) (88)
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62. Ben Carson vs Donald Trump
If an election for the Republican nomination for president was going to be held now and the only candidates were Ben Carson and Donald Trump, would you vote
for...
Asked of registered voters who identify as Republicans

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Ben Carson 53% 55% 51% 69% 47% 51% 52% 52% 82% 69% 32% 44% 57% 61%
Donald Trump 47% 45% 49% 31% 53% 49% 48% 48% 18% 31% 68% 56% 43% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (430) (200) (230) (55) (100) (188) (87) (358) (11) (37) (24) (184) (135) (59)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Ben Carson 53% − − 53% 59% 41% 55% 46% 53% 52% 57%
Donald Trump 47% − − 47% 41% 59% 45% 54% 47% 48% 43%

Totals 100% 0% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (430) (-) (-) (430) (18) (90) (322) (75) (110) (156) (89)
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63. Marco Rubio vs Donald Trump
If an election for the Republican nomination for president was going to be held now and the only candidates were Marco Rubio and Donald Trump, would you vote
for...
Asked of registered voters who identify as Republicans

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Marco Rubio 53% 54% 52% 66% 44% 57% 48% 52% 86% 71% 39% 41% 56% 72%
Donald Trump 47% 46% 48% 34% 56% 43% 52% 48% 14% 29% 61% 59% 44% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (428) (198) (230) (55) (99) (188) (86) (357) (10) (37) (24) (183) (135) (58)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Marco Rubio 53% − − 53% 48% 42% 55% 46% 53% 55% 55%
Donald Trump 47% − − 47% 52% 58% 45% 54% 47% 45% 45%

Totals 100% 0% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (428) (-) (-) (428) (17) (90) (321) (75) (108) (157) (88)
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64. Jeb Bush vs Marco Rubio
If an election for the Republican nomination for president was going to be held now and the only candidates were Jeb Bush and Marco Rubio, would you vote for...
Asked of registered voters who identify as Republicans

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Jeb Bush 31% 27% 35% 17% 41% 32% 28% 29% 27% 45% 50% 36% 30% 28%
Marco Rubio 69% 73% 65% 83% 59% 68% 72% 71% 73% 55% 50% 64% 70% 72%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (426) (199) (227) (53) (99) (188) (86) (357) (10) (36) (23) (180) (136) (59)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Jeb Bush 31% − − 31% 68% 47% 27% 34% 37% 29% 26%
Marco Rubio 69% − − 69% 32% 53% 73% 66% 63% 71% 74%

Totals 100% 0% 0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (426) (-) (-) (426) (17) (90) (319) (76) (107) (156) (87)
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65. Direction of news stories about the economy
Have you heard mostly positive or mostly negative news stories about the economy, or have you not heard much news at all about the economy?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Mostly positive 12% 14% 10% 10% 12% 14% 9% 10% 12% 18% 14% 10% 15% 15%
Equally positive and
negative 37% 38% 37% 38% 38% 37% 35% 35% 43% 42% 37% 38% 36% 39%
Mostly negative 35% 35% 35% 30% 33% 36% 43% 40% 25% 22% 32% 33% 37% 40%
Not heard much news about
the economy at all 16% 13% 19% 21% 17% 14% 13% 15% 20% 18% 17% 19% 11% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (917) (1,072) (390) (539) (774) (286) (1,313) (235) (279) (162) (1,010) (479) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Mostly positive 12% 19% 10% 5% 22% 11% 6% 9% 7% 12% 17%
Equally positive and
negative 37% 48% 35% 28% 42% 40% 30% 42% 39% 37% 33%
Mostly negative 35% 19% 35% 55% 21% 29% 51% 33% 40% 33% 35%
Not heard much news about
the economy at all 16% 15% 20% 12% 15% 20% 12% 17% 14% 18% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (724) (788) (477) (505) (871) (613) (344) (431) (790) (424)
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66. Best Economic Indicator
For you personally, which of the following do you consider the best measure of how the national economy is doing?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

The stock market index 8% 9% 8% 10% 10% 6% 8% 8% 8% 9% 4% 7% 11% 11%
The unemployment rate and
job reports 32% 32% 31% 36% 28% 32% 31% 34% 34% 22% 28% 29% 35% 38%
The prices of goods and
services you buy 30% 29% 31% 22% 29% 31% 39% 30% 25% 32% 30% 34% 28% 28%
Your personal finances 16% 16% 17% 11% 17% 20% 14% 16% 14% 14% 23% 15% 20% 17%
Don’t know 14% 14% 13% 21% 17% 10% 7% 11% 17% 23% 15% 15% 7% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (916) (1,075) (391) (539) (774) (287) (1,310) (237) (281) (163) (1,008) (480) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

The stock market index 8% 8% 7% 11% 9% 7% 9% 12% 10% 7% 6%
The unemployment rate and
job reports 32% 36% 30% 30% 38% 29% 32% 35% 32% 30% 32%
The prices of goods and
services you buy 30% 28% 30% 33% 29% 30% 31% 23% 25% 33% 35%
Your personal finances 16% 15% 15% 20% 17% 14% 19% 13% 19% 16% 17%
Don’t know 14% 13% 18% 6% 8% 20% 10% 17% 14% 15% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (721) (793) (477) (501) (874) (616) (347) (429) (791) (424)
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67. Current unemployment rate
What is the current unemployment rate in the U.S.? Please tell us the percentage of adults who want to work that are currently unemployed and looking for a job. If
you don’t know, please make your best guess.

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Less than 5% 4% 3% 4% 3% 5% 3% 3% 4% 4% 4% 1% 3% 5% 4%
Between 5% and 6% 30% 35% 26% 25% 25% 34% 38% 33% 27% 19% 30% 25% 38% 41%
Between 6% and 7% 16% 14% 17% 19% 18% 13% 15% 16% 12% 20% 16% 16% 16% 15%
Between 7% and 8% 14% 12% 16% 18% 14% 12% 12% 14% 9% 15% 18% 14% 14% 14%
Greater than 8% 19% 19% 18% 13% 18% 21% 21% 19% 18% 16% 19% 20% 16% 19%
Not sure 18% 17% 19% 22% 21% 16% 11% 14% 29% 26% 17% 21% 12% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (919) (1,072) (389) (539) (776) (287) (1,311) (237) (279) (164) (1,010) (478) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Less than 5% 4% 4% 3% 3% 5% 4% 2% 4% 4% 4% 2%
Between 5% and 6% 30% 34% 27% 30% 43% 24% 30% 29% 30% 30% 32%
Between 6% and 7% 16% 14% 16% 18% 13% 17% 16% 17% 18% 15% 15%
Between 7% and 8% 14% 15% 11% 17% 14% 13% 15% 12% 17% 12% 15%
Greater than 8% 19% 15% 19% 22% 13% 18% 23% 18% 16% 19% 21%
Not sure 18% 17% 23% 9% 12% 24% 13% 20% 16% 20% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (725) (791) (475) (504) (874) (613) (347) (431) (792) (421)
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68. Knowledge of change in unemployment rate between January 2009 and September 2015
According to the figures just released by the federal government for September 2015, is the national unemployment rate NOW higher or lower than the national
unemployment rate was back in January 2009, when President Obama first took office?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Higher now 16% 16% 16% 11% 17% 16% 18% 17% 12% 13% 13% 18% 10% 14%
About the same 18% 15% 20% 19% 20% 18% 10% 15% 19% 24% 24% 18% 18% 16%
Lower now 47% 50% 45% 42% 41% 50% 58% 50% 46% 38% 38% 42% 58% 62%
Don’t know 19% 19% 20% 28% 21% 15% 14% 17% 23% 25% 25% 22% 13% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (916) (1,075) (390) (538) (777) (286) (1,312) (238) (277) (164) (1,010) (479) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Higher now 16% 11% 15% 23% 10% 15% 21% 14% 18% 16% 15%
About the same 18% 18% 16% 19% 17% 18% 18% 21% 18% 15% 19%
Lower now 47% 56% 44% 42% 64% 41% 46% 44% 48% 48% 48%
Don’t know 19% 16% 24% 15% 10% 27% 15% 20% 16% 21% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (726) (790) (475) (502) (875) (614) (346) (432) (793) (420)
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69. Knowledge of Direction of Previous Months Unemployment Rate
Since last month, has the unemployment rate increased, decreased, or stayed the same?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Increased 16% 14% 17% 11% 17% 17% 16% 17% 12% 13% 14% 16% 14% 15%
Stayed the same 40% 40% 40% 34% 37% 43% 46% 42% 35% 38% 34% 38% 45% 46%
Decreased 18% 20% 16% 17% 16% 19% 19% 16% 24% 22% 19% 18% 18% 21%
Don’t know 26% 26% 27% 37% 29% 21% 20% 25% 29% 27% 32% 28% 22% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,994) (920) (1,074) (391) (538) (778) (287) (1,313) (238) (279) (164) (1,011) (480) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Increased 16% 12% 15% 21% 10% 14% 20% 16% 18% 15% 14%
Stayed the same 40% 43% 34% 47% 44% 37% 42% 41% 39% 38% 44%
Decreased 18% 22% 18% 13% 24% 17% 16% 14% 18% 20% 18%
Don’t know 26% 23% 33% 19% 22% 32% 22% 30% 25% 27% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,994) (726) (791) (477) (503) (875) (616) (346) (432) (794) (422)
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70. National unemployment problem
How serious a problem is unemployment in the U.S.?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very serious 40% 38% 42% 27% 40% 44% 48% 40% 42% 39% 38% 42% 36% 36%
Somewhat serious 38% 39% 38% 43% 38% 38% 34% 40% 30% 39% 39% 38% 42% 42%
A minor problem 12% 14% 11% 12% 12% 13% 12% 13% 10% 12% 11% 10% 15% 21%
Not a problem 2% 2% 2% 4% 2% 1% 1% 2% 5% 1% 2% 2% 3% 1%
Not sure 7% 7% 8% 13% 8% 4% 5% 6% 13% 10% 10% 9% 4% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,987) (917) (1,070) (390) (537) (775) (285) (1,310) (237) (277) (163) (1,009) (478) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very serious 40% 37% 36% 50% 33% 34% 52% 36% 39% 42% 40%
Somewhat serious 38% 39% 38% 38% 39% 41% 34% 41% 40% 35% 40%
A minor problem 12% 16% 12% 9% 20% 12% 8% 10% 11% 13% 13%
Not a problem 2% 2% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 2%
Not sure 7% 6% 12% 2% 5% 11% 4% 10% 8% 7% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,987) (724) (787) (476) (500) (875) (612) (346) (431) (792) (418)
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71. Local unemployment problem
How serious a problem is unemployment in your LOCAL community?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very serious 23% 22% 25% 16% 27% 28% 16% 22% 27% 24% 29% 26% 20% 19%
Somewhat serious 32% 31% 34% 34% 31% 30% 37% 33% 27% 35% 26% 34% 28% 33%
A minor problem 25% 28% 23% 24% 25% 27% 25% 27% 21% 23% 27% 21% 34% 38%
Not a problem 8% 9% 7% 8% 6% 7% 13% 9% 8% 6% 8% 7% 11% 10%
Not sure 11% 10% 11% 18% 11% 8% 8% 9% 17% 13% 10% 12% 8% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,987) (916) (1,071) (390) (538) (774) (285) (1,310) (237) (277) (163) (1,005) (481) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very serious 23% 25% 19% 30% 21% 21% 28% 23% 23% 25% 22%
Somewhat serious 32% 31% 32% 35% 29% 32% 35% 31% 32% 30% 37%
A minor problem 25% 26% 27% 22% 30% 24% 24% 25% 29% 25% 25%
Not a problem 8% 10% 8% 7% 10% 9% 6% 7% 6% 9% 9%
Not sure 11% 8% 15% 7% 10% 14% 7% 14% 11% 11% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,987) (724) (789) (474) (503) (873) (611) (348) (430) (791) (418)

79



The Economist /YouGov Poll
October 8 - 12, 2015

72. Closer Party on Gun Control
Which party is closer to you on the issue of gun control?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

The Democratic Party 29% 28% 29% 29% 28% 28% 31% 25% 42% 37% 31% 28% 32% 31%
The Republican Party 34% 39% 30% 29% 32% 35% 42% 41% 12% 14% 41% 28% 41% 45%
Both are the same 14% 14% 13% 12% 14% 15% 11% 11% 21% 22% 11% 16% 9% 13%
Don’t know 23% 19% 28% 29% 25% 22% 16% 23% 25% 28% 18% 27% 18% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,995) (921) (1,074) (391) (541) (777) (286) (1,312) (238) (281) (164) (1,010) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

The Democratic Party 29% 60% 20% 7% 65% 26% 11% 30% 26% 30% 30%
The Republican Party 34% 7% 28% 78% 9% 22% 64% 24% 37% 35% 37%
Both are the same 14% 14% 18% 6% 12% 17% 10% 16% 12% 13% 15%
Don’t know 23% 19% 34% 10% 14% 35% 15% 29% 25% 23% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,995) (727) (791) (477) (505) (875) (615) (347) (432) (793) (423)
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73. Guns - rights versus protection
What’s more important?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

The right of people to own
guns 17% 21% 13% 14% 16% 19% 17% 21% 1% 5% 19% 15% 18% 18%
Protecting people from gun
violence 28% 28% 28% 32% 29% 28% 24% 25% 36% 36% 31% 26% 33% 33%
Both are equally important 48% 44% 51% 39% 46% 50% 57% 48% 52% 44% 45% 49% 45% 48%
Not sure 7% 7% 8% 15% 9% 4% 2% 5% 11% 15% 6% 9% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,992) (918) (1,074) (391) (539) (775) (287) (1,313) (237) (279) (163) (1,009) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

The right of people to own
guns 17% 6% 15% 32% 6% 12% 30% 15% 19% 15% 18%
Protecting people from gun
violence 28% 49% 22% 13% 56% 26% 14% 31% 29% 26% 28%
Both are equally important 48% 40% 50% 53% 32% 50% 54% 46% 45% 50% 49%
Not sure 7% 5% 12% 2% 6% 12% 3% 9% 7% 8% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,992) (725) (793) (474) (503) (873) (616) (346) (432) (792) (422)
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74. Strict gun laws
In general, do you feel the laws covering the sale of handguns should be made more strict than they are now?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Make gun laws more strict 51% 46% 55% 46% 50% 52% 55% 49% 60% 52% 52% 50% 52% 60%
No change 28% 30% 26% 22% 26% 31% 33% 32% 18% 21% 25% 27% 33% 24%
Make gun laws less strict 10% 13% 6% 12% 12% 9% 5% 9% 9% 12% 11% 9% 8% 11%
Not sure 12% 11% 12% 20% 12% 8% 7% 11% 13% 16% 12% 14% 7% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (917) (1,074) (391) (540) (774) (286) (1,311) (236) (281) (163) (1,010) (478) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Make gun laws more strict 51% 72% 45% 33% 75% 52% 34% 51% 52% 51% 49%
No change 28% 13% 27% 48% 12% 23% 44% 27% 28% 30% 25%
Make gun laws less strict 10% 6% 10% 13% 7% 7% 15% 9% 9% 8% 13%
Not sure 12% 9% 17% 6% 5% 18% 7% 14% 11% 10% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (725) (791) (475) (503) (876) (612) (347) (432) (791) (421)
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75. Interpretation of second amendment
Do you think the second amendment of the U.S. Constitution does or does not allow states to regulate guns?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Does allow 31% 31% 31% 35% 28% 31% 30% 31% 28% 35% 31% 27% 35% 43%
Does not allow 34% 39% 29% 29% 35% 35% 35% 38% 24% 21% 34% 32% 38% 38%
Not sure 35% 30% 39% 36% 37% 33% 35% 31% 47% 44% 35% 40% 28% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,990) (917) (1,073) (390) (536) (778) (286) (1,313) (235) (279) (163) (1,008) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Does allow 31% 41% 26% 28% 47% 25% 29% 25% 36% 31% 31%
Does not allow 34% 21% 33% 50% 23% 30% 45% 32% 34% 33% 37%
Not sure 35% 38% 41% 22% 29% 45% 26% 42% 30% 36% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,990) (722) (792) (476) (504) (872) (614) (345) (431) (791) (423)
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76. Federal, State, or Local Gun Legislation
Federal, state and local laws covering the sale and possession of guns already exist. In general which level of government do you think is best for regulating the
sale and possession firearms?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Federal government 35% 37% 33% 25% 34% 39% 40% 34% 40% 34% 35% 31% 43% 45%
State government 32% 32% 32% 34% 31% 30% 35% 35% 25% 22% 31% 32% 33% 29%
Local government 13% 13% 12% 12% 9% 15% 14% 12% 12% 14% 17% 14% 10% 16%
Not sure 20% 17% 23% 29% 25% 16% 10% 18% 23% 30% 17% 24% 14% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,992) (917) (1,075) (392) (539) (774) (287) (1,312) (236) (281) (163) (1,010) (480) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Federal government 35% 48% 33% 22% 53% 36% 23% 42% 33% 30% 41%
State government 32% 23% 29% 48% 21% 28% 44% 26% 34% 32% 35%
Local government 13% 10% 14% 14% 13% 10% 16% 10% 13% 15% 10%
Not sure 20% 19% 24% 15% 13% 26% 17% 22% 21% 23% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,992) (725) (791) (476) (503) (877) (612) (346) (431) (792) (423)
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77. Opinion on gun control measures – Preventing persons with a history of mental illness from owning guns
Do you favor or oppose the following gun control measures?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Favor 79% 77% 80% 74% 71% 81% 91% 79% 78% 74% 82% 75% 84% 83%
Oppose 9% 9% 8% 11% 11% 8% 2% 7% 12% 12% 8% 11% 6% 5%
Not sure 13% 14% 12% 15% 17% 11% 7% 13% 10% 13% 10% 14% 9% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,952) (906) (1,046) (391) (526) (756) (279) (1,293) (225) (273) (161) (986) (474) (207)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Favor 79% 85% 72% 83% 82% 77% 79% 78% 78% 80% 77%
Oppose 9% 7% 10% 7% 11% 8% 8% 9% 9% 8% 9%
Not sure 13% 7% 18% 11% 7% 15% 13% 12% 13% 12% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,952) (710) (775) (467) (497) (855) (600) (338) (427) (772) (415)
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78. Opinion on gun control measures – Banning semi-automatic weapons
Do you favor or oppose the following gun control measures?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Favor 50% 41% 59% 38% 45% 56% 61% 51% 57% 42% 45% 50% 53% 53%
Oppose 34% 46% 24% 37% 36% 35% 29% 37% 23% 31% 36% 32% 36% 37%
Not sure 16% 14% 17% 25% 19% 9% 10% 12% 20% 28% 19% 18% 10% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,962) (911) (1,051) (391) (528) (764) (279) (1,296) (232) (272) (162) (994) (471) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Favor 50% 69% 44% 37% 70% 51% 37% 52% 52% 48% 49%
Oppose 34% 19% 37% 49% 19% 29% 51% 30% 32% 36% 38%
Not sure 16% 12% 18% 14% 12% 20% 12% 18% 16% 16% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,962) (715) (780) (467) (502) (858) (602) (339) (427) (776) (420)
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79. Opinion on gun control measures – Banning the sale of all handguns, except those that are issued to law enforcement officers
Do you favor or oppose the following gun control measures?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Favor 22% 19% 23% 18% 24% 23% 19% 16% 32% 38% 30% 24% 22% 23%
Oppose 64% 69% 59% 59% 60% 67% 69% 72% 50% 40% 60% 61% 66% 69%
Not sure 14% 12% 17% 23% 15% 10% 12% 13% 19% 22% 10% 15% 12% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,974) (913) (1,061) (391) (536) (762) (285) (1,304) (231) (278) (161) (999) (477) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Favor 22% 37% 16% 12% 35% 22% 13% 23% 24% 19% 23%
Oppose 64% 47% 65% 83% 49% 60% 79% 55% 63% 69% 64%
Not sure 14% 16% 19% 5% 16% 19% 8% 22% 13% 13% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,974) (713) (790) (471) (503) (863) (608) (343) (430) (780) (421)
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80. Opinion on gun control measures – Banning the sale of magazine clips for semi-automatic weapons that hold more than 10 rounds
Do you favor or oppose the following gun control measures?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Favor 54% 49% 59% 45% 49% 59% 65% 55% 60% 48% 48% 56% 57% 56%
Oppose 30% 40% 22% 30% 33% 32% 24% 32% 19% 29% 34% 28% 32% 32%
Not sure 15% 11% 19% 25% 18% 9% 11% 13% 21% 23% 18% 16% 11% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,961) (907) (1,054) (389) (533) (756) (283) (1,300) (229) (271) (161) (986) (475) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Favor 54% 72% 51% 39% 76% 56% 39% 57% 59% 53% 51%
Oppose 30% 16% 32% 45% 14% 25% 46% 25% 29% 31% 34%
Not sure 15% 12% 18% 15% 10% 19% 14% 18% 13% 16% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,961) (713) (777) (471) (497) (860) (604) (340) (426) (779) (416)
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81. Opinion on gun control measures – Requiring people who purchase handguns to wait five days before they receive that gun
Do you favor or oppose the following gun control measures?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Favor 69% 64% 73% 53% 68% 73% 81% 71% 64% 66% 63% 68% 72% 79%
Oppose 17% 23% 12% 24% 17% 17% 12% 18% 18% 15% 19% 17% 16% 16%
Not sure 14% 14% 14% 23% 16% 10% 7% 12% 18% 20% 19% 15% 11% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,962) (906) (1,056) (387) (529) (765) (281) (1,298) (232) (270) (162) (991) (473) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Favor 69% 79% 63% 66% 79% 68% 63% 67% 72% 68% 68%
Oppose 17% 10% 18% 25% 12% 14% 24% 14% 17% 19% 17%
Not sure 14% 11% 19% 9% 9% 18% 13% 19% 10% 13% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,962) (711) (778) (473) (499) (857) (606) (344) (426) (776) (416)
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82. Opinion on gun control measures – Requiring gun owners to register their guns with a national gun registry
Do you favor or oppose the following gun control measures?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Favor 65% 58% 72% 68% 66% 64% 61% 61% 77% 73% 65% 67% 65% 62%
Oppose 25% 31% 19% 17% 23% 28% 32% 29% 9% 15% 27% 22% 27% 29%
Not sure 10% 11% 10% 14% 12% 8% 7% 9% 14% 12% 8% 11% 8% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,959) (911) (1,048) (391) (527) (759) (282) (1,294) (231) (275) (159) (995) (469) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Favor 65% 86% 59% 49% 84% 69% 48% 69% 66% 64% 64%
Oppose 25% 8% 25% 45% 10% 17% 43% 21% 24% 27% 26%
Not sure 10% 6% 15% 6% 6% 13% 9% 11% 10% 10% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,959) (707) (781) (471) (495) (860) (604) (336) (425) (784) (414)
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83. Opinion on gun control measures – Limiting the number of handguns a person can own
Do you favor or oppose the following gun control measures?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Favor 46% 40% 52% 49% 48% 43% 46% 40% 65% 60% 51% 47% 46% 46%
Oppose 41% 49% 34% 34% 38% 48% 42% 48% 20% 27% 38% 38% 46% 48%
Not sure 13% 12% 14% 16% 14% 9% 12% 12% 15% 13% 11% 14% 8% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,969) (912) (1,057) (392) (535) (761) (281) (1,302) (232) (276) (159) (997) (475) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Favor 46% 68% 41% 28% 65% 48% 32% 51% 47% 44% 46%
Oppose 41% 22% 42% 63% 25% 36% 58% 34% 41% 44% 42%
Not sure 13% 10% 16% 9% 10% 16% 10% 15% 12% 12% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,969) (714) (783) (472) (502) (861) (606) (343) (429) (781) (416)
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84. Opinion on gun control measures – Prohibiting people from carrying a concealed gun in public
Do you favor or oppose the following gun control measures?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Favor 36% 32% 39% 30% 38% 35% 41% 32% 51% 45% 34% 38% 35% 32%
Oppose 48% 54% 43% 46% 44% 52% 49% 53% 34% 34% 49% 46% 52% 53%
Not sure 16% 14% 18% 24% 18% 13% 11% 15% 15% 21% 16% 16% 13% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,961) (909) (1,052) (389) (531) (761) (280) (1,296) (233) (270) (162) (987) (473) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Favor 36% 57% 30% 20% 59% 35% 22% 39% 35% 33% 38%
Oppose 48% 30% 49% 69% 27% 44% 66% 40% 48% 52% 49%
Not sure 16% 14% 21% 11% 14% 20% 12% 21% 17% 15% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,961) (713) (779) (469) (498) (863) (600) (344) (425) (774) (418)
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85. Opinion on gun control measures – Requiring people to obtain a police permit before buying a handgun
Do you favor or oppose the following gun control measures?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Favor 53% 50% 55% 48% 53% 53% 58% 49% 60% 65% 57% 55% 55% 55%
Oppose 32% 38% 26% 30% 32% 34% 28% 36% 22% 20% 25% 29% 33% 36%
Not sure 16% 12% 19% 22% 15% 13% 14% 15% 18% 15% 18% 16% 13% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,964) (909) (1,055) (389) (534) (762) (279) (1,296) (230) (276) (162) (992) (476) (204)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Favor 53% 69% 47% 43% 69% 53% 43% 60% 51% 48% 56%
Oppose 32% 18% 34% 44% 20% 28% 44% 23% 34% 35% 31%
Not sure 16% 13% 19% 13% 12% 20% 13% 17% 15% 16% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,964) (713) (782) (469) (500) (866) (598) (344) (428) (775) (417)
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86. Likelihood of New Gun Control Legislation
How likely is it that Congress will pass new gun control legislation?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very likely 10% 8% 10% 12% 13% 8% 5% 6% 21% 14% 15% 11% 8% 8%
Somewhat likely 20% 17% 23% 24% 26% 17% 13% 19% 17% 26% 20% 21% 21% 14%
Somewhat unlikely 25% 25% 24% 21% 20% 27% 33% 27% 22% 19% 21% 22% 31% 29%
Very unlikely 28% 33% 23% 19% 21% 32% 39% 31% 21% 18% 23% 24% 29% 40%
Not sure 18% 16% 19% 24% 20% 15% 10% 16% 20% 22% 21% 21% 11% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,982) (913) (1,069) (388) (534) (773) (287) (1,311) (232) (276) (163) (1,000) (480) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very likely 10% 14% 7% 8% 8% 10% 10% 9% 10% 9% 11%
Somewhat likely 20% 20% 20% 20% 16% 23% 19% 20% 21% 20% 20%
Somewhat unlikely 25% 24% 22% 30% 26% 21% 29% 23% 24% 25% 27%
Very unlikely 28% 29% 27% 28% 38% 24% 27% 30% 28% 27% 29%
Not sure 18% 13% 23% 14% 12% 22% 15% 19% 18% 19% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,982) (722) (786) (474) (502) (868) (612) (345) (429) (787) (421)

94



The Economist /YouGov Poll
October 8 - 12, 2015

87. Want New Gun Control Legislation
Do you want Congress to pass new gun control legislation?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very likely 32% 28% 35% 28% 29% 35% 33% 29% 47% 32% 31% 30% 32% 37%
Somewhat likely 16% 14% 18% 19% 21% 12% 14% 15% 16% 19% 17% 17% 18% 15%
Somewhat unlikely 8% 9% 8% 9% 8% 8% 7% 7% 8% 11% 15% 9% 8% 7%
Very unlikely 25% 32% 20% 21% 23% 27% 31% 30% 13% 14% 23% 22% 29% 28%
Not sure 19% 17% 20% 23% 18% 18% 15% 19% 16% 23% 14% 21% 13% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (915) (1,070) (389) (537) (775) (284) (1,307) (235) (279) (164) (1,006) (480) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very likely 32% 53% 26% 15% 57% 30% 18% 33% 32% 29% 34%
Somewhat likely 16% 18% 16% 14% 16% 18% 14% 17% 15% 16% 16%
Somewhat unlikely 8% 7% 7% 13% 9% 8% 8% 4% 8% 10% 9%
Very unlikely 25% 10% 26% 43% 8% 19% 44% 20% 26% 27% 26%
Not sure 19% 12% 25% 15% 11% 25% 16% 25% 18% 18% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (723) (789) (473) (504) (873) (608) (348) (429) (790) (418)
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88. NRA Favorability
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the National Rifle Association?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 22% 23% 20% 13% 20% 25% 28% 24% 14% 14% 21% 21% 22% 25%
Somewhat favorable 21% 20% 21% 18% 23% 21% 21% 23% 13% 15% 25% 21% 25% 15%
Somewhat unfavorable 15% 14% 16% 18% 17% 11% 16% 14% 17% 20% 14% 15% 15% 17%
Very unfavorable 23% 26% 21% 18% 15% 30% 28% 23% 25% 22% 23% 21% 27% 29%
Don’t know 19% 16% 22% 32% 24% 14% 7% 15% 31% 30% 17% 22% 11% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,987) (916) (1,071) (391) (539) (773) (284) (1,307) (238) (280) (162) (1,008) (478) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 22% 10% 18% 41% 7% 17% 36% 17% 21% 23% 22%
Somewhat favorable 21% 13% 21% 30% 13% 18% 30% 19% 23% 21% 20%
Somewhat unfavorable 15% 18% 15% 11% 15% 17% 12% 14% 16% 16% 14%
Very unfavorable 23% 40% 20% 8% 51% 21% 8% 24% 22% 21% 27%
Don’t know 19% 19% 25% 10% 14% 26% 13% 26% 17% 19% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,987) (723) (789) (475) (504) (871) (612) (344) (431) (791) (421)
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89. Assault Weapons Ban
In 1994, the federal government enacted the Federal Assault Weapons Ban. The ban defined an assault weapon as a semi-automatic rifle or shotgun with features
common in military firearms (e.g. collabpsible stock, flash supressor, pistol grip, large capacity magazines). In 2004, Congress did not renew the legistlation and the
ban is no longer law. Some members of Congress have recently begun an effort to renew the federal assault weapons ban. Do you support or oppose legislation
that would ban "assault weapons"?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Support 51% 45% 57% 38% 45% 57% 66% 52% 58% 44% 44% 52% 53% 57%
Oppose 28% 36% 20% 27% 31% 29% 21% 31% 14% 23% 32% 24% 34% 31%
Not sure 21% 19% 23% 35% 24% 14% 13% 17% 28% 33% 23% 24% 13% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (918) (1,071) (390) (537) (775) (287) (1,311) (238) (278) (162) (1,009) (478) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Support 51% 70% 45% 38% 71% 53% 36% 54% 52% 50% 50%
Oppose 28% 14% 29% 43% 16% 22% 43% 20% 28% 28% 33%
Not sure 21% 16% 26% 19% 13% 25% 21% 26% 21% 22% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (723) (790) (476) (503) (873) (613) (345) (429) (793) (422)
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90. Personal gun ownership
Do you or does anyone in your household own a gun? (A) Personally own a gun; (B) Don’t personally own a gun, but someone in the household owns a gun; (C)
No one in the household owns a gun; (D) Not sure

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A 21% 27% 15% 12% 16% 26% 26% 25% 10% 12% 17% 18% 26% 27%
B 13% 7% 18% 16% 12% 11% 13% 14% 8% 9% 17% 10% 15% 15%
C 59% 58% 60% 58% 64% 59% 54% 54% 74% 70% 59% 64% 55% 56%
D 8% 8% 7% 14% 8% 4% 6% 7% 8% 9% 7% 8% 4% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (915) (1,070) (394) (537) (769) (285) (1,305) (238) (279) (163) (1,009) (477) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A 21% 15% 22% 26% 15% 16% 30% 17% 20% 22% 22%
B 13% 11% 13% 14% 13% 13% 13% 10% 16% 11% 13%
C 59% 70% 55% 53% 66% 62% 51% 64% 58% 59% 56%
D 8% 4% 10% 7% 6% 9% 7% 9% 6% 8% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (725) (787) (473) (504) (876) (605) (346) (428) (790) (421)
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91. Hillary Clinton - SoS Approval
Do you approve or disapprove of the way Hillary Clinton handled her job as Secretary of State from 2009 to 2013?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Strongly Approve 14% 16% 13% 9% 13% 18% 15% 12% 23% 21% 8% 16% 14% 13%
Somewhat Approve 25% 21% 28% 26% 27% 24% 20% 21% 43% 26% 29% 26% 29% 22%
Somewhat Disapprove 13% 13% 12% 14% 11% 12% 15% 13% 10% 12% 11% 13% 10% 14%
Strongly Disapprove 32% 35% 29% 21% 29% 35% 45% 40% 4% 19% 30% 27% 37% 42%
Not Sure 16% 15% 18% 30% 20% 10% 5% 14% 19% 23% 22% 19% 10% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,994) (916) (1,078) (392) (539) (778) (285) (1,312) (237) (281) (164) (1,011) (480) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Strongly Approve 14% 32% 9% 2% 27% 15% 6% 12% 10% 16% 17%
Somewhat Approve 25% 42% 22% 8% 42% 25% 14% 25% 27% 25% 22%
Somewhat Disapprove 13% 10% 15% 13% 11% 15% 11% 13% 13% 12% 12%
Strongly Disapprove 32% 4% 30% 70% 7% 22% 61% 29% 34% 30% 35%
Not Sure 16% 12% 24% 7% 13% 24% 8% 20% 15% 16% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,994) (725) (793) (476) (505) (876) (613) (348) (431) (793) (422)
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92. McCarthy-Benghazi Quote Treatment
McCarthy-Benghazi Quote Treatment

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

With McCarthy Quote 50% 50% 50% 50% 51% 49% 53% 50% 54% 47% 50% 51% 48% 49%
Plain, without McCarthy
Quote 50% 50% 50% 50% 49% 51% 47% 50% 46% 53% 50% 49% 52% 51%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (921) (1,079) (394) (541) (778) (287) (1,315) (239) (282) (164) (1,014) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

With McCarthy Quote 50% 51% 51% 48% 52% 48% 52% 49% 52% 47% 55%
Plain, without McCarthy
Quote 50% 49% 49% 52% 48% 52% 48% 51% 48% 53% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (728) (795) (477) (506) (878) (616) (348) (432) (796) (424)
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93. Benghazi attack hear
How much have you read or heard about the attack on the U.S. consulate in Benghazi, Libya in 2012 that killed the U.S. ambassador to Libya?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Heard a lot 44% 52% 36% 24% 33% 54% 63% 50% 32% 24% 38% 35% 52% 70%
Heard a little 32% 28% 36% 33% 35% 31% 28% 31% 29% 36% 37% 36% 30% 21%
Heard nothing at all 13% 11% 14% 23% 16% 8% 6% 9% 22% 22% 13% 15% 11% 3%
Not sure 11% 9% 14% 19% 15% 8% 2% 9% 17% 17% 13% 14% 7% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,992) (917) (1,075) (389) (539) (778) (286) (1,311) (237) (280) (164) (1,010) (481) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Heard a lot 44% 38% 39% 59% 49% 32% 55% 42% 44% 41% 49%
Heard a little 32% 33% 32% 30% 32% 36% 28% 32% 36% 33% 28%
Heard nothing at all 13% 18% 13% 7% 11% 16% 11% 13% 11% 13% 14%
Not sure 11% 11% 16% 4% 9% 16% 6% 13% 10% 13% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,992) (724) (791) (477) (505) (875) (612) (347) (431) (793) (421)
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94. Benghazi investigations politically-motivated
Do you think the Congressional investigations into the attack on the U.S. Consulate in Benghazi, Libya....? (A) Are mostly a serious attempt to find out what really
happened; (B) Are mostly a politically-motivated attempt to embarrass the Obama administration and Hillary Clinton; (C) Are about equally-motivated by both of
these; (D) Not sure

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A 24% 25% 23% 13% 19% 28% 37% 29% 11% 16% 18% 19% 30% 30%
B 30% 34% 26% 23% 25% 34% 37% 30% 42% 22% 27% 29% 33% 36%
C 24% 24% 23% 28% 25% 24% 15% 24% 19% 28% 22% 27% 21% 23%
D 22% 17% 28% 36% 30% 14% 11% 18% 29% 34% 33% 25% 16% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,988) (915) (1,073) (389) (538) (775) (286) (1,309) (235) (280) (164) (1,009) (480) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A 24% 9% 20% 49% 8% 14% 46% 21% 25% 24% 25%
B 30% 50% 26% 12% 56% 30% 14% 27% 34% 30% 28%
C 24% 18% 27% 25% 19% 26% 23% 28% 18% 21% 31%
D 22% 22% 27% 14% 16% 30% 17% 25% 23% 25% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,988) (723) (790) (475) (504) (872) (612) (345) (431) (791) (421)
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95. Benghazi handling - Clinton
Do you approve or disapprove of Secretary of State Hillary Clinton’s handling of the attack on the U.S. Consulate in Benghazi, Libya?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Approve strongly 9% 9% 8% 6% 7% 12% 9% 8% 17% 7% 6% 9% 8% 9%
Approve somewhat 17% 18% 15% 16% 16% 17% 16% 14% 28% 18% 16% 16% 23% 15%
Disapprove somewhat 14% 14% 13% 18% 13% 13% 10% 13% 14% 15% 17% 13% 14% 16%
Disapprove strongly 31% 36% 27% 15% 26% 37% 48% 39% 4% 16% 27% 27% 36% 40%
Not sure 30% 23% 37% 45% 38% 21% 18% 26% 38% 43% 33% 35% 19% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (918) (1,071) (390) (538) (774) (287) (1,309) (237) (279) (164) (1,005) (479) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Approve strongly 9% 18% 5% 2% 16% 9% 4% 6% 7% 9% 10%
Approve somewhat 17% 31% 13% 4% 33% 16% 7% 18% 17% 16% 15%
Disapprove somewhat 14% 13% 15% 11% 13% 16% 11% 16% 12% 12% 16%
Disapprove strongly 31% 5% 29% 68% 7% 21% 60% 30% 34% 28% 34%
Not sure 30% 33% 37% 15% 31% 39% 18% 30% 30% 34% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,989) (721) (793) (475) (504) (872) (613) (346) (430) (789) (424)
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96. Benghazi handling - Obama
Do you approve or disapprove of Barack Obama’s handling of the attack on the U.S. Consulate in Benghazi, Libya?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Approve strongly 11% 11% 11% 5% 9% 15% 13% 9% 25% 10% 11% 11% 11% 12%
Approve somewhat 17% 17% 17% 20% 17% 16% 16% 15% 28% 20% 14% 16% 22% 16%
Disapprove somewhat 13% 14% 11% 15% 14% 12% 9% 13% 11% 14% 11% 13% 10% 13%
Disapprove strongly 33% 38% 29% 18% 27% 40% 48% 41% 5% 17% 31% 28% 38% 43%
Not sure 27% 20% 33% 42% 34% 18% 14% 23% 31% 38% 33% 31% 18% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,986) (915) (1,071) (389) (537) (775) (285) (1,309) (235) (279) (163) (1,005) (479) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Approve strongly 11% 24% 6% 3% 25% 9% 4% 9% 10% 11% 13%
Approve somewhat 17% 32% 14% 4% 32% 17% 8% 18% 18% 16% 18%
Disapprove somewhat 13% 11% 15% 10% 10% 15% 12% 15% 12% 11% 13%
Disapprove strongly 33% 6% 31% 70% 8% 24% 60% 29% 34% 33% 36%
Not sure 27% 27% 34% 13% 26% 35% 16% 29% 26% 30% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,986) (721) (790) (475) (505) (871) (610) (347) (430) (788) (421)
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97. Approval of Boehner as Speaker
Do you approve or disapprove of the way John Boehner is handling his job as Speaker of the US House of Representatives?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Approve strongly 5% 6% 4% 6% 5% 5% 4% 4% 6% 6% 5% 6% 4% 4%
Approve somewhat 18% 19% 17% 17% 20% 15% 20% 17% 18% 21% 22% 16% 20% 21%
Disapprove somewhat 22% 23% 22% 17% 18% 27% 28% 24% 18% 20% 17% 20% 28% 28%
Disapprove strongly 26% 30% 21% 15% 22% 32% 32% 29% 24% 15% 22% 24% 29% 30%
Not sure 29% 22% 36% 44% 36% 21% 16% 26% 35% 38% 34% 34% 19% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (919) (1,072) (390) (538) (777) (286) (1,311) (236) (280) (164) (1,009) (481) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Approve strongly 5% 5% 2% 9% 5% 5% 5% 3% 8% 5% 3%
Approve somewhat 18% 15% 19% 19% 19% 14% 22% 20% 17% 17% 18%
Disapprove somewhat 22% 25% 18% 28% 24% 22% 22% 22% 21% 22% 25%
Disapprove strongly 26% 27% 26% 24% 31% 19% 30% 21% 26% 27% 26%
Not sure 29% 28% 35% 21% 21% 39% 21% 33% 29% 29% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (725) (791) (475) (506) (874) (611) (347) (431) (790) (423)
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98. Heard About Resignation
How much have you heard about the news that John Boehner, the Speaker of the US House of Representatives, will resign from Congress at the end of October?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Heard a lot 43% 50% 38% 25% 30% 54% 65% 48% 43% 26% 34% 36% 51% 67%
Heard a little 36% 36% 37% 37% 43% 34% 29% 35% 28% 48% 42% 41% 34% 26%
Heard nothing at all 20% 15% 26% 37% 27% 13% 6% 18% 28% 26% 24% 24% 15% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (915) (1,070) (386) (536) (776) (287) (1,305) (238) (279) (163) (1,008) (479) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Heard a lot 43% 45% 38% 51% 49% 36% 50% 39% 46% 43% 44%
Heard a little 36% 34% 37% 37% 34% 37% 37% 41% 34% 33% 39%
Heard nothing at all 20% 22% 24% 13% 17% 28% 13% 20% 20% 24% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (724) (786) (475) (503) (869) (613) (343) (431) (790) (421)
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99. Resignation a Good or Bad Thing
Do you think it is a good thing or a bad thing that John Boehner will resign from Congress and stop being the Speaker of the US House of Representatives?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Good thing 39% 43% 35% 26% 33% 48% 46% 41% 36% 31% 36% 38% 41% 42%
Bad thing 13% 15% 12% 15% 14% 13% 13% 14% 14% 11% 14% 13% 13% 18%
Not sure 48% 42% 53% 60% 54% 39% 41% 45% 51% 59% 49% 49% 45% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,976) (910) (1,066) (388) (535) (770) (283) (1,305) (234) (276) (161) (1,003) (475) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Good thing 39% 37% 35% 49% 34% 30% 54% 35% 42% 39% 40%
Bad thing 13% 15% 12% 13% 18% 12% 12% 14% 15% 13% 12%
Not sure 48% 48% 53% 39% 48% 58% 35% 52% 44% 48% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,976) (718) (786) (472) (502) (865) (609) (344) (427) (787) (418)
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100. Importance of Compromise-Oriented Speaker
Would you rather the next Speaker of the US House of Representatives be someone who...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Compromises to get things
done 63% 63% 64% 58% 62% 66% 66% 63% 68% 64% 56% 62% 62% 73%
Sticks to their principles, no
matter what 37% 37% 36% 42% 38% 34% 34% 37% 32% 36% 44% 38% 38% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,974) (913) (1,061) (385) (532) (771) (286) (1,304) (233) (274) (163) (1,003) (478) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Compromises to get things
done 63% 79% 63% 44% 82% 68% 45% 64% 63% 63% 63%
Sticks to their principles, no
matter what 37% 21% 37% 56% 18% 32% 55% 36% 37% 37% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,974) (720) (782) (472) (503) (861) (610) (344) (428) (781) (421)
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101. Next Speaker More Conservative than Boehner
Do you want the next Speaker of the House to be more or less conservative than John Boehner?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

More conservative 24% 28% 20% 16% 24% 25% 30% 26% 18% 19% 20% 21% 26% 29%
About the same 20% 20% 20% 22% 20% 20% 18% 20% 13% 27% 21% 20% 24% 17%
Less conservative 31% 31% 30% 31% 26% 33% 34% 31% 36% 26% 31% 29% 33% 38%
Not sure 25% 20% 30% 32% 29% 22% 18% 23% 32% 28% 28% 30% 17% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,981) (916) (1,065) (386) (535) (773) (287) (1,305) (237) (277) (162) (1,002) (479) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

More conservative 24% 12% 18% 48% 6% 11% 50% 22% 23% 25% 22%
About the same 20% 17% 19% 26% 13% 21% 24% 20% 20% 20% 22%
Less conservative 31% 46% 30% 13% 63% 31% 11% 27% 30% 31% 34%
Not sure 25% 25% 32% 13% 18% 37% 15% 32% 26% 24% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,981) (720) (788) (473) (502) (869) (610) (345) (430) (787) (419)
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102. Next Speaker Work with or Oppose Democrats
Do you want the next Speaker of the House to put more emphasis on working with Democrats and the President so that Congress can accomplish more or do you
want the next Speaker to put more emphasis on opposing Democrats and the President even if that means Congress accomplishes less? (A) Work with Democrats
and the President so that Congress can accomplish more; (B) Oppose Democrats and the President even if that means Congress accomplishes less; (C) Not sure

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A 60% 58% 61% 52% 54% 62% 72% 59% 72% 57% 54% 60% 65% 61%
B 18% 23% 14% 14% 19% 19% 20% 21% 8% 13% 20% 15% 19% 24%
C 22% 19% 25% 34% 28% 18% 8% 21% 20% 31% 26% 25% 16% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (911) (1,069) (387) (534) (774) (285) (1,307) (233) (276) (164) (1,001) (480) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A 60% 81% 54% 42% 81% 63% 43% 61% 55% 59% 64%
B 18% 5% 16% 39% 6% 8% 38% 14% 18% 19% 19%
C 22% 13% 31% 19% 13% 29% 19% 24% 27% 22% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (719) (789) (472) (502) (869) (609) (346) (428) (788) (418)
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103. Allow Legislation to Fail on the Floor
Do you approve or disapprove of the practice of the Speaker of the House not scheduling a final vote on legislation until he or she knows it has enough votes to
pass?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Approve strongly 5% 6% 4% 4% 5% 5% 5% 4% 9% 5% 4% 5% 4% 5%
Approve somewhat 14% 15% 13% 18% 12% 13% 15% 15% 10% 12% 19% 12% 18% 22%
Disapprove somewhat 25% 24% 26% 18% 24% 30% 25% 26% 19% 24% 25% 25% 30% 25%
Disapprove strongly 23% 25% 22% 14% 19% 27% 33% 25% 22% 15% 22% 22% 23% 30%
Not sure 33% 31% 35% 46% 39% 25% 22% 30% 40% 44% 29% 36% 26% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,984) (918) (1,066) (389) (535) (774) (286) (1,308) (237) (275) (164) (1,007) (478) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Approve strongly 5% 7% 3% 6% 5% 3% 8% 3% 5% 5% 7%
Approve somewhat 14% 13% 11% 21% 12% 13% 17% 14% 15% 14% 13%
Disapprove somewhat 25% 25% 24% 27% 26% 23% 27% 23% 24% 26% 25%
Disapprove strongly 23% 27% 23% 20% 33% 21% 21% 22% 22% 23% 25%
Not sure 33% 28% 40% 25% 25% 40% 28% 38% 34% 31% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,984) (722) (788) (474) (504) (869) (611) (344) (430) (790) (420)
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104. Agree with Hastert Rule
Do you agree or disagree with the following statement: > The Speaker of the US House of Representatives should only schedule a House vote on legislation that
the majority of the majority party supports. In other words, if the Speaker of the House is a Republican, he or she should only allow a final vote on legislation that
the majority of Republicans support. >

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Agree strongly 6% 7% 4% 7% 7% 4% 4% 5% 9% 7% 7% 5% 4% 4%
Agree somewhat 13% 13% 13% 14% 13% 13% 11% 12% 13% 14% 19% 13% 17% 12%
Disagree somewhat 21% 20% 22% 18% 19% 21% 26% 23% 10% 18% 19% 19% 23% 28%
Disagree strongly 31% 32% 30% 23% 25% 36% 42% 34% 31% 17% 32% 29% 32% 40%
Not sure 30% 28% 32% 38% 37% 26% 17% 26% 38% 45% 24% 34% 24% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,988) (917) (1,071) (391) (537) (774) (286) (1,309) (236) (279) (164) (1,007) (480) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Agree strongly 6% 7% 4% 8% 4% 3% 9% 6% 7% 5% 5%
Agree somewhat 13% 10% 11% 19% 11% 12% 15% 10% 15% 14% 12%
Disagree somewhat 21% 17% 17% 31% 15% 17% 28% 16% 20% 22% 22%
Disagree strongly 31% 39% 31% 22% 49% 31% 21% 35% 31% 29% 32%
Not sure 30% 27% 37% 20% 21% 37% 26% 33% 28% 29% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,988) (723) (791) (474) (503) (873) (612) (346) (430) (791) (421)
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105. Fight Crime or Protect Data
Do you think hi-tech companies have a greater obligation to protect their consumer’s data privacy or to cooperate with the government in the fight against terrorism
and crime? (A) Protect consumer’s data privacy; (B) Cooperate with government in the fight against terrorism and crime; (C) Not sure

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A 48% 53% 43% 50% 44% 50% 47% 51% 42% 39% 45% 46% 51% 52%
B 31% 28% 34% 19% 30% 34% 41% 30% 33% 33% 30% 32% 34% 36%
C 21% 19% 23% 30% 26% 16% 12% 19% 25% 27% 25% 22% 15% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (918) (1,067) (391) (532) (775) (287) (1,310) (236) (277) (162) (1,006) (479) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A 48% 45% 49% 49% 48% 44% 53% 44% 47% 50% 48%
B 31% 34% 27% 34% 31% 31% 30% 30% 29% 30% 34%
C 21% 21% 24% 17% 21% 25% 16% 27% 24% 20% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,985) (722) (790) (473) (502) (870) (613) (344) (428) (791) (422)

113



The Economist /YouGov Poll
October 8 - 12, 2015

106. Concern with Government Surveillance
Overall, how concerned are you about government surveillance of Americans’ data and electronic communications?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very concerned 29% 34% 24% 26% 29% 32% 26% 31% 27% 22% 29% 30% 28% 27%
Somewhat concerned 38% 32% 43% 39% 38% 36% 39% 37% 36% 40% 45% 37% 37% 35%
Not very concerned 22% 19% 24% 22% 20% 23% 23% 23% 23% 17% 16% 21% 25% 29%
Not at all concerned 12% 14% 9% 13% 13% 9% 12% 10% 14% 22% 9% 12% 10% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,984) (918) (1,066) (389) (533) (775) (287) (1,310) (236) (276) (162) (1,008) (479) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very concerned 29% 27% 30% 30% 25% 26% 35% 25% 31% 29% 29%
Somewhat concerned 38% 39% 34% 42% 37% 36% 40% 39% 38% 35% 41%
Not very concerned 22% 25% 20% 21% 25% 23% 19% 21% 22% 24% 19%
Not at all concerned 12% 9% 16% 6% 13% 15% 6% 15% 9% 12% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,984) (724) (785) (475) (500) (870) (614) (345) (430) (789) (420)
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107. Search Authorization – Listen in on your phone conversations
Based on your understanding of the Constitution, what do you believe the police or other government authorities need in order to...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A warrant issued by a judge 58% 64% 52% 49% 52% 66% 62% 62% 43% 53% 54% 58% 60% 63%
A subpoena 12% 10% 14% 7% 15% 12% 16% 13% 14% 10% 12% 13% 12% 11%
A national security letter
(NSL) 9% 7% 11% 15% 10% 7% 7% 9% 13% 8% 9% 10% 10% 8%
FISA authorization 7% 7% 7% 11% 7% 5% 7% 6% 11% 7% 8% 6% 7% 9%
Authorization by a
supervisor 4% 3% 5% 7% 6% 2% 1% 2% 9% 6% 9% 4% 5% 2%
No special permission 9% 8% 10% 12% 11% 7% 6% 7% 10% 16% 9% 9% 5% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,925) (897) (1,028) (371) (519) (754) (281) (1,283) (225) (261) (156) (979) (472) (203)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A warrant issued by a judge 58% 57% 57% 62% 56% 56% 61% 52% 57% 59% 63%
A subpoena 12% 11% 14% 12% 11% 14% 11% 15% 13% 12% 10%
A national security letter
(NSL) 9% 10% 9% 10% 8% 11% 8% 9% 14% 8% 7%
FISA authorization 7% 9% 5% 8% 8% 6% 8% 9% 7% 7% 6%
Authorization by a
supervisor 4% 4% 4% 4% 6% 4% 4% 4% 4% 4% 3%
No special permission 9% 9% 11% 5% 11% 9% 8% 10% 5% 9% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,925) (697) (764) (464) (496) (828) (601) (335) (419) (764) (407)

115



The Economist /YouGov Poll
October 8 - 12, 2015

108. Search Authorization – Read your emails
Based on your understanding of the Constitution, what do you believe the police or other government authorities need in order to...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A warrant issued by a judge 53% 59% 48% 48% 50% 57% 56% 58% 35% 48% 43% 52% 55% 64%
A subpoena 17% 15% 18% 10% 18% 18% 22% 17% 21% 15% 13% 18% 17% 13%
A national security letter
(NSL) 9% 7% 11% 15% 8% 8% 6% 7% 15% 8% 20% 9% 8% 10%
FISA authorization 7% 7% 6% 11% 6% 5% 5% 6% 12% 5% 8% 5% 8% 6%
Authorization by a
supervisor 4% 3% 5% 5% 5% 3% 3% 2% 8% 11% 3% 5% 4% 2%
No special permission 10% 9% 12% 11% 13% 8% 9% 10% 8% 13% 12% 11% 9% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,940) (903) (1,037) (377) (523) (760) (280) (1,285) (230) (269) (156) (982) (476) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A warrant issued by a judge 53% 48% 54% 58% 51% 50% 59% 45% 57% 52% 59%
A subpoena 17% 18% 16% 17% 18% 16% 17% 19% 15% 21% 12%
A national security letter
(NSL) 9% 11% 9% 5% 9% 12% 6% 11% 8% 9% 8%
FISA authorization 7% 8% 5% 7% 7% 7% 6% 12% 6% 6% 5%
Authorization by a
supervisor 4% 4% 4% 3% 4% 5% 3% 3% 4% 3% 6%
No special permission 10% 10% 11% 9% 11% 10% 9% 12% 10% 10% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,940) (709) (767) (464) (495) (840) (605) (341) (421) (771) (407)
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109. Search Authorization – Examine the contents of your laptop, phone, or computer
Based on your understanding of the Constitution, what do you believe the police or other government authorities need in order to...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A warrant issued by a judge 64% 70% 60% 64% 58% 66% 70% 69% 49% 59% 58% 63% 64% 69%
A subpoena 16% 15% 17% 9% 16% 18% 20% 17% 20% 11% 12% 17% 16% 13%
A national security letter
(NSL) 6% 3% 8% 10% 5% 5% 2% 4% 11% 9% 11% 5% 6% 6%
FISA authorization 4% 5% 4% 5% 6% 3% 4% 3% 6% 6% 7% 3% 5% 5%
Authorization by a
supervisor 3% 2% 4% 5% 4% 2% 1% 2% 4% 6% 5% 3% 4% 2%
No special permission 6% 5% 8% 7% 10% 5% 3% 5% 10% 9% 6% 8% 5% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,941) (900) (1,041) (377) (523) (763) (278) (1,287) (230) (268) (156) (981) (478) (206)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A warrant issued by a judge 64% 60% 65% 68% 63% 63% 67% 59% 66% 65% 66%
A subpoena 16% 19% 14% 16% 15% 15% 18% 19% 17% 16% 13%
A national security letter
(NSL) 6% 6% 6% 4% 5% 7% 4% 7% 7% 4% 5%
FISA authorization 4% 4% 4% 5% 5% 4% 4% 4% 4% 4% 5%
Authorization by a
supervisor 3% 3% 3% 3% 4% 4% 2% 3% 3% 3% 4%
No special permission 6% 7% 7% 5% 9% 7% 5% 8% 3% 7% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,941) (708) (769) (464) (499) (844) (598) (336) (421) (772) (412)
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110. Search Authorization – Enter your home
Based on your understanding of the Constitution, what do you believe the police or other government authorities need in order to...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A warrant issued by a judge 76% 79% 73% 68% 72% 80% 85% 82% 65% 61% 67% 74% 77% 85%
A subpoena 9% 8% 10% 7% 6% 12% 11% 9% 9% 10% 5% 9% 11% 7%
A national security letter
(NSL) 3% 3% 3% 5% 4% 1% 1% 1% 5% 7% 3% 3% 2% 1%
FISA authorization 2% 3% 2% 4% 4% 1% 0% 1% 5% 3% 5% 3% 2% 1%
Authorization by a
supervisor 4% 3% 5% 8% 2% 4% 1% 2% 6% 7% 13% 3% 5% 2%
No special permission 6% 5% 7% 9% 11% 2% 2% 4% 9% 12% 8% 7% 4% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,943) (903) (1,040) (379) (525) (760) (279) (1,289) (232) (264) (158) (983) (478) (205)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A warrant issued by a judge 76% 73% 75% 82% 72% 76% 79% 75% 81% 75% 75%
A subpoena 9% 10% 8% 10% 10% 8% 9% 10% 7% 9% 11%
A national security letter
(NSL) 3% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 4% 3% 2% 2%
FISA authorization 2% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 3% 2%
Authorization by a
supervisor 4% 6% 3% 2% 7% 3% 3% 4% 3% 4% 4%
No special permission 6% 6% 7% 3% 7% 7% 4% 6% 3% 7% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,943) (702) (775) (466) (493) (846) (604) (336) (423) (776) (408)
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111. Search Authorization – Access your private social network data
Based on your understanding of the Constitution, what do you believe the police or other government authorities need in order to...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A warrant issued by a judge 52% 56% 48% 40% 51% 58% 56% 54% 40% 55% 43% 53% 52% 52%
A subpoena 16% 17% 15% 14% 16% 16% 16% 16% 18% 12% 13% 15% 19% 17%
A national security letter
(NSL) 8% 6% 10% 16% 7% 7% 4% 6% 13% 12% 17% 10% 6% 6%
FISA authorization 6% 6% 7% 7% 8% 5% 8% 6% 7% 5% 13% 6% 8% 6%
Authorization by a
supervisor 3% 3% 4% 6% 4% 2% 3% 3% 7% 6% 2% 4% 3% 3%
No special permission 14% 13% 15% 17% 15% 12% 13% 15% 15% 11% 11% 13% 12% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,941) (901) (1,040) (379) (522) (762) (278) (1,288) (229) (266) (158) (981) (475) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A warrant issued by a judge 52% 52% 52% 52% 49% 51% 55% 44% 51% 54% 55%
A subpoena 16% 17% 15% 16% 16% 15% 17% 20% 17% 14% 15%
A national security letter
(NSL) 8% 9% 9% 6% 9% 9% 7% 8% 10% 8% 8%
FISA authorization 6% 6% 5% 9% 8% 6% 6% 6% 6% 6% 7%
Authorization by a
supervisor 3% 4% 3% 4% 4% 4% 2% 3% 5% 3% 3%
No special permission 14% 13% 16% 12% 15% 14% 13% 19% 11% 15% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,941) (704) (769) (468) (494) (842) (605) (339) (422) (770) (410)
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112. Search Authorization – Access your public social network data
Based on your understanding of the Constitution, what do you believe the police or other government authorities need in order to...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A warrant issued by a judge 40% 42% 37% 28% 37% 44% 49% 40% 37% 46% 30% 42% 40% 37%
A subpoena 14% 13% 15% 11% 13% 17% 14% 15% 15% 8% 11% 13% 15% 14%
A national security letter
(NSL) 6% 4% 7% 8% 5% 5% 4% 4% 11% 7% 11% 6% 5% 4%
FISA authorization 6% 7% 5% 10% 8% 3% 5% 4% 14% 8% 9% 6% 4% 5%
Authorization by a
supervisor 5% 3% 6% 6% 5% 3% 4% 4% 5% 4% 7% 5% 4% 3%
No special permission 31% 31% 30% 37% 32% 29% 24% 33% 18% 27% 33% 28% 33% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,933) (900) (1,033) (378) (524) (752) (279) (1,283) (227) (264) (159) (979) (473) (205)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A warrant issued by a judge 40% 38% 41% 40% 34% 40% 42% 34% 39% 40% 43%
A subpoena 14% 13% 13% 16% 11% 14% 16% 14% 17% 13% 12%
A national security letter
(NSL) 6% 8% 4% 4% 7% 7% 3% 5% 8% 5% 5%
FISA authorization 6% 8% 6% 4% 8% 6% 5% 8% 4% 7% 4%
Authorization by a
supervisor 5% 4% 4% 5% 5% 5% 5% 5% 6% 4% 3%
No special permission 31% 28% 32% 31% 36% 29% 30% 34% 25% 31% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,933) (702) (769) (462) (492) (840) (601) (337) (420) (773) (403)
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113. Search Authorization – See what books you’ve checked out of a library or what movies you’ve rented
Based on your understanding of the Constitution, what do you believe the police or other government authorities need in order to...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A warrant issued by a judge 37% 44% 31% 26% 39% 39% 46% 39% 32% 35% 32% 36% 39% 40%
A subpoena 15% 15% 16% 13% 14% 18% 13% 16% 17% 10% 14% 15% 16% 19%
A national security letter
(NSL) 8% 8% 8% 11% 9% 7% 5% 7% 10% 10% 12% 8% 8% 11%
FISA authorization 6% 5% 6% 6% 8% 3% 7% 5% 6% 8% 8% 6% 5% 5%
Authorization by a
supervisor 7% 6% 8% 14% 7% 4% 6% 5% 13% 11% 8% 7% 6% 5%
No special permission 27% 23% 31% 30% 23% 29% 24% 28% 21% 27% 26% 28% 27% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,942) (899) (1,043) (378) (527) (761) (276) (1,286) (228) (268) (160) (979) (477) (206)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A warrant issued by a judge 37% 33% 40% 38% 36% 34% 42% 29% 38% 39% 40%
A subpoena 15% 16% 13% 18% 15% 15% 16% 15% 18% 15% 13%
A national security letter
(NSL) 8% 9% 7% 9% 10% 9% 6% 8% 9% 8% 7%
FISA authorization 6% 6% 6% 5% 6% 5% 6% 8% 4% 5% 6%
Authorization by a
supervisor 7% 8% 7% 6% 6% 6% 9% 8% 7% 7% 7%
No special permission 27% 28% 27% 24% 27% 31% 22% 31% 23% 27% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,942) (706) (767) (469) (497) (841) (604) (335) (421) (773) (413)
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114. Search Authorization – Track your movements (ex: by attaching a GPS tracker to your car)
Based on your understanding of the Constitution, what do you believe the police or other government authorities need in order to...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A warrant issued by a judge 60% 65% 55% 51% 58% 65% 64% 65% 44% 54% 51% 58% 60% 73%
A subpoena 10% 10% 10% 10% 9% 12% 10% 11% 10% 5% 10% 11% 12% 8%
A national security letter
(NSL) 10% 9% 12% 12% 11% 9% 9% 8% 19% 14% 12% 11% 7% 8%
FISA authorization 6% 6% 5% 8% 6% 4% 5% 4% 11% 8% 8% 5% 7% 4%
Authorization by a
supervisor 5% 3% 7% 8% 5% 4% 3% 4% 7% 5% 11% 5% 5% 1%
No special permission 9% 7% 11% 11% 11% 6% 9% 8% 9% 15% 7% 10% 7% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,930) (898) (1,032) (376) (515) (758) (281) (1,282) (228) (263) (157) (977) (473) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A warrant issued by a judge 60% 56% 59% 66% 63% 55% 64% 57% 61% 59% 62%
A subpoena 10% 10% 10% 11% 9% 10% 12% 12% 9% 11% 10%
A national security letter
(NSL) 10% 12% 10% 8% 8% 14% 7% 13% 13% 9% 7%
FISA authorization 6% 7% 5% 6% 7% 6% 5% 3% 5% 6% 7%
Authorization by a
supervisor 5% 5% 5% 4% 3% 6% 4% 6% 3% 7% 3%
No special permission 9% 9% 11% 6% 10% 9% 8% 9% 9% 9% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,930) (701) (765) (464) (492) (835) (603) (336) (416) (767) (411)
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115. Search Authorization – Search you on the street (aka stop & frisk
Based on your understanding of the Constitution, what do you believe the police or other government authorities need in order to...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A warrant issued by a judge 35% 38% 31% 33% 33% 36% 36% 35% 36% 32% 31% 37% 33% 31%
A subpoena 8% 7% 9% 9% 7% 8% 7% 7% 8% 12% 8% 10% 5% 7%
A national security letter
(NSL) 4% 4% 5% 6% 5% 3% 3% 3% 9% 9% 3% 5% 4% 4%
FISA authorization 5% 5% 5% 8% 6% 3% 4% 4% 9% 4% 12% 5% 4% 5%
Authorization by a
supervisor 12% 13% 12% 11% 11% 13% 14% 12% 14% 15% 10% 12% 13% 9%
No special permission 36% 33% 38% 33% 37% 36% 37% 39% 24% 28% 37% 32% 40% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,928) (903) (1,025) (376) (522) (755) (275) (1,276) (230) (264) (158) (973) (472) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A warrant issued by a judge 35% 34% 36% 33% 38% 35% 32% 34% 33% 36% 34%
A subpoena 8% 10% 6% 8% 8% 9% 7% 11% 5% 8% 9%
A national security letter
(NSL) 4% 5% 4% 4% 3% 5% 4% 4% 4% 5% 3%
FISA authorization 5% 6% 6% 4% 5% 7% 3% 3% 8% 6% 3%
Authorization by a
supervisor 12% 12% 13% 11% 12% 13% 12% 13% 12% 12% 13%
No special permission 36% 33% 35% 40% 34% 31% 42% 35% 37% 34% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,928) (691) (771) (466) (494) (831) (603) (336) (415) (768) (409)
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116. Search Authorization – Ask you to provide identification (not at a border or during a traffic stop)
Based on your understanding of the Constitution, what do you believe the police or other government authorities need in order to...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A warrant issued by a judge 20% 24% 16% 15% 24% 20% 22% 20% 17% 23% 19% 21% 19% 22%
A subpoena 8% 8% 7% 10% 8% 6% 8% 6% 12% 10% 7% 8% 9% 4%
A national security letter
(NSL) 6% 5% 7% 8% 5% 5% 4% 4% 9% 13% 8% 7% 3% 8%
FISA authorization 5% 4% 5% 8% 5% 3% 2% 3% 12% 4% 7% 5% 4% 3%
Authorization by a
supervisor 7% 6% 8% 10% 8% 4% 7% 6% 9% 8% 14% 7% 7% 6%
No special permission 55% 52% 57% 49% 50% 61% 56% 60% 41% 43% 45% 52% 59% 58%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,932) (897) (1,035) (375) (519) (761) (277) (1,282) (229) (266) (155) (979) (473) (206)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A warrant issued by a judge 20% 19% 22% 20% 22% 20% 20% 20% 18% 22% 20%
A subpoena 8% 9% 7% 6% 9% 7% 8% 10% 9% 7% 5%
A national security letter
(NSL) 6% 7% 5% 6% 4% 7% 5% 6% 6% 5% 6%
FISA authorization 5% 5% 5% 4% 4% 6% 3% 3% 6% 6% 3%
Authorization by a
supervisor 7% 8% 6% 7% 7% 7% 7% 6% 9% 7% 7%
No special permission 55% 52% 55% 57% 54% 53% 57% 56% 51% 53% 59%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,932) (699) (772) (461) (492) (842) (598) (338) (419) (771) (404)

124



The Economist /YouGov Poll
October 8 - 12, 2015

117. Make it Easier for CIA and FBI
These days, people’s phone and e-mail communication is often encrypted to protect privacy and confidentiality. Would you favor or oppose reducing encryption
of communications to make it easier for the FBI (Federal Bureau of Investigation) and CIA (Central Intelligence Agency) to monitor the activities of suspected
terrorists–even if it might infringe on people’s privacy and affect business practices?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Favor 24% 20% 28% 15% 23% 25% 33% 23% 19% 31% 23% 24% 27% 24%
Oppose 50% 57% 43% 51% 49% 53% 43% 53% 50% 36% 52% 47% 55% 52%
Not sure 26% 23% 29% 34% 27% 22% 24% 24% 31% 34% 24% 29% 18% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,979) (917) (1,062) (389) (533) (772) (285) (1,300) (237) (279) (163) (1,003) (481) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Favor 24% 27% 18% 30% 21% 25% 24% 24% 29% 23% 21%
Oppose 50% 48% 51% 50% 57% 44% 54% 45% 47% 49% 57%
Not sure 26% 25% 31% 20% 22% 31% 22% 30% 24% 28% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,979) (719) (787) (473) (500) (866) (613) (343) (431) (784) (421)
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118. Support for Back Door Encryption Key Legislation
Hi-tech companies have started selling laptops, smartphones, tablets and other personal devices that encrypt data in a way that only the owner has access to
the data, not even the product manufacturers are able to gain access. Some people say this is necessary to prevent cyber thieves from gaining access to private
information. Other people say that this new encryption will allow terrorists and criminals to avoid detection. Do you support or oppose legislation that would require
companies to develop back door keys to encrypted data on these devices in order to provide the government access if it had a search warrant?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Support strongly 17% 18% 17% 8% 16% 20% 23% 18% 14% 14% 16% 18% 18% 20%
Support somewhat 27% 25% 28% 21% 25% 29% 32% 27% 23% 30% 23% 25% 30% 32%
Oppose somewhat 12% 14% 11% 18% 13% 10% 10% 10% 19% 16% 17% 11% 15% 10%
Oppose strongly 17% 22% 13% 16% 19% 19% 12% 19% 14% 11% 17% 16% 18% 21%
Not sure 27% 22% 31% 37% 27% 21% 24% 25% 30% 30% 27% 29% 19% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,990) (918) (1,072) (390) (537) (776) (287) (1,310) (237) (279) (164) (1,010) (479) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Support strongly 17% 15% 14% 26% 12% 18% 20% 17% 16% 19% 15%
Support somewhat 27% 30% 23% 28% 30% 24% 29% 22% 29% 27% 27%
Oppose somewhat 12% 16% 11% 10% 17% 10% 12% 16% 12% 10% 14%
Oppose strongly 17% 15% 21% 15% 22% 16% 16% 13% 15% 18% 22%
Not sure 27% 25% 31% 21% 19% 33% 23% 32% 27% 27% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,990) (723) (791) (476) (504) (871) (615) (347) (431) (790) (422)
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119. Issue importance – The economy
How important are the following issues to you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very Important 74% 72% 76% 60% 74% 79% 83% 75% 75% 73% 66% 73% 74% 79%
Somewhat Important 20% 22% 19% 27% 20% 19% 16% 21% 15% 19% 25% 21% 21% 20%
Not very Important 4% 4% 4% 8% 6% 2% 1% 3% 7% 4% 6% 4% 5% 1%
Unimportant 2% 1% 2% 6% 1% 0% 0% 1% 3% 4% 3% 2% 1% −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (921) (1,077) (394) (539) (778) (287) (1,314) (239) (281) (164) (1,013) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very Important 74% 74% 70% 79% 72% 70% 80% 75% 71% 74% 76%
Somewhat Important 20% 22% 21% 18% 22% 23% 15% 18% 23% 21% 19%
Not very Important 4% 3% 6% 2% 4% 5% 3% 5% 3% 5% 3%
Unimportant 2% 1% 3% 0% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (727) (794) (477) (506) (876) (616) (348) (431) (796) (423)
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120. Issue importance – Immigration
How important are the following issues to you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very Important 50% 51% 50% 40% 48% 54% 61% 51% 37% 60% 47% 52% 47% 51%
Somewhat Important 31% 29% 33% 35% 29% 32% 27% 32% 32% 25% 31% 28% 36% 34%
Not very Important 13% 14% 12% 17% 17% 11% 8% 13% 16% 10% 16% 14% 14% 12%
Unimportant 5% 6% 5% 8% 6% 4% 4% 4% 14% 5% 6% 6% 2% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (918) (1,078) (392) (540) (777) (287) (1,313) (239) (280) (164) (1,011) (481) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very Important 50% 42% 48% 65% 42% 43% 64% 48% 48% 52% 52%
Somewhat Important 31% 39% 29% 25% 36% 33% 25% 34% 32% 28% 32%
Not very Important 13% 13% 16% 8% 17% 16% 7% 10% 17% 14% 12%
Unimportant 5% 6% 7% 2% 5% 7% 3% 8% 3% 5% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (726) (793) (477) (506) (875) (615) (348) (430) (795) (423)
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121. Issue importance – The environment
How important are the following issues to you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very Important 48% 45% 50% 46% 47% 49% 48% 45% 63% 49% 40% 49% 44% 48%
Somewhat Important 32% 32% 32% 35% 33% 30% 31% 33% 24% 28% 44% 32% 36% 29%
Not very Important 14% 16% 11% 10% 15% 15% 14% 15% 6% 14% 9% 13% 14% 19%
Unimportant 7% 7% 6% 9% 5% 7% 7% 7% 7% 8% 6% 6% 6% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,997) (920) (1,077) (394) (539) (777) (287) (1,313) (239) (281) (164) (1,014) (481) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very Important 48% 66% 45% 30% 65% 50% 34% 48% 44% 47% 50%
Somewhat Important 32% 26% 35% 34% 26% 37% 30% 32% 38% 31% 29%
Not very Important 14% 7% 13% 24% 5% 9% 25% 11% 13% 14% 16%
Unimportant 7% 2% 8% 12% 3% 5% 12% 8% 5% 8% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,997) (727) (794) (476) (506) (875) (616) (348) (432) (794) (423)

129



The Economist /YouGov Poll
October 8 - 12, 2015

122. Issue importance – Terrorism
How important are the following issues to you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very Important 61% 58% 63% 43% 59% 68% 73% 60% 62% 63% 58% 60% 60% 64%
Somewhat Important 27% 26% 27% 37% 27% 23% 20% 28% 17% 28% 26% 27% 29% 21%
Not very Important 9% 11% 7% 12% 11% 8% 4% 9% 10% 5% 15% 9% 10% 12%
Unimportant 4% 5% 2% 8% 3% 1% 2% 2% 11% 5% 1% 4% 1% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (919) (1,079) (393) (541) (777) (287) (1,315) (239) (281) (163) (1,013) (480) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very Important 61% 58% 55% 76% 46% 58% 73% 66% 59% 62% 57%
Somewhat Important 27% 30% 29% 19% 35% 28% 20% 22% 28% 27% 29%
Not very Important 9% 10% 10% 5% 13% 9% 6% 6% 10% 9% 11%
Unimportant 4% 2% 6% 0% 5% 4% 1% 6% 3% 3% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (727) (794) (477) (505) (877) (616) (348) (432) (795) (423)
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123. Issue importance – Gay rights
How important are the following issues to you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very Important 20% 19% 21% 26% 22% 18% 14% 20% 19% 21% 24% 21% 19% 21%
Somewhat Important 23% 19% 27% 24% 24% 23% 23% 24% 22% 27% 15% 25% 23% 24%
Not very Important 25% 26% 23% 23% 23% 25% 29% 25% 25% 23% 25% 25% 25% 26%
Unimportant 32% 35% 29% 27% 31% 35% 34% 32% 34% 29% 37% 29% 32% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (920) (1,078) (393) (540) (778) (287) (1,315) (239) (280) (164) (1,014) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very Important 20% 30% 18% 11% 39% 17% 12% 20% 21% 21% 19%
Somewhat Important 23% 29% 24% 15% 30% 28% 14% 20% 21% 24% 28%
Not very Important 25% 21% 27% 26% 19% 25% 28% 24% 26% 25% 24%
Unimportant 32% 19% 32% 48% 12% 30% 47% 36% 32% 31% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (726) (795) (477) (506) (876) (616) (347) (432) (796) (423)
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124. Issue importance – Education
How important are the following issues to you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very Important 60% 59% 62% 62% 66% 59% 53% 56% 73% 73% 59% 62% 60% 50%
Somewhat Important 29% 29% 28% 28% 25% 31% 31% 32% 21% 18% 28% 26% 32% 37%
Not very Important 8% 9% 7% 5% 7% 8% 13% 10% 3% 5% 6% 9% 8% 9%
Unimportant 3% 3% 3% 5% 2% 3% 2% 2% 2% 4% 7% 3% 1% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (921) (1,077) (394) (540) (777) (287) (1,315) (238) (281) (164) (1,013) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very Important 60% 69% 58% 53% 72% 59% 55% 61% 58% 63% 58%
Somewhat Important 29% 23% 28% 36% 21% 29% 33% 27% 31% 26% 32%
Not very Important 8% 6% 9% 8% 4% 9% 9% 7% 9% 9% 7%
Unimportant 3% 1% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 1% 3% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (726) (795) (477) (506) (877) (615) (348) (432) (795) (423)
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125. Issue importance – Health care
How important are the following issues to you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very Important 70% 64% 75% 55% 67% 76% 81% 69% 76% 71% 66% 72% 66% 65%
Somewhat Important 22% 26% 19% 30% 24% 20% 14% 24% 14% 19% 20% 20% 27% 27%
Not very Important 5% 6% 3% 9% 5% 3% 2% 5% 2% 4% 8% 5% 5% 6%
Unimportant 3% 4% 3% 5% 4% 1% 3% 1% 9% 6% 5% 3% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (921) (1,078) (394) (540) (778) (287) (1,315) (239) (281) (164) (1,014) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very Important 70% 80% 66% 65% 79% 70% 65% 71% 70% 72% 66%
Somewhat Important 22% 15% 24% 27% 15% 23% 25% 21% 24% 19% 26%
Not very Important 5% 2% 5% 7% 3% 4% 6% 3% 5% 6% 4%
Unimportant 3% 3% 4% 2% 3% 3% 4% 5% 1% 3% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (727) (795) (477) (506) (877) (616) (348) (432) (796) (423)
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126. Issue importance – Social security
How important are the following issues to you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very Important 66% 61% 70% 40% 57% 77% 90% 66% 76% 66% 52% 69% 61% 62%
Somewhat Important 24% 27% 21% 40% 31% 18% 7% 26% 15% 22% 32% 21% 29% 29%
Not very Important 7% 8% 5% 12% 9% 4% 2% 6% 4% 9% 10% 7% 6% 6%
Unimportant 3% 4% 3% 8% 3% 2% 1% 3% 5% 4% 6% 3% 4% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (920) (1,078) (394) (539) (778) (287) (1,315) (239) (281) (163) (1,014) (481) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very Important 66% 70% 62% 68% 61% 66% 69% 64% 67% 67% 64%
Somewhat Important 24% 24% 25% 23% 27% 25% 22% 26% 25% 22% 25%
Not very Important 7% 5% 8% 6% 8% 6% 6% 5% 6% 6% 8%
Unimportant 3% 2% 5% 3% 3% 3% 4% 5% 2% 4% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (726) (795) (477) (505) (877) (616) (348) (432) (796) (422)
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127. Issue importance – The budget deficit
How important are the following issues to you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very Important 53% 53% 53% 43% 50% 59% 59% 54% 51% 52% 49% 53% 54% 54%
Somewhat Important 32% 30% 34% 32% 36% 31% 30% 31% 31% 36% 35% 32% 34% 29%
Not very Important 11% 13% 10% 19% 10% 8% 9% 12% 9% 8% 9% 12% 11% 13%
Unimportant 4% 4% 3% 7% 5% 2% 2% 3% 8% 4% 6% 4% 1% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (919) (1,077) (394) (538) (777) (287) (1,313) (239) (281) (163) (1,014) (480) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very Important 53% 42% 52% 69% 36% 48% 70% 51% 57% 54% 49%
Somewhat Important 32% 42% 30% 24% 40% 37% 22% 33% 26% 31% 39%
Not very Important 11% 13% 12% 6% 17% 11% 7% 9% 14% 11% 10%
Unimportant 4% 3% 6% 1% 7% 4% 2% 6% 3% 4% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,996) (727) (792) (477) (505) (875) (616) (347) (432) (795) (422)
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128. Issue importance – The war in Afghanistan
How important are the following issues to you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very Important 34% 29% 38% 26% 31% 37% 43% 33% 43% 33% 27% 36% 30% 30%
Somewhat Important 40% 41% 38% 39% 38% 43% 34% 42% 27% 36% 44% 36% 43% 46%
Not very Important 18% 21% 16% 24% 21% 14% 15% 19% 17% 16% 21% 19% 22% 15%
Unimportant 8% 10% 7% 11% 10% 6% 8% 6% 13% 15% 9% 9% 5% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (920) (1,078) (394) (539) (778) (287) (1,314) (239) (281) (164) (1,014) (481) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very Important 34% 36% 31% 37% 30% 31% 39% 34% 36% 38% 26%
Somewhat Important 40% 38% 40% 42% 36% 42% 39% 40% 44% 35% 43%
Not very Important 18% 19% 19% 16% 22% 18% 17% 15% 15% 20% 21%
Unimportant 8% 7% 11% 5% 12% 8% 6% 11% 5% 7% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (727) (794) (477) (506) (876) (616) (348) (432) (795) (423)
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129. Issue importance – Taxes
How important are the following issues to you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very Important 58% 55% 61% 44% 56% 63% 67% 57% 66% 57% 53% 57% 58% 59%
Somewhat Important 32% 34% 30% 36% 35% 29% 30% 34% 21% 31% 37% 33% 34% 35%
Not very Important 8% 8% 7% 15% 8% 6% 2% 8% 7% 9% 6% 9% 7% 4%
Unimportant 2% 2% 2% 5% 1% 1% 1% 1% 5% 3% 4% 1% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (921) (1,077) (394) (540) (777) (287) (1,315) (239) (280) (164) (1,013) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very Important 58% 53% 55% 71% 44% 53% 72% 59% 57% 59% 55%
Somewhat Important 32% 36% 34% 25% 42% 35% 24% 33% 33% 30% 35%
Not very Important 8% 11% 8% 4% 11% 10% 3% 5% 9% 9% 8%
Unimportant 2% 1% 3% 0% 3% 2% 1% 3% 1% 2% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (726) (795) (477) (506) (876) (616) (348) (432) (795) (423)
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130. Issue importance – Medicare
How important are the following issues to you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very Important 58% 54% 62% 38% 48% 65% 86% 58% 67% 59% 49% 63% 51% 53%
Somewhat Important 28% 30% 26% 34% 34% 27% 11% 29% 22% 24% 30% 25% 36% 30%
Not very Important 10% 11% 9% 19% 12% 6% 2% 11% 4% 7% 14% 9% 10% 13%
Unimportant 4% 5% 3% 9% 6% 1% 2% 2% 7% 9% 7% 4% 3% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (921) (1,078) (393) (541) (778) (287) (1,315) (239) (281) (164) (1,013) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very Important 58% 67% 54% 55% 59% 57% 60% 55% 57% 63% 54%
Somewhat Important 28% 24% 29% 30% 29% 30% 24% 33% 27% 25% 28%
Not very Important 10% 7% 11% 11% 8% 9% 12% 9% 13% 7% 12%
Unimportant 4% 2% 6% 3% 5% 4% 4% 4% 2% 4% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (728) (794) (477) (505) (878) (616) (347) (432) (796) (424)
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131. Issue importance – Abortion
How important are the following issues to you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very Important 37% 35% 39% 41% 37% 37% 34% 38% 30% 36% 41% 39% 35% 37%
Somewhat Important 33% 29% 36% 29% 32% 32% 39% 33% 36% 31% 29% 30% 38% 29%
Not very Important 19% 22% 16% 20% 19% 20% 15% 18% 19% 24% 12% 20% 17% 22%
Unimportant 11% 14% 9% 11% 12% 11% 11% 10% 14% 8% 18% 11% 10% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (920) (1,078) (394) (539) (778) (287) (1,314) (239) (281) (164) (1,014) (481) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very Important 37% 38% 32% 45% 39% 30% 45% 36% 40% 39% 33%
Somewhat Important 33% 37% 31% 30% 34% 35% 30% 30% 31% 32% 38%
Not very Important 19% 16% 24% 14% 18% 22% 15% 19% 21% 18% 19%
Unimportant 11% 9% 13% 10% 9% 13% 10% 14% 8% 11% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (727) (794) (477) (506) (876) (616) (348) (432) (795) (423)
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132. Issue importance – Foreign policy
How important are the following issues to you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very Important 47% 49% 45% 39% 41% 52% 57% 50% 41% 39% 42% 45% 46% 49%
Somewhat Important 36% 34% 37% 37% 38% 35% 31% 35% 35% 42% 33% 35% 40% 38%
Not very Important 12% 11% 13% 15% 16% 9% 9% 12% 13% 12% 15% 14% 12% 10%
Unimportant 5% 5% 5% 8% 5% 4% 3% 3% 11% 6% 9% 6% 2% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (921) (1,078) (394) (540) (778) (287) (1,315) (239) (281) (164) (1,014) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very Important 47% 41% 44% 61% 41% 41% 58% 48% 47% 49% 43%
Somewhat Important 36% 40% 36% 29% 40% 39% 29% 34% 36% 34% 39%
Not very Important 12% 14% 13% 9% 12% 13% 11% 12% 13% 13% 11%
Unimportant 5% 5% 7% 2% 6% 7% 2% 7% 4% 4% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (727) (795) (477) (506) (877) (616) (348) (432) (796) (423)
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133. Issue importance – Gun control
How important are the following issues to you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very Important 52% 47% 56% 41% 54% 54% 58% 49% 58% 57% 55% 54% 48% 50%
Somewhat Important 26% 25% 28% 31% 27% 25% 21% 28% 23% 26% 16% 26% 29% 26%
Not very Important 13% 16% 10% 18% 12% 12% 10% 14% 9% 8% 20% 13% 16% 13%
Unimportant 9% 12% 6% 9% 7% 8% 11% 8% 9% 9% 9% 8% 7% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (920) (1,078) (393) (540) (778) (287) (1,314) (239) (281) (164) (1,013) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very Important 52% 61% 49% 45% 63% 50% 47% 51% 50% 54% 51%
Somewhat Important 26% 28% 25% 27% 29% 27% 24% 26% 29% 26% 26%
Not very Important 13% 9% 14% 16% 5% 15% 15% 11% 15% 12% 15%
Unimportant 9% 2% 11% 13% 4% 7% 13% 11% 6% 9% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,998) (727) (794) (477) (506) (877) (615) (348) (431) (796) (423)
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134. Most important issue
Which of these is the most important issue for you?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

The economy 19% 22% 16% 17% 20% 21% 13% 17% 22% 19% 24% 16% 20% 25%
Immigration 9% 11% 7% 7% 9% 10% 6% 8% 2% 16% 10% 8% 9% 10%
The environment 6% 6% 6% 8% 5% 5% 7% 6% 6% 5% 4% 5% 6% 6%
Terrorism 10% 8% 12% 5% 11% 9% 18% 11% 6% 8% 7% 10% 10% 9%
Gay rights 1% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%
Education 9% 8% 9% 19% 12% 4% 0% 7% 9% 13% 13% 8% 6% 10%
Health care 10% 6% 13% 11% 9% 11% 7% 9% 17% 10% 7% 10% 10% 6%
Social security 13% 11% 15% 4% 6% 16% 28% 14% 19% 7% 8% 18% 8% 4%
The budget deficit 4% 6% 3% 4% 4% 5% 4% 5% 2% 3% 5% 3% 7% 5%
The war in Afghanistan 1% 1% 1% 2% 2% 1% 0% 1% 2% 2% 3% 2% 0% 0%
Taxes 4% 5% 3% 6% 4% 4% 2% 4% 6% 5% 4% 3% 6% 7%
Medicare 3% 4% 3% 2% 3% 3% 8% 3% 3% 4% 4% 5% 2% 2%
Abortion 4% 4% 5% 8% 5% 3% 2% 5% 2% 3% 6% 4% 5% 6%
Foreign policy 2% 2% 2% 3% 3% 1% 1% 2% − 3% 0% 2% 3% 3%
Gun control 4% 5% 4% 3% 5% 5% 3% 5% 3% 3% 5% 3% 7% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,890) (864) (1,026) (355) (498) (754) (283) (1,260) (219) (257) (154) (945) (462) (206)
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3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

The economy 19% 18% 19% 19% 17% 18% 20% 21% 17% 18% 20%
Immigration 9% 5% 9% 13% 5% 7% 13% 4% 7% 10% 11%
The environment 6% 7% 8% 1% 11% 7% 2% 5% 6% 5% 8%
Terrorism 10% 6% 9% 16% 5% 10% 13% 9% 11% 12% 8%
Gay rights 1% 2% 1% 0% 3% 0% 1% 1% 1% 1% 1%
Education 9% 10% 11% 3% 12% 11% 4% 10% 6% 9% 9%
Health care 10% 14% 11% 4% 17% 11% 4% 12% 11% 10% 8%
Social security 13% 18% 11% 12% 10% 15% 12% 11% 15% 15% 10%
The budget deficit 4% 1% 5% 8% 2% 2% 8% 4% 3% 4% 6%
The war in Afghanistan 1% 1% 2% 0% 0% 2% 1% 2% 0% 1% 1%
Taxes 4% 4% 4% 5% 2% 5% 4% 8% 4% 2% 5%
Medicare 3% 6% 2% 3% 4% 4% 3% 4% 5% 3% 3%
Abortion 4% 2% 3% 9% 3% 3% 7% 2% 6% 5% 4%
Foreign policy 2% 2% 1% 3% 1% 2% 3% 3% 1% 2% 2%
Gun control 4% 5% 5% 3% 6% 3% 4% 4% 6% 4% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,890) (694) (733) (463) (483) (810) (597) (337) (413) (744) (396)
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135. Favorability of individuals – Barack Obama
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 24% 22% 25% 20% 24% 27% 20% 16% 55% 37% 24% 25% 24% 21%
Somewhat favorable 23% 21% 25% 31% 24% 20% 18% 23% 21% 23% 21% 23% 24% 20%
Somewhat unfavorable 10% 9% 11% 11% 10% 10% 8% 10% 2% 13% 16% 10% 9% 10%
Very unfavorable 38% 42% 34% 28% 36% 40% 50% 47% 10% 21% 37% 35% 41% 43%
Don’t know 6% 6% 5% 10% 6% 4% 3% 5% 11% 7% 2% 7% 2% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,975) (911) (1,064) (381) (533) (775) (286) (1,303) (237) (275) (160) (1,002) (478) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 24% 52% 14% 5% 50% 21% 11% 18% 20% 26% 26%
Somewhat favorable 23% 34% 25% 6% 34% 27% 10% 26% 24% 22% 21%
Somewhat unfavorable 10% 5% 12% 13% 6% 12% 10% 11% 10% 9% 10%
Very unfavorable 38% 8% 38% 76% 8% 30% 66% 35% 41% 37% 40%
Don’t know 6% 1% 12% 1% 2% 9% 3% 10% 5% 6% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,975) (722) (777) (476) (501) (860) (614) (339) (427) (791) (418)
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136. Favorability of individuals – John Boehner
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 5% 5% 4% 5% 6% 4% 5% 4% 8% 5% 8% 5% 4% 5%
Somewhat favorable 19% 19% 19% 14% 21% 19% 23% 18% 18% 22% 21% 18% 22% 20%
Somewhat unfavorable 26% 28% 24% 23% 20% 29% 31% 28% 19% 25% 24% 23% 30% 33%
Very unfavorable 26% 29% 22% 18% 22% 30% 32% 28% 25% 17% 20% 24% 27% 30%
Don’t know 25% 18% 30% 41% 31% 18% 11% 22% 30% 31% 27% 30% 17% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,963) (908) (1,055) (375) (529) (773) (286) (1,298) (234) (273) (158) (1,002) (474) (207)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 5% 4% 3% 8% 5% 4% 6% 4% 6% 5% 3%
Somewhat favorable 19% 17% 16% 27% 13% 18% 24% 21% 19% 19% 18%
Somewhat unfavorable 26% 25% 24% 30% 27% 26% 26% 25% 26% 26% 27%
Very unfavorable 26% 31% 25% 19% 37% 20% 26% 23% 25% 25% 30%
Don’t know 25% 23% 31% 16% 19% 32% 18% 27% 24% 25% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,963) (715) (775) (473) (494) (858) (611) (337) (422) (789) (415)
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137. Favorability of individuals – Mitch McConnell
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 3% 3% 3% 4% 4% 1% 2% 2% 4% 3% 5% 3% 2% 2%
Somewhat favorable 12% 12% 11% 8% 13% 11% 15% 11% 10% 15% 17% 12% 13% 10%
Somewhat unfavorable 18% 22% 15% 16% 15% 21% 21% 20% 13% 16% 15% 16% 21% 21%
Very unfavorable 28% 33% 24% 21% 22% 35% 34% 33% 22% 16% 22% 25% 29% 42%
Don’t know 39% 30% 48% 52% 46% 32% 28% 35% 51% 50% 41% 45% 35% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,956) (902) (1,054) (377) (524) (772) (283) (1,293) (235) (271) (157) (995) (473) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 3% 2% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 3%
Somewhat favorable 12% 11% 10% 16% 9% 10% 15% 9% 12% 13% 10%
Somewhat unfavorable 18% 17% 16% 23% 15% 18% 21% 20% 19% 17% 18%
Very unfavorable 28% 30% 30% 24% 39% 22% 29% 25% 29% 27% 32%
Don’t know 39% 40% 43% 33% 36% 47% 32% 44% 36% 40% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,956) (708) (773) (475) (489) (854) (613) (336) (423) (785) (412)
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138. Favorability of individuals – Nancy Pelosi
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 5% 5% 6% 4% 6% 6% 5% 4% 11% 7% 7% 6% 5% 5%
Somewhat favorable 19% 18% 20% 14% 18% 22% 21% 17% 33% 18% 24% 20% 19% 21%
Somewhat unfavorable 14% 15% 14% 18% 14% 12% 15% 15% 8% 17% 13% 14% 16% 18%
Very unfavorable 36% 42% 30% 24% 30% 42% 49% 43% 14% 23% 33% 31% 40% 46%
Don’t know 25% 20% 30% 41% 32% 17% 10% 22% 33% 34% 23% 30% 19% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,958) (904) (1,054) (378) (525) (770) (285) (1,295) (233) (272) (158) (999) (471) (207)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 5% 13% 3% 1% 12% 4% 3% 4% 5% 5% 8%
Somewhat favorable 19% 36% 15% 6% 37% 21% 7% 21% 18% 20% 18%
Somewhat unfavorable 14% 16% 16% 10% 16% 17% 10% 13% 17% 15% 13%
Very unfavorable 36% 11% 35% 69% 12% 27% 62% 33% 39% 32% 42%
Don’t know 25% 25% 32% 13% 23% 31% 18% 30% 22% 28% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,958) (712) (772) (474) (490) (856) (612) (337) (425) (783) (413)
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139. Favorability of individuals – Harry Reid
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 4% 4% 4% 2% 5% 3% 5% 3% 9% 5% 3% 3% 4% 3%
Somewhat favorable 15% 17% 14% 12% 14% 17% 19% 14% 26% 14% 18% 16% 16% 17%
Somewhat unfavorable 13% 12% 14% 13% 13% 14% 11% 14% 9% 14% 14% 12% 16% 17%
Very unfavorable 30% 38% 22% 19% 23% 36% 42% 36% 12% 18% 24% 26% 32% 41%
Don’t know 38% 28% 46% 54% 45% 30% 23% 34% 44% 48% 42% 44% 33% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,960) (906) (1,054) (376) (529) (770) (285) (1,295) (235) (271) (159) (999) (475) (205)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 4% 10% 1% 1% 9% 3% 2% 2% 3% 4% 5%
Somewhat favorable 15% 27% 12% 7% 32% 15% 7% 16% 14% 17% 13%
Somewhat unfavorable 13% 16% 13% 10% 13% 17% 9% 9% 16% 13% 14%
Very unfavorable 30% 11% 30% 54% 10% 21% 53% 29% 31% 27% 34%
Don’t know 38% 37% 44% 27% 36% 45% 30% 43% 37% 38% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,960) (714) (774) (472) (493) (856) (611) (337) (422) (788) (413)
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140. Approval of Obama as President
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Strongly Approve 17% 16% 18% 15% 15% 21% 15% 11% 48% 23% 15% 19% 15% 17%
Somewhat Approve 27% 25% 29% 33% 29% 25% 21% 26% 30% 30% 26% 27% 29% 22%
Somewhat Disapprove 13% 14% 13% 18% 13% 12% 11% 14% 5% 14% 23% 14% 13% 15%
Strongly Disapprove 35% 39% 32% 20% 34% 39% 50% 45% 5% 17% 31% 31% 39% 43%
Not Sure 7% 7% 7% 14% 9% 4% 4% 5% 12% 15% 5% 9% 3% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (921) (1,079) (394) (541) (778) (287) (1,315) (239) (282) (164) (1,014) (481) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Strongly Approve 17% 41% 9% 3% 36% 16% 8% 10% 16% 19% 21%
Somewhat Approve 27% 43% 27% 6% 47% 28% 13% 33% 27% 25% 25%
Somewhat Disapprove 13% 6% 17% 16% 8% 17% 12% 19% 13% 11% 13%
Strongly Disapprove 35% 6% 34% 73% 5% 27% 64% 30% 38% 35% 37%
Not Sure 7% 4% 12% 2% 5% 11% 4% 8% 6% 9% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (728) (795) (477) (506) (878) (616) (348) (432) (796) (424)
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141. Perceived Obama ideology
Would you say Barack Obama is...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very liberal 32% 35% 29% 17% 29% 38% 42% 37% 13% 22% 28% 25% 40% 40%
Liberal 20% 22% 18% 28% 19% 18% 17% 20% 16% 19% 26% 18% 23% 28%
Moderate 22% 20% 23% 23% 18% 24% 19% 19% 36% 26% 16% 23% 23% 20%
Conservative 6% 6% 7% 6% 7% 7% 6% 5% 8% 12% 9% 9% 5% 2%
Very conservative 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 6% 4% 1% 3% 1% 1%
Not sure 18% 15% 20% 24% 24% 12% 14% 18% 19% 18% 19% 22% 8% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,992) (915) (1,077) (393) (538) (777) (284) (1,310) (239) (280) (163) (1,011) (480) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very liberal 32% 10% 26% 67% 8% 20% 61% 25% 33% 33% 33%
Liberal 20% 30% 16% 16% 45% 16% 11% 20% 24% 17% 21%
Moderate 22% 36% 21% 5% 30% 28% 8% 24% 18% 22% 23%
Conservative 6% 10% 7% 1% 7% 6% 7% 6% 6% 7% 5%
Very conservative 2% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 1%
Not sure 18% 11% 28% 9% 9% 29% 10% 22% 16% 18% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,992) (727) (790) (475) (503) (875) (614) (348) (431) (793) (420)
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142. Obama’s leadership abilities
Would you say Barack Obama is a strong or a weak leader?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very strong 17% 15% 18% 19% 19% 16% 13% 9% 48% 26% 22% 18% 16% 11%
Somewhat strong 29% 28% 30% 36% 29% 26% 25% 27% 38% 32% 23% 29% 31% 24%
Somewhat weak 21% 21% 21% 29% 21% 19% 16% 22% 9% 23% 29% 22% 20% 23%
Very weak 33% 36% 30% 16% 31% 38% 46% 41% 5% 19% 26% 31% 33% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,979) (915) (1,064) (386) (533) (774) (286) (1,304) (235) (277) (163) (1,006) (478) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very strong 17% 36% 12% 3% 33% 17% 7% 14% 16% 18% 18%
Somewhat strong 29% 44% 30% 8% 47% 32% 14% 31% 27% 30% 27%
Somewhat weak 21% 15% 24% 24% 14% 25% 20% 24% 23% 19% 21%
Very weak 33% 6% 34% 65% 6% 25% 58% 31% 34% 33% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,979) (723) (779) (477) (501) (863) (615) (347) (428) (786) (418)
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143. Perceived Obama sincerity
Do you think Barack Obama...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Says what he believes 39% 41% 38% 37% 36% 44% 39% 34% 65% 49% 35% 39% 45% 39%
Says what he thinks people
want to hear 47% 48% 46% 42% 47% 48% 50% 54% 18% 34% 49% 46% 46% 56%
Not sure 14% 11% 17% 21% 17% 8% 11% 12% 17% 18% 16% 15% 8% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,992) (919) (1,073) (389) (539) (777) (287) (1,311) (237) (280) (164) (1,012) (480) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Says what he believes 39% 64% 34% 19% 68% 36% 26% 36% 40% 40% 41%
Says what he thinks people
want to hear 47% 22% 50% 71% 18% 46% 64% 47% 44% 46% 49%
Not sure 14% 14% 16% 10% 14% 17% 9% 18% 16% 14% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,992) (727) (789) (476) (505) (871) (616) (346) (431) (795) (420)
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144. Obama likeability
Regardless of whether you agree with him, do you like Barack Obama as a person?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Like a lot 31% 29% 32% 34% 26% 34% 28% 24% 62% 38% 30% 31% 35% 28%
Like somewhat 28% 28% 28% 30% 33% 22% 27% 27% 26% 33% 25% 30% 24% 30%
Dislike 29% 31% 27% 20% 27% 31% 39% 36% 2% 16% 28% 25% 33% 35%
Not sure 12% 12% 13% 16% 14% 12% 6% 12% 9% 14% 16% 14% 8% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,994) (919) (1,075) (390) (541) (776) (287) (1,311) (239) (280) (164) (1,012) (480) (211)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Like a lot 31% 61% 23% 7% 62% 31% 12% 29% 29% 33% 31%
Like somewhat 28% 29% 30% 22% 25% 31% 26% 34% 24% 27% 28%
Dislike 29% 4% 28% 60% 7% 22% 50% 24% 33% 28% 30%
Not sure 12% 5% 19% 11% 6% 16% 12% 13% 13% 13% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,994) (727) (790) (477) (505) (873) (616) (347) (432) (794) (421)
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145. Approve of the way Barack Obama is handling these specific issues
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Abortion 33% 30% 36% 36% 35% 32% 28% 29% 53% 33% 35% 33% 35% 34%
The war in Afghanistan 32% 30% 33% 30% 35% 33% 28% 26% 62% 40% 31% 31% 34% 38%
The budget deficit 33% 32% 34% 29% 38% 35% 30% 26% 63% 45% 31% 35% 35% 29%
The economy 41% 41% 42% 42% 45% 41% 36% 34% 72% 50% 45% 41% 45% 40%
Education 42% 41% 44% 43% 48% 42% 35% 35% 71% 55% 42% 44% 45% 42%
The environment 41% 42% 40% 37% 43% 42% 38% 35% 66% 48% 40% 41% 43% 42%
Foreign policy 32% 30% 34% 29% 35% 35% 28% 26% 63% 39% 34% 32% 35% 39%
Gay rights 40% 37% 43% 46% 42% 39% 34% 39% 51% 39% 41% 39% 43% 46%
Gun control 32% 30% 34% 32% 34% 33% 24% 25% 61% 39% 35% 33% 32% 27%
Health care 42% 40% 44% 43% 42% 43% 39% 36% 72% 46% 43% 43% 44% 42%
Immigration 34% 33% 34% 32% 38% 35% 27% 27% 58% 49% 31% 33% 37% 34%
Medicare 38% 39% 38% 34% 44% 39% 34% 31% 68% 49% 42% 39% 41% 40%
Social security 35% 35% 36% 31% 40% 36% 33% 28% 64% 49% 34% 36% 38% 35%
Taxes 34% 32% 36% 30% 36% 36% 31% 27% 58% 46% 37% 36% 35% 33%
Terrorism 37% 36% 37% 35% 38% 38% 32% 30% 61% 49% 40% 38% 39% 38%

Totals (1,974) (910) (1,064) (381) (531) (776) (286) (1,302) (235) (276) (161) (1,008) (475) (209)
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3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Abortion 33% 59% 27% 11% 61% 33% 16% 33% 34% 32% 33%
The war in Afghanistan 32% 56% 26% 12% 55% 31% 19% 32% 30% 34% 31%
The budget deficit 33% 64% 27% 6% 64% 32% 17% 31% 32% 35% 35%
The economy 41% 73% 35% 13% 75% 41% 21% 44% 38% 43% 40%
Education 42% 71% 35% 20% 68% 43% 26% 45% 40% 45% 38%
The environment 41% 68% 35% 18% 68% 42% 23% 41% 40% 43% 38%
Foreign policy 32% 60% 25% 9% 61% 31% 16% 30% 32% 33% 33%
Gay rights 40% 66% 36% 16% 73% 42% 18% 42% 36% 43% 39%
Gun control 32% 62% 22% 10% 54% 33% 16% 32% 31% 35% 27%
Health care 42% 75% 35% 14% 74% 43% 22% 44% 40% 41% 43%
Immigration 34% 59% 29% 10% 65% 32% 17% 34% 29% 36% 34%
Medicare 38% 68% 30% 15% 65% 39% 21% 36% 39% 38% 41%
Social security 35% 65% 28% 11% 62% 36% 19% 35% 34% 36% 36%
Taxes 34% 63% 27% 10% 61% 35% 17% 33% 34% 35% 33%
Terrorism 37% 67% 29% 13% 64% 37% 20% 35% 35% 37% 38%

Totals (1,974) (721) (777) (476) (504) (856) (614) (340) (425) (788) (421)
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146. Disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Abortion 40% 43% 37% 30% 36% 42% 54% 47% 11% 32% 41% 39% 42% 47%
The war in Afghanistan 50% 53% 47% 38% 44% 54% 64% 59% 16% 33% 49% 49% 52% 50%
The budget deficit 49% 52% 46% 39% 43% 53% 60% 58% 13% 32% 50% 44% 53% 59%
The economy 45% 47% 43% 32% 41% 50% 58% 54% 13% 32% 38% 43% 45% 52%
Education 39% 43% 36% 30% 36% 42% 49% 47% 10% 24% 41% 36% 42% 44%
The environment 38% 42% 35% 29% 37% 41% 46% 46% 11% 25% 36% 36% 41% 44%
Foreign policy 49% 54% 45% 38% 42% 54% 63% 59% 16% 29% 47% 46% 53% 55%
Gay rights 37% 42% 33% 24% 35% 41% 49% 40% 28% 27% 39% 35% 40% 37%
Gun control 51% 56% 47% 43% 49% 52% 64% 59% 23% 39% 50% 47% 55% 63%
Health care 46% 47% 45% 35% 45% 49% 54% 53% 15% 38% 45% 44% 47% 51%
Immigration 51% 53% 49% 37% 47% 55% 63% 59% 22% 34% 47% 49% 53% 55%
Medicare 41% 42% 41% 32% 35% 45% 54% 48% 12% 31% 38% 40% 41% 45%
Social security 41% 44% 39% 30% 36% 45% 53% 49% 16% 24% 42% 40% 42% 49%
Taxes 46% 50% 42% 30% 44% 49% 59% 53% 22% 30% 44% 42% 49% 54%
Terrorism 45% 48% 43% 33% 42% 50% 58% 54% 14% 29% 43% 42% 48% 51%

Totals (1,974) (910) (1,064) (381) (531) (776) (286) (1,302) (235) (276) (161) (1,008) (475) (209)
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3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Abortion 40% 14% 39% 74% 13% 32% 66% 34% 43% 39% 43%
The war in Afghanistan 50% 27% 48% 81% 28% 45% 70% 47% 54% 48% 51%
The budget deficit 49% 19% 48% 87% 18% 44% 73% 47% 51% 47% 50%
The economy 45% 17% 44% 81% 15% 40% 70% 40% 49% 44% 48%
Education 39% 14% 41% 67% 19% 33% 59% 33% 43% 36% 44%
The environment 38% 15% 37% 69% 19% 30% 61% 36% 40% 36% 42%
Foreign policy 49% 20% 49% 85% 23% 43% 72% 47% 52% 47% 51%
Gay rights 37% 16% 34% 68% 10% 29% 64% 30% 42% 37% 37%
Gun control 51% 25% 53% 82% 33% 45% 71% 45% 55% 48% 57%
Health care 46% 16% 46% 83% 18% 41% 69% 40% 48% 46% 47%
Immigration 51% 26% 49% 83% 21% 47% 73% 46% 56% 49% 53%
Medicare 41% 15% 41% 73% 15% 37% 63% 40% 43% 41% 40%
Social security 41% 16% 40% 74% 15% 37% 62% 38% 44% 40% 41%
Taxes 46% 19% 45% 79% 19% 40% 69% 40% 48% 44% 50%
Terrorism 45% 17% 46% 80% 22% 39% 68% 42% 49% 44% 47%

Totals (1,974) (721) (777) (476) (504) (856) (614) (340) (425) (788) (421)
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147. Approval of U.S. Congress
Overall, do you approve or disapprove of the way that the United States Congress is handling its job?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Strongly approve 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 5% 6% 1% 3% 2% 1%
Somewhat approve 7% 7% 8% 8% 10% 6% 4% 5% 15% 10% 13% 8% 8% 5%
Neither approve nor
disapprove 18% 18% 18% 18% 20% 18% 14% 14% 22% 33% 21% 22% 15% 13%
Somewhat disapprove 22% 23% 21% 21% 19% 26% 22% 26% 13% 11% 21% 20% 25% 27%
Strongly disapprove 37% 39% 35% 27% 29% 40% 55% 42% 28% 20% 29% 32% 41% 49%
Not sure 14% 11% 16% 24% 19% 8% 4% 12% 18% 20% 15% 16% 9% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,951) (908) (1,043) (380) (522) (768) (281) (1,289) (233) (267) (162) (986) (477) (207)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Strongly approve 2% 5% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 4%
Somewhat approve 7% 10% 4% 9% 8% 4% 10% 7% 8% 8% 5%
Neither approve nor
disapprove 18% 18% 18% 18% 16% 20% 17% 19% 17% 17% 19%
Somewhat disapprove 22% 18% 18% 35% 14% 19% 31% 16% 25% 23% 23%
Strongly disapprove 37% 38% 39% 31% 48% 34% 33% 36% 38% 34% 40%
Not sure 14% 12% 20% 6% 11% 20% 7% 20% 11% 15% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,951) (713) (770) (468) (494) (851) (606) (338) (422) (781) (410)
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148. Approval of MC
Do you approve or disapprove of the way the member of the US House of Representatives that represents your Congressional district is handling his or her job?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Strongly approve 5% 6% 4% 3% 5% 5% 7% 5% 4% 7% 5% 4% 6% 5%
Somewhat approve 14% 14% 14% 15% 15% 14% 10% 13% 18% 14% 12% 13% 18% 13%
Neither approve nor
disapprove 22% 23% 22% 21% 25% 22% 23% 20% 25% 32% 24% 23% 23% 21%
Somewhat disapprove 15% 16% 14% 13% 12% 17% 18% 16% 15% 8% 18% 15% 15% 19%
Strongly disapprove 23% 25% 21% 15% 17% 27% 32% 27% 16% 10% 20% 20% 25% 31%
Not sure 21% 16% 26% 34% 26% 15% 10% 19% 23% 29% 20% 25% 13% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,976) (911) (1,065) (382) (535) (774) (285) (1,298) (237) (279) (162) (1,003) (478) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Strongly approve 5% 7% 3% 7% 8% 3% 6% 3% 7% 4% 6%
Somewhat approve 14% 16% 9% 19% 13% 10% 19% 12% 13% 15% 14%
Neither approve nor
disapprove 22% 21% 22% 25% 23% 23% 21% 25% 22% 22% 22%
Somewhat disapprove 15% 12% 16% 18% 10% 14% 20% 12% 17% 14% 17%
Strongly disapprove 23% 23% 24% 20% 26% 23% 21% 22% 22% 22% 26%
Not sure 21% 22% 26% 12% 20% 28% 13% 26% 19% 23% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,976) (722) (781) (473) (501) (865) (610) (341) (429) (788) (418)
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149. Congressional Accomplishment
Do you think the current Congress has accomplished more or less than Congress usually does at this point in its two-year term?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

More than usual 5% 5% 4% 7% 5% 5% 0% 4% 10% 5% 5% 6% 4% 2%
About the same 28% 29% 28% 27% 30% 30% 24% 28% 25% 33% 33% 27% 34% 28%
Less than usual 45% 48% 42% 32% 35% 50% 65% 49% 40% 29% 40% 42% 47% 59%
Not sure 22% 18% 26% 34% 29% 14% 11% 19% 24% 33% 23% 25% 15% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,977) (912) (1,065) (384) (534) (773) (286) (1,299) (237) (278) (163) (1,005) (477) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

More than usual 5% 7% 4% 4% 6% 2% 7% 5% 6% 4% 5%
About the same 28% 22% 26% 41% 21% 26% 36% 28% 28% 27% 31%
Less than usual 45% 52% 43% 39% 58% 42% 40% 41% 48% 45% 46%
Not sure 22% 20% 27% 16% 15% 29% 16% 26% 18% 24% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,977) (724) (780) (473) (504) (861) (612) (341) (430) (789) (417)
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150. Favorability of political parties – The Democratic Party
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the political parties?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 16% 15% 17% 20% 17% 15% 12% 9% 39% 28% 25% 17% 15% 6%
Somewhat favorable 25% 24% 27% 30% 30% 22% 22% 23% 26% 38% 31% 27% 27% 23%
Somewhat unfavorable 17% 19% 16% 15% 15% 20% 18% 20% 9% 4% 19% 17% 19% 28%
Very unfavorable 30% 33% 27% 16% 27% 34% 42% 37% 12% 13% 12% 24% 34% 43%
Don’t know 12% 9% 14% 20% 12% 9% 6% 10% 13% 18% 12% 15% 5% −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (957) (448) (509) (178) (257) (381) (141) (637) (114) (126) (80) (508) (224) (88)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 16% 40% 8% 3% 30% 13% 10% 16% 13% 18% 17%
Somewhat favorable 25% 45% 22% 8% 47% 24% 13% 30% 27% 24% 22%
Somewhat unfavorable 17% 8% 21% 22% 13% 21% 14% 17% 18% 18% 15%
Very unfavorable 30% 4% 28% 64% 3% 23% 55% 24% 33% 28% 35%
Don’t know 12% 4% 21% 4% 6% 18% 7% 13% 9% 13% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (957) (338) (396) (223) (245) (416) (296) (169) (208) (369) (211)
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151. Favorability of political parties – The Republican Party
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the political parties?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 8% 8% 8% 12% 14% 4% 4% 8% 5% 10% 15% 9% 8% 9%
Somewhat favorable 24% 26% 22% 18% 21% 25% 32% 27% 14% 18% 21% 19% 32% 38%
Somewhat unfavorable 25% 25% 24% 21% 20% 30% 25% 26% 22% 23% 16% 26% 25% 22%
Very unfavorable 31% 33% 30% 28% 30% 34% 33% 29% 46% 30% 37% 31% 30% 32%
Don’t know 12% 8% 16% 21% 15% 6% 6% 10% 12% 19% 12% 15% 5% −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (953) (447) (506) (178) (256) (379) (140) (634) (114) (125) (80) (505) (224) (88)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 8% 4% 3% 23% 3% 5% 17% 14% 11% 6% 7%
Somewhat favorable 24% 13% 16% 51% 14% 16% 40% 21% 29% 26% 18%
Somewhat unfavorable 25% 21% 31% 18% 23% 27% 22% 21% 26% 25% 25%
Very unfavorable 31% 56% 30% 5% 55% 34% 14% 31% 28% 30% 37%
Don’t know 12% 6% 21% 2% 6% 18% 8% 13% 6% 13% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (953) (333) (396) (224) (241) (414) (298) (169) (209) (366) (209)
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152. Favorability of Congressional political parties – Democrats in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 12% 11% 12% 13% 14% 10% 9% 6% 36% 17% 10% 14% 8% 7%
Somewhat favorable 23% 26% 21% 31% 21% 23% 17% 20% 36% 27% 25% 25% 20% 25%
Somewhat unfavorable 17% 15% 19% 14% 19% 16% 21% 20% 9% 10% 15% 18% 19% 11%
Very unfavorable 32% 35% 29% 22% 25% 36% 44% 38% 10% 20% 39% 22% 42% 46%
Don’t know 16% 13% 19% 20% 21% 15% 8% 16% 9% 26% 11% 21% 12% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,002) (453) (549) (193) (271) (394) (144) (657) (120) (146) (79) (490) (248) (120)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 12% 28% 4% 1% 18% 11% 8% 11% 12% 13% 10%
Somewhat favorable 23% 45% 16% 7% 46% 24% 10% 19% 21% 20% 34%
Somewhat unfavorable 17% 12% 17% 24% 17% 18% 17% 20% 18% 19% 12%
Very unfavorable 32% 7% 35% 59% 11% 22% 56% 34% 34% 30% 31%
Don’t know 16% 7% 28% 9% 8% 25% 9% 17% 15% 18% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,002) (381) (372) (249) (256) (434) (312) (164) (215) (417) (206)
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153. Favorability of Congressional political parties – Republicans in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very favorable 4% 4% 4% 5% 5% 3% 5% 5% 1% 2% 8% 5% 4% 1%
Somewhat favorable 19% 17% 20% 14% 23% 17% 20% 17% 10% 27% 24% 19% 18% 17%
Somewhat unfavorable 27% 28% 26% 31% 26% 27% 23% 28% 35% 13% 38% 26% 31% 30%
Very unfavorable 33% 36% 31% 29% 24% 37% 44% 35% 41% 25% 20% 29% 35% 40%
Don’t know 17% 14% 20% 21% 22% 16% 7% 15% 12% 32% 11% 21% 11% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,001) (456) (545) (197) (268) (392) (144) (659) (117) (146) (79) (489) (249) (119)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very favorable 4% 4% 1% 11% 2% 3% 7% 3% 4% 5% 4%
Somewhat favorable 19% 11% 10% 43% 8% 15% 28% 22% 17% 18% 18%
Somewhat unfavorable 27% 23% 28% 29% 16% 25% 36% 24% 26% 25% 33%
Very unfavorable 33% 53% 33% 9% 65% 31% 19% 34% 36% 33% 31%
Don’t know 17% 9% 28% 8% 9% 26% 10% 18% 17% 19% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,001) (378) (376) (247) (254) (434) (313) (166) (212) (416) (207)
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154. Generic Presidential Vote Intention
If an election for president was going to be held now, would you vote for...
Asked of registered voters

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

The Democratic Party
candidate 37% 37% 37% 41% 41% 36% 32% 30% 73% 54% 30% 40% 36% 34%
The Republican Party
candidate 39% 41% 37% 31% 34% 41% 44% 46% 8% 24% 35% 33% 42% 50%
Other 4% 4% 3% 6% 4% 4% 3% 4% 2% 1% 8% 4% 5% 2%
Not sure 17% 15% 19% 19% 16% 16% 19% 17% 12% 17% 24% 18% 15% 12%
I would not vote 3% 3% 3% 4% 5% 2% 2% 3% 5% 4% 4% 5% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,633) (775) (858) (262) (419) (686) (266) (1,137) (196) (177) (123) (782) (429) (195)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

The Democratic Party
candidate 37% 84% 23% 1% 83% 40% 12% 38% 34% 38% 38%
The Republican Party
candidate 39% 4% 28% 89% 3% 24% 70% 37% 41% 39% 38%
Other 4% 1% 9% 1% 3% 5% 3% 6% 3% 4% 4%
Not sure 17% 9% 34% 7% 8% 28% 12% 15% 19% 17% 17%
I would not vote 3% 2% 6% 1% 3% 4% 3% 4% 2% 3% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,633) (629) (573) (431) (417) (663) (553) (274) (377) (639) (343)

165



The Economist /YouGov Poll
October 8 - 12, 2015

155. Trend of economy
Overall, do you think the economy is getting better or worse?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Getting better 21% 24% 18% 19% 19% 23% 21% 20% 30% 16% 22% 18% 26% 26%
About the same 38% 35% 41% 38% 39% 39% 34% 38% 34% 44% 35% 39% 39% 40%
Getting worse 33% 33% 33% 28% 30% 34% 43% 37% 25% 24% 30% 34% 33% 32%
Not sure 8% 9% 7% 15% 12% 4% 2% 6% 10% 16% 13% 10% 3% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (914) (1,066) (384) (533) (776) (287) (1,301) (237) (279) (163) (1,005) (479) (208)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Getting better 21% 36% 18% 7% 41% 18% 12% 15% 20% 20% 26%
About the same 38% 42% 34% 40% 34% 41% 37% 43% 35% 40% 35%
Getting worse 33% 16% 36% 50% 19% 29% 47% 31% 38% 32% 33%
Not sure 8% 6% 12% 3% 5% 12% 4% 11% 6% 9% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,980) (722) (784) (474) (503) (863) (614) (343) (429) (789) (419)
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156. Stock market expectations over next year
Do you think the stock market will be higher or lower 12 months from now?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Higher 21% 25% 16% 26% 20% 22% 13% 19% 26% 21% 23% 19% 22% 29%
About the same 32% 31% 33% 28% 32% 34% 37% 34% 30% 33% 24% 30% 36% 39%
Lower 22% 23% 22% 17% 21% 24% 27% 26% 10% 16% 23% 23% 26% 20%
Not sure 24% 20% 28% 30% 27% 20% 23% 21% 34% 30% 30% 28% 16% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,987) (917) (1,070) (387) (536) (777) (287) (1,304) (239) (280) (164) (1,009) (479) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Higher 21% 28% 18% 15% 33% 17% 17% 15% 21% 21% 24%
About the same 32% 32% 30% 37% 29% 33% 34% 37% 32% 31% 30%
Lower 22% 11% 23% 35% 14% 18% 33% 19% 25% 22% 24%
Not sure 24% 28% 28% 14% 24% 32% 16% 29% 22% 26% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,987) (726) (786) (475) (504) (869) (614) (345) (429) (792) (421)
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157. Change in personal finances over past year
Would you say that you and your family are...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Better off financially than
you were a year ago 16% 18% 14% 19% 18% 17% 7% 14% 25% 15% 22% 13% 23% 24%
About the same financially
as you were a year ago 43% 42% 44% 42% 43% 42% 45% 43% 45% 42% 43% 41% 46% 48%
Worse off financially than
you were a year ago 34% 32% 35% 22% 30% 36% 49% 38% 21% 26% 25% 37% 29% 25%
Not sure 7% 8% 7% 18% 9% 4% − 5% 9% 17% 10% 9% 2% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,981) (914) (1,067) (384) (536) (775) (286) (1,302) (237) (279) (163) (1,006) (479) (210)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Better off financially than
you were a year ago 16% 24% 13% 11% 26% 14% 13% 12% 15% 16% 20%
About the same financially
as you were a year ago 43% 44% 44% 40% 44% 44% 41% 43% 44% 44% 40%
Worse off financially than
you were a year ago 34% 26% 33% 46% 25% 31% 43% 34% 35% 31% 36%
Not sure 7% 7% 11% 3% 6% 11% 4% 11% 5% 9% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,981) (725) (782) (474) (503) (865) (613) (345) (430) (787) (419)
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158. Jobs in Six Months
Six months from now do you think there will be...

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

More jobs 20% 21% 20% 21% 20% 21% 18% 18% 32% 20% 22% 19% 22% 24%
The same amount of jobs 39% 40% 37% 40% 40% 38% 37% 39% 35% 38% 44% 37% 43% 47%
Fewer jobs 25% 25% 25% 16% 23% 30% 31% 29% 11% 22% 19% 27% 25% 24%
Not sure 16% 13% 18% 23% 17% 11% 14% 14% 22% 20% 16% 18% 11% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,975) (911) (1,064) (383) (533) (775) (284) (1,296) (236) (280) (163) (1,003) (478) (209)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

More jobs 20% 32% 18% 10% 36% 19% 13% 17% 18% 21% 23%
The same amount of jobs 39% 36% 38% 43% 37% 40% 38% 40% 41% 36% 40%
Fewer jobs 25% 13% 26% 39% 13% 20% 40% 21% 29% 25% 26%
Not sure 16% 19% 18% 9% 15% 21% 10% 21% 12% 17% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,975) (723) (779) (473) (503) (861) (611) (342) (427) (788) (418)
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159. Worried about losing job
How worried are you about losing your job?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very worried 12% 13% 11% 12% 16% 10% 3% 9% 14% 24% 9% 16% 7% 13%
Somewhat worried 30% 33% 26% 29% 33% 28% 28% 26% 28% 43% 35% 30% 32% 21%
Not very worried 58% 55% 63% 59% 51% 63% 69% 65% 57% 33% 56% 54% 61% 66%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,031) (528) (503) (220) (346) (420) (45) (666) (116) (155) (94) (451) (293) (152)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very worried 12% 11% 14% 9% 14% 11% 12% 15% 8% 9% 18%
Somewhat worried 30% 31% 31% 25% 27% 33% 27% 32% 24% 31% 32%
Not very worried 58% 58% 54% 65% 58% 56% 61% 53% 68% 61% 51%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,031) (374) (403) (254) (272) (426) (333) (184) (238) (396) (213)
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160. Job Availability
If you lost your job, how hard would it be for you to find a new job that paid as much as you are making now? (A) Very hard – I would probably have to take a pay
cut.; (B) Somewhat hard – It might take a while before I found a job that paid as much.; (C) Not very hard; (D) Not sure

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

A 34% 36% 32% 23% 33% 41% 46% 35% 23% 35% 39% 32% 39% 34%
B 37% 38% 35% 44% 39% 34% 10% 36% 41% 38% 39% 37% 36% 39%
C 20% 19% 21% 20% 21% 18% 28% 21% 27% 15% 12% 18% 22% 22%
D 9% 6% 12% 12% 8% 7% 15% 8% 9% 12% 10% 12% 3% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,027) (526) (501) (221) (343) (418) (45) (663) (116) (155) (93) (451) (291) (150)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

A 34% 31% 31% 43% 36% 28% 40% 34% 36% 29% 40%
B 37% 39% 37% 34% 34% 41% 34% 41% 31% 40% 35%
C 20% 23% 18% 20% 22% 20% 19% 14% 24% 21% 20%
D 9% 7% 13% 4% 7% 11% 7% 10% 9% 10% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,027) (371) (402) (254) (269) (425) (333) (181) (239) (394) (213)
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161. Happy with job
How happy would you say you are with your current job?

Gender Age Race Family Income

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other Under 50 50-100 100+

Very happy 23% 21% 25% 15% 19% 28% 38% 24% 19% 19% 21% 20% 29% 26%
Happy 35% 35% 36% 39% 34% 34% 35% 34% 43% 36% 38% 33% 34% 44%
Neither happy nor unhappy 29% 31% 27% 28% 32% 28% 23% 28% 29% 35% 29% 32% 24% 20%
Unhappy 8% 7% 9% 11% 10% 6% 4% 9% 2% 8% 9% 8% 9% 8%
Very unhappy 5% 6% 3% 6% 5% 4% − 5% 7% 2% 3% 7% 4% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,033) (529) (504) (223) (345) (420) (45) (667) (117) (155) (94) (453) (293) (152)

3 Point Party ID 3 Point Ideology Region

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Northeast Midwest South West

Very happy 23% 21% 18% 31% 19% 18% 29% 23% 22% 24% 20%
Happy 35% 38% 32% 37% 40% 32% 36% 30% 30% 37% 42%
Neither happy nor unhappy 29% 29% 35% 20% 28% 35% 24% 34% 33% 29% 23%
Unhappy 8% 9% 8% 8% 10% 9% 7% 12% 8% 7% 8%
Very unhappy 5% 4% 6% 4% 4% 6% 4% 1% 8% 3% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,033) (374) (405) (254) (272) (428) (333) (185) (239) (396) (213)
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Sponsorship The Economist

Fieldwork YouGov

Interviewing Dates October 8 - 12, 2015

Target population U.S. citizens, aged 18 and over.

Sampling method Respondents were selected from YouGov’s opt-in Internet panel using sam-
ple matching. A random sample (stratified by age, gender, race, education,
and region) was selected from the 2010 American Community Study. Voter
registration was imputed from the November 2010 Current Population Survey
Registration and Voting Supplement. Religion, political interest, minor party
identification, and non-placement on an ideology scale, were imputed from
the 2008 Pew Religion in American Life Survey.

Weighting The sample was weighted using propensity scores based on age, gender,
race, education, news interest, voter registration, and non-placement on an
ideology scale. The weights range from 0.2 to 4.1, with a mean of one and a
standard deviation of 0.81.

Number of respondents 2000

Margin of error ± 2.8% (adjusted for weighting)

Survey mode Web-based interviews

Questions not reported 39 questions not reported.

173


